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Úvodní slovo předsedkyně AMG 
Uplynulé dva roky jsme prožili ve stínu protipandemických opatření, které náš dosavadní život  
i práci obrátily naruby. Naděje na lepší rok 2022 vystřídal šok z napadení Ukrajiny Ruskou federací 
a posléze hospodářská krize, která stejně jako válka stále trvá. V reakci na aktuální situaci byla 
v Kalendáriu akcí a výstav AMG v březnu 2022 vytvořena nová záložka Muzea pro Ukrajinu, do 
které bylo možné průběžně vkládat odkazy týkající se realizace humanitárních sbírek či beneficí, 
volných vstupů pro uprchlíky, komentovaných prohlídek, akcí pro rodiny s dětmi, seniory, atd. 

Přehled činností byl zprostředkován médiím a organizacím, které nabízejí konkrétní podporu 
Ukrajině a jejím občanům. Na webu AMG byl vytvořen rozcestník s informacemi, kam je možné se 
obrátit s nabídkou pomoci, resp. k jakým aktivitám se mohou muzea jako instituce, stejně jako 
muzejníci-jednotlivci připojit. AMG ve svém vyjádření samostatně i jako signatář Českého komitétu 
Modrého štítu a organizace zastoupená v České komisi pro UNESCO odsoudila napadení Ukrajiny.  
Zdaleka nejvýznamnější akcí muzejního světa a důležitého partnera AMG, kterým je Český výbor 

ICOM, byla 26. Generální konference Mezinárodní rady muzeí v Praze, jejímž výstupem byla i nová 
definice muzea. Změnit by se měl také Etický kodex muzeí a připravován je materiál shrnující 
zásady pro chování muzejních institucí ve válečných situacích.  
Důsledky pandemické krize pro české muzejnictví, ztráty a nálezy, plány a vize, digitalizace, 
proměny muzeí a jejich publika, reflexe názorů i podnětů z Generálního shromáždění ICOM byly na 

programu 10. celorepublikového kolokvia AMG. V rámci konference se uskutečnilo přátelské setkání 
se slovenskými muzejníky, které přineslo řadu inspirativních zkušeností s řešením podobných 

problémů v odlišných ekonomických i legislativních podmínkách.  
V únoru 2022 skončil jubilejní 20. ročník Národní soutěže muzeí Gloria musaealis. Jeho průběh byl 
ještě poznamenán předchozím covidovým obdobím, ale ukázal to nejlepší z muzejních institucí i po 
stránce nesporných lidských a odborných kvalit. Slavnostní vyhlášení Cen Gloria musaealis za rok 
2021 zaujalo svým protiválečným pojetím i projevy oceněných muzejníků, kteří prokázali 
schopnost krátkého, jasného a často velmi vtipného sdělení. Profesionálně a s mezinárodním 
přesahem uchopili Národní zahájení Festivalu muzejních nocí v Českém Těšíně s navazující 

Těšínskou muzejní nocí. Muzeum Śląska Cieszyńskiego v roce 2022 slavilo 200. výročí svého vzniku 
a své síly spojily kulturní organizace na obou březích řeky Olše. 
AMG průběžně spolupracuje na přípravě legislativních předpisů a aktivně se účastní připomínkování 
novelizovaných zákonů, resp. nových norem v souvislosti s implementací EU směrnic do našeho 
právního systému. Máme své zástupce v poradních orgánech MK ČR, MŠMT ČR, MV ČR, UZS ČR,  
v platformě KOMPAS, v konzultační skupině k revizi RVP ZV a v Radě pro mládež, neformální  

a zájmové vzdělávání. Hlavním tématem AMG v oblasti legislativy je příprava návrhu zákona  
o muzeích jako institucích a jejich specifických činnostech. S novým předpisem souvisí i realizace 
systému registrace a akreditace muzeí a galerií, přičemž podkladové materiály máme vypracovány 

již od roku 2016. AMG se také snaží prosazovat úpravu stávajících dotačních titulů tak, aby se pro 
muzea a galerie zlepšila možnost čerpat finanční prostředky ze státního rozpočtu.  
V roce 2022 soustředila AMG větší pozornost na problematiku ochrany archeologického kulturního 
dědictví ve spolupráci se zástupci ARÚ AV ČR, v. v. i, v Praze a v Brně, Památkové inspekce MK ČR 

a NPÚ. Jedná se o oblast, která zásadním způsobem ovlivňuje činnost muzejních institucí a zároveň 
ji není možné řešit izolovaně, naopak je nezbytné uchopit ji i nad rámec odborných organizací.  
AMG nadále usiluje o optimální řešení problematiky účtování a oceňování sbírkových předmětů. 
Nepřetržitě přitom upozorňujeme MK ČR, MF ČR, UZS ČR, AK ČR a SMO ČR na dlouhodobý 
problém. Nechali jsme vypracovat podrobné právní stanovisko, které využíváme jako materiál při 
jednáních s partnery i se zástupci státní správy a samospráv. AMG také požádala ČV ICOM  
o pomoc se zjišťováním praxe v zahraničí. Výsledky jsme vyhodnotili a přidali k argumentaci.  

Dlouhodobě vyvíjíme aktivity vedoucí k dosažení adekvátního ohodnocení všech muzejních profesí 
a upozorňujeme na nesoulad mezi minimální a zaručenou mzdou a platovými tabulkami. AMG 
nabízí jako odborný garant oboru muzejnictví pomoc zřizovatelům při výběrových řízeních na 
obsazení pozic ředitelů/ředitelek muzeí a galerií a metodickou pomoc při řešení dalších aktuálních 
otázek. 
Úvodní stručné shrnutí ukazuje na široký záběr činností. Nebylo by možné takto fungovat bez 

dokonalého servisu našich kolegyň ze Sekretariátu AMG, spolupráce a důvěry uvnitř exekutivy. 
Všechny oblasti, jimiž se zabýváme, vyžadují oporu spolehlivých partnerů, jejichž přízně si vážíme 
a patří jim velké díky. Ráda konstatuji, že toto vše máme a pro náš obor je to samozřejmě dobře.  
 
 

Mgr. Irena Chovančíková 
předsedkyně AMG 
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1. Poslání a cíle AMG 
Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. (AMG), je dobrovolným, samosprávným, 

nepolitickým svazem muzeí, galerií, případně jiných právnických a fyzických osob, působících  
v muzejnictví.  

AMG byla založena 30. května 1990 dle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů. Od  
1. ledna 2014 nabyl účinnosti zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, který přinesl řadu změn do 
fungování občanských sdružení, přičemž zákon o sdružování občanů byl zrušen. Změny v úpravě 

sdružovacího práva se tak dotkly i AMG, která se stala spolkem, zapsaným ve veřejném rejstříku  
u Městského soudu v Praze pod spis. zn. L 487.  

Jménem AMG jedná statutární orgán nebo jím pověřený zástupce. Působnost AMG se 
vztahuje na území České republiky. Spolku bylo přiděleno IČ 61383716. Sídlem AMG je Praha 1 – 
Nové Město, Jindřišská 901/5. Oficiální název jako zapsaného spolku zní „Asociace muzeí  
a galerií České republiky, z. s.”, zkratka názvu je „AMG”. 

 Posláním AMG je působit jako reprezentant muzeí a galerií v České republice. Jejím cílem je 
usilovat o rozvoj muzejnictví a zajištění svobodné tvůrčí práce v muzejních institucích; hájit 
společné zájmy a práva muzeí a galerií, sdružených v AMG, v duchu principů stanovených Etickým 
kodexem Mezinárodní rady muzeí ICOM.  

Svého cíle AMG dosahuje tím, že zejména (Stanovy AMG, § 3): 

1.  Uplatňuje profesní hlediska muzeí a galerií při úpravě právních norem a navrhování nových 
právních norem, které ovlivňují odborné, ekonomické i právní postavení muzeí a galerií  

i oboru muzejnictví jako celku. 
2.  Zastupuje zájmy svých členů vůči státu a územním samosprávným celkům i ostatním 

zřizovatelům muzeí a galerií, i ve vztahu k jiným právnickým a fyzickým osobám. 
3.  Na vyžádání vysílá své zástupce do výběrových řízení nebo konkursů vypisovaných 

zřizovateli muzeí a galerií. 
4.  Podílí se na tvorbě koncepcí a významných projektů v oboru muzejnictví a spolupracuje při 

tom s odbornými pracovišti, případně taková pracoviště zřizuje. 

5.  Podílí se na zajišťování různých forem vzdělávání pracovníků muzeí a galerií  
a zprostředkovává kontakty mezi odbornými pracovníky. 

6.  Podle možnosti zajišťuje nebo zprostředkovává odborné služby pro své členy, nebo tak činí 
na vyžádání pro jiné subjekty. 

7.  Podle potřeby zřizuje další právnické osoby pro ediční, agenturní a jinou hospodářskou 
činnost ve prospěch svých členů, nebo se na zřizování takových právnických osob podílí. 

8.  Napomáhá řešit spory mezi svými členy cestou smírčího řízení. 
9.  Podle možnosti poskytuje finanční pomoc těm svým členům, kteří se ocitnou ve stavu 

krajní nouze. 

10.  Všestranně propaguje a popularizuje činnost muzeí a galerií i činnost vlastní vůči veřejnosti. 
11.  Spolupracuje s partnerskými organizacemi v tuzemsku i v zahraničí. 
 
 Se zřetelem k oboru muzejnictví: 

12.  Provádí vlastní vydavatelskou a nakladatelskou činnost. 
13.  Zpracovává data a dle platných zákonů poskytuje rešeršní služby z vytvořených databank.  
14.  Provádí výzkum a vývoj v oblasti přírodních, technických a společenských věd. 
15.  Provádí agenturní činnost v oblasti kultury a umění. 
16.  Pořádá výstavy, veletrhy, přehlídky a obdobné akce. 
17.  Pořádá odborné kurzy, školení a jiné vzdělávací akce včetně lektorských činností. 
 

2. Koncepční činnost AMG v roce 2022 
 Koncepční aktivity jsou konkretizovány ročními plány činnosti a probíhají v několika 
oblastech. Jde o postavení muzejních institucí ve vzdělávacím procesu, problematiku registračního, 
resp. akreditačního systému muzeí a galerií, muzejní statistiku, evidenci a digitalizaci muzejních 
sbírek, krizový management, atd. 

 

Evidence a digitalizace sbírek muzejní povahy 
 V rámci AMG byla v roce 2016 ustavena pracovní skupina pro evidenci a digitalizaci 
muzejních sbírek, v jejímž čele nyní stojí Ing. Bc. Richard M. Sicha. AMG spolupracovala na 
přípravě „Národní platformy pro elektronickou správu a evidenci muzejních sbírek a agend”. Projekt 
ELVIS byl však v roce 2021 ukončen. Digitalizace a evidence sbírek muzejní povahy byla zařazena 
do Národního plánu obnovy. Ing. Bc. Richard M. Sicha byl nominován jako zástupce AMG do 
pracovní skupiny MK ČR pro přípravu výzvy k podávání žádostí o finanční prostředky z NPO na 

digitalizaci kulturních statků. AMG v této souvislosti znovu upozornila na potřebu systémového 
řešení za obor muzejnictví (chybí národní strategie, metodika, terminologie, tezaury). Každá 
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instituce (zřizovatel) řeší věc po svém, což je z hlediska ochrany muzejních sbírek nežádoucí. AMG 
proto navrhla sestavení poradního orgánu MK ČR, který by se definováním potřeb muzeí a galerií 

zabýval.  
V rámci Národního plánu obnovy byl v září 2022 vyhlášen program „Digitalizace kulturních 

statků a národních kulturních památek”. MK ČR ve spolupráci s MZM jako pověřenou organizací 

začalo v této souvislosti řešit návrh nového evidenčního systému muzejních sbírek (záměrem je 
modernizace CES a DEMUS). AMG byla oslovena SOM MK ČR s žádostí o zaslání podnětů do  
25. listopadu 2022. Ministerstvo zároveň vyzvalo k nominování expertů do konzultační skupiny, 
která se bude danou problematikou zabývat. Zastupováním AMG byl pověřen Ing. Bc. Richard M. 
Sicha, jenž zpracoval na základě předchozích materiálů podrobné stanovisko. Dle podnětů, o které 
byly AMG a další subjekty požádány, vytvořilo CITEM dokument „Správa a evidence muzejních 
sbírek – komponenta 1.2 Národního plánu obnovy”, se kterým bude MK ČR dále pracovat.  

 

Krizový management 
 V rámci podpory aktivit vedoucích ke zvyšování úrovně ochrany sbírek probíhá spolupráce  
s Českým komitétem Modrého štítu, který se pravidelně schází na Sekretariátu AMG. Asociace 
muzeí a galerií České republiky, z. s., je jedním ze signatářů komitétu a na základě Smlouvy  

o působení Českého komitétu Modrého štítu zastává funkci jeho sekretariátu. Každoročně jsou 
realizovány setkání na aktuální témata týkající se ochrany kulturního a přírodního dědictví  

a tolik potřebné prevence. Dne 19. září 2022 se uskutečnil v přednáškovém sále UPM seminář 
s názvem „Bezpečné chování paměťových institucí v kyberprostoru II“. ČKMŠ usiloval také  
o uspořádání konference ve spolupráci s MK ČR na téma „Kulturní dědictví ve válečných 
souvislostech“. Jako součást webu AMG v sekci Dění v oboru byla vytvořena nová prezentace ČKMŠ 

s vlastní doménou http://www.modrystit.cz (k dispozici zde jsou např. vzorové krizové plány, 
metodické pokyny). AMG na jednáních ČKMŠ zastupuje výkonná ředitelka Anna Komárková, BBus 
(Hons), a Ing. Ivo Štěpánek (Technické muzeum v Brně, předseda Komise konzervátorů-
restaurátorů AMG). 
 Ochranou muzejních sbírek a otázkami bezpečnostního managementu se zabývá Komise 
pro bezpečnost v muzeích AMG, jejímž předsedou je Ing. Martin Mrázek (Technické muzeum  
v Brně). 

Do této oblasti lze zařadit i aktivity AMG směřující k pomoci válkou zasažené Ukrajině.  
V reakci na aktuální situaci byla v Kalendáriu akcí a výstav AMG v březnu 2022 vytvořena nová 
záložka Muzea pro Ukrajinu, do které bylo možné průběžně vkládat aktivity týkající se tématu války 
na Ukrajině, ať už šlo o realizaci humanitárních sbírek či beneficí, volné vstupy pro uprchlíky, 
přednáškové cykly, výstavy, komentované prohlídky, akce pro rodiny s dětmi, seniory, atd. Přehled 
činností byl zprostředkován médiím a organizacím, které nabízejí konkrétní podporu Ukrajině  

a jejím občanům. V sekci Dění v oboru je možné zveřejňovat nabídky pracovních míst pro 

ukrajinské muzejníky. Na webu AMG byl vytvořen rozcestník s informacemi, kam je možné se 
obrátit s nabídkou pomoci, resp. k jakým aktivitám se mohou muzea jako instituce, stejně jako 
muzejníci-jednotlivci připojit. AMG ve svém vyjádření samostatně i jako signatář ČKMŠ  
a organizace zastoupená v České komisi pro UNESCO odsoudila napadení Ukrajiny Ruskou federací. 
Připojila se také k požadavku ke změně místa konání 45. zasedání Výboru pro světové dědictví 
UNESCO v roce 50. výročí podepsání Úmluvy o ochraně kulturního a přírodního dědictví, které se 

mělo uskutečnit ve dnech 19.–30. června 2022 v  Kazani. Na webu UNESCO vzniká seznam 
poškozených památek. Pomoc ukrajinským muzejním institucím z pověření MK ČR koordinovalo 
Národní muzeum. Tématu „Muzea a válka“ byl věnován Věstník AMG č. 4/2022. 

MK ČR oslovilo státní muzea s úkolem aktualizace krizových plánů a opatření k zajištění 
bezpečnosti jejich sbírkových fondů (čtyři vzorové krizové plány a metodické pokyny pro různé 
paměťové instituce jsou umístěné na webu http://www.modrystit.cz; AMG dala muzejním 
institucím znovu k dispozici již dříve vydané Kolečko první pomoci a záchranných prací). 

Doporučení ministerstva mělo být směřováno i na ostatní muzea a galerie zřizované ÚSC. Zástupci 
ČKMŠ upozornili na potřebu opakovaných školení muzejních pracovníků ke krizovému řízení, což by 
mohly převzít jako jeden ze svých úkolů metodická centra MK ČR. 

 

Muzejní statistika a registrační a akreditační systém muzeí a galerií 
Pro oblast muzejní statistiky a statistického sledování oboru muzejnictví byla ustavena 

pracovní skupina AMG v čele s PhDr. Františkem Šebkem, která každoročně připravuje podklad pro 
aktualizovanou verzi dotazníku V-Kult a v souvislosti s tím i novou podobu Metodických vysvětlivek 
k ročnímu statistickému výkazu o muzeu (muzeu výtvarných umění) Kult (MK) 14–01. Tento 
materiál je publikován na webových stránkách AMG v sekci Statistika muzejnictví.  

Zástupci AMG se setkali s novým vedoucím Centra informací a statistik kultury NIPOS Ing. 
Milanem Dederou a Ing. Eliškou Novákovou, která má na starosti statistická šetření týkající se 

muzeí a galerií. Jednání se uskutečnilo na Sekretariátu AMG dne 31. srpna 2022 a bylo věnováno 
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spolupráci AMG a NIPOS nejen v rámci Benchmarkingu muzeí a galerií, který byl v obnovené verzi 
spuštěn v říjnu 2022 na adrese http://www.benchmarkingmuzei.cz. Byla vydána společná tisková 

zpráva představující možnosti zapojení muzejních institucí do tohoto projektu. Prezentace je 
v první fázi omezena na zpracování výkonnostních dat muzeí a galerií zřizovaných státem a veřej-
nou správou (tj. kraji a obcemi). Uživatel má k dispozici 75 indikátorů (ukazatelů), díky nimž může 

porovnávat výkony v různých úrovních. Vypočítané hodnoty lze sledovat v rámci jednotlivých let, 
ale i v delším časovém horizontu. V prezentaci je možné zvolit si srovnávací skupinu pěti 
nastavitelných filtrů – Rok, Region ČR, Zřizovatel, Specializace muzea a Velikost sbírky. Přístup 
do Benchmarkingu muzeí a galerií  je možný i „proklikem“ z webových stránek AMG či NIPOS. 
Zástupci NIPOS podrobněji představili projekt na 10. celorepublikovém kolokviu na aktuální téma 
českého muzejnicí s názvem „Muzea po pandemii“ dne 9. listopadu 2022 a rovněž ve Věstníku AMG 
č. 6/2022. 

Projekt Benchmarking muzeí a galerií  se může stát jedním z podkladů pro vytvoření 
systému registrace a akreditace, neboť umožňuje měření výkonnosti jednotlivých institucí a jejich 
vzájemné porovnávání. Téma registračního systému, akreditace muzeí a galerií a profesních 
standardů je pro obor muzejnictví zásadní problematikou, které se AMG věnuje řadu let. V rámci 
AMG funguje pracovní skupina pro registraci a akreditaci muzeí a galerií. Tuto oblast má řešit  
i nový zákon o muzeích, který začal být připravován v závěru roku 2018. Nový právní předpis by 

měl definovat muzejní instituce, jejich typy a povinnosti bez ohledu na zřizovatele, což se neobejde 

bez stanovení kvantitativních i kvalitativních kritérií pro jejich specifickou činnost.  
AMG od NIPOS obdržela dotazník V-Kult aktualizovaný pro rok 2022 s detailním popisem 

všech změněných položek. Informace byly spolu s metodickými vysvětlivkami pro vyplnění výkazu 
zaslány do muzejních institucí a zveřejněny na webu AMG v sekci Statistika muzeí. To samé bylo 
učiněno s dotazníkem pro rok 2023, aby se mohli muzejníci v předstihu připravit. Dne 14. října 
2022 se na NIPOS uskutečnilo setkání, které se věnovalo sporně zařazeným institucím v adresáři 

muzeí a galerií, který využívá pro statistická šetření NIPOS. Jednání se zúčastnili PhDr. František 
Šebek a Anna Komárková, BBus (Hons). 

 

Koncepce rozvoje muzejnictví a další strategické materiály 
 Zástupci AMG vypracovali materiál zhodnocující plnění Koncepce rozvoje muzejnictví v ČR 

na léta 2015–2020 a podíleli se na připomínkování Státní kulturní politiky 2021–2025+. AMG se 
také vyjádřila k přípravě Národního plánu obnovy. Dle MK ČR bylo vytvoření dalších strategických 
dokumentů, jejichž platnost skončila v roce 2020 (Integrovaná strategie podpory kultury v ČR, 
Strategie digitalizace kulturního obsahu ČR, Koncepce podpory umění v ČR, Koncepce památkové 
péče, Koncepce účinnější péče o tradiční lidovou kulturu v ČR), vázáno na přijetí Státní kulturní 
politiky ČR. Bohužel ani Koncepce rozvoje muzejnictví v ČR pro další období, na jejíž absenci AMG 

opakovaně zástupce MK ČR upozorňuje, stále nebyla vypracována.  

 

Nová definice muzeí 
Jedním z hlavních výstupů 26. Generální konference ICOM, která se uskutečnila ve dnech 

20.–28. srpna 2022 v Kongresovém centru v Praze, je i nová definice muzeí. Tématu se věnoval 
seminář s názvem „Nová definice muzea aneb Její klady a zápory”, který proběhl ve dnech 7.–8. 

března 2022 v Technickém muzeu v Brně a jehož výstupem je stejnojmenný sborník příspěvků. 
Detailní popis vzniku nové definice a další podrobné informace k aktuálnímu dění v celosvětovém 
muzejnictví jsou součástí speciální čísla Věstníku AMG č. 5/2022. Změnit by se měl i Etický kodex 
muzeí ICOM a připravován je materiál shrnující zásady pro chování muzejních institucí ve 
válečných situacích. Reflexi názorů a podnětů, které na mezinárodním plénu zazněly, se mj. 
věnovalo 10. celorepublikové kolokvium AMG v Brně. 

 

Postavení muzejních institucí ve vzdělávacím procesu 
 Do koncepčních aktivit patří i snaha o změnu právního postavení muzejních institucí v rámci 
systému dalšího vzdělávání. AMG je v osobě své I. místopředsedkyně PhDr. Jany Hutníkové 
zastoupena v pracovní skupině MK ČR a MŠMT ČR, zabývající se problematikou neformálního 

vzdělávání v kultuře a spolupráce obou resortů v této oblasti. Nově působí v Radě pro mládež, 
neformální a zájmové vzdělávání, která byla zřízena jako poradní orgán ministra školství, mládeže 
a tělovýchovy. Rada, jež se sešla ve dnech 15. srpna a 24. listopadu 2022, se má zabývat 
problematikou účelného a smysluplného využívání volného času dětí a mládeže, neformálním  
a zájmovým vzděláváním a naplňováním Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+. AMG se 
také připojuje k aktivitám Koalice mezioborových pedagogických asociací a skupin (KOMPAS). 
 V deklarovaném strategickém cíli „Aktivně participovat na činnosti expertní skupiny MK ČR 

a MŠMT ČR – systematická spolupráce škol s muzei a galeriemi, oblast neformálního vzdělávání, 
změny RVP ve vztahu ke vzdělávacím muzejním programům, naplňování memoranda  
o meziresortní spolupráci mezi MK ČR a MŠMT ČR)“ byla v roce 2022 učiněna řada kroků. PhDr. 
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Jana Hutníková se zúčastnila prezenčních či online jednání platformy KOMPAS a podílela se na 
formulaci společných stanovisek tohoto uskupení vůči expertnímu panelu Revize Rámcově 

vzdělávacích programů pro základní vzdělávání (RVP ZV) a k Hlavním směrům revize RVP ZV. Zde 
se zaměřila především na otázku spolupráce formálního a neformálního vzdělávání a na pozici 
paměťových institucí ve vzdělávacím procesu ZŠ.  

Dne 21. března 2022 byly zahájeny práce na definitivním znění RVP ZV. Připomínky bylo 
možné zaslat do 21. dubna 2022. Všechny materiály byly k dispozici na http://velke-revize-
zv.rvp.cz. Jelikož návrh Hlavních směrů revize RVP ZV nepostihl propojování formálního  
a neformálního vzdělávání bylo odbornému panelu MŠMT ČR dne 30. června 2022 zasláno 
stanovisko KOMPAS k vypořádání připomínek. Zakotvení vzájemného vztahu sektorů školství  
a kultury, systémové využívání nabídky paměťových institucí a živého umění v RVP ZP považuje 
AMG za nezbytný předpoklad nejen k naplňování cílů Memoranda o spolupráci MK ČR a MŠMT ČR, 

ale i řady dalších strategických materiálů. V této souvislosti připravila AMG dopis adresovaný 
ministru kultury Mgr. Martinu Baxovi, v němž apelovala na to, aby MK ČR aktivně vstoupilo do 
procesu definování Hlavních směrů revize RVP ZV. Exekutiva AMG zároveň zopakovala nabídku na 
využití svých zástupců v poradních skupinách ministerstva i na spolupráci při formulaci podpůrných 
materiálů.  

Na základě výběrového řízení se PhDr. Jana Hutníková stala konzultantem širší koncepční 

skupiny, která bude mít za úkol přinášet podněty ke změnám RVP ZV a která bude připomínkovat 

návrhy užších tvůrčích skupin (Klíčové kompetence a Průřezová témata). Dne 26. července 2022 se 
uskutečnilo úvodní online setkání všech koncepčních a konzultačních uskupení. V rámci jednání 
byly představeny základní výstupy Hlavních směrů revize RVP a harmonogram úkolů jednotlivých 
sekcí. Tématu „Vzdělávání v muzeích“ byl věnován Věstník AMG č. 2/2022. 

AMG se vyjádřila k návrhu nového dotačního programu Národního plánu obnovy pod 
názvem „Kreativní učení”, kde byla v květnu 2022 spuštěna výzva „Podpora projektů kreativního 

učení“.  
 

Problematika spolupráce muzeí s detektoráři 
 V dubnu 2021 se AMG začala zabývat problematikou spolupráce muzeí s detektoráři  
v souvislosti se spuštěním „Portálu amatérských spolupracovníků a evidence samostatných nálezů 

(AMČR-PAS)”. Dne 24. února 2022 se členové Exekutivy AMG zúčastnili online konference 
zaměřené na problematiku nelegálních archeologických průzkumů a nálezů, jejímž pořadatelem byl 
Odbor kultury a památkové péče Moravskoslezského kraje. Dne 18. března 2022 proběhlo 
v prostorách Muzea východních Čech v Hradci Králové jednání, jehož se zúčastnili Ing. Bc. Richard 
M. Sicha, Mgr. Jiří Orna, doc. Mgr. Petr Grulich, Ph.D., a PhDr. Miroslav Novák, Ph.D. Hlavním 
tématem byl systém „Jak nalézat a neničit?”, do kterého jsou zapojena muzea Královéhradeckého 

kraje oprávněná k provádění archeologických výzkumů. V rámci diskuze bylo konstatováno, že 

pozitivem projektu je snaha řešit problém nelegálního vyhledávání archeologických nálezů za 
pomoci detektoru kovů, negativem pak určitý nesoulad s aktuálním zněním zákona o státní 
památkové péči v přístupu k řešení uvedeného problému.  

Tématu „Muzea a hledači kovů” byl věnován Věstník AMG č. 1/2022. Na toto speciální 
vydání časopisu a únorovou online konferenci Moravskoslezského kraje reagoval dne 30. března 
2022 Petr Bartošík z Muzea městyse Suchdol nad Odrou. Na jeho dopis adresovaným vedení AMG 

byla vypracována podrobná odpověď, která osvětlila, jak postupovat v rámci platné legislativy. 
Problematika nelegálního vyhledávání archeologických nálezů za pomoci detektoru kovů 

byla zástupci AMG prezentována i v rámci jednání Sekce pro kulturu a komunikaci České komise 
pro UNESCO (5. dubna, 22. dubna a 8. listopadu 2022) a následně na plenárním zasedání České 
komise pro UNESCO (3. června a 2. prosince 2022). Na všech setkáních vyvolalo téma zaslouženou 
pozornost a byly diskutovány možnosti dalšího postupu při hledání relevantních řešení. 
K základnímu podkladovému materiálu AMG připojil své teze také Odbor archeologie NPÚ.  

Dne 26. července 2022 se uskutečnilo jednání zástupců AMG s řediteli ARÚ AV ČR, v. v. i., 
v Praze a v Brně, Mgr. Janem Maříkem, Ph.D., a Mgr. Balászem Komoróczym, Ph.D. Dne 23. srpna 
2022 proběhla setkání s ředitelem Památkové inspekce MK ČR JUDr. Martinem Zídkem a s GŘ NPÚ 

Ing. arch. Naděždou Goryczkovou. Všech uvedených zasedání, jež se týkala spolupráce nejen 
v oblasti ochrany archeologického kulturního dědictví, se za AMG zúčastnili Mgr. Irena 
Chovančíková, Mgr. Jiří Orna a Anna Komárková, BBus (Hons). Projednány byly tyto okruhy:  
1. Realizace cyklu seminářů na vybraná témata (detektoráři, vlastnictví archeologických nálezů, 

záchranný archeologický výzkum, povinnosti vlastníka pozemku, atd.); 2. Příprava etického kodexu 
muzejního archeologa; 3. Uzavření memoranda o spolupráci mezi AMG, ARÚP a ARÚB;  
4. Problematika novelizace památkového zákona; 5. Možnost publikovat aktuální informace 
z ARÚP, ARÚB a MK ČR ve Věstníku AMG; 6. Vytvoření společné pracovní skupiny, která by se 
všemi uvedenými body zabývala.  
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Dne 13. září 2022 se v Konírně Nostického paláce konal seminář „Aktuální problémy týkající 
se ochrany archeologického kulturního dědictví“. Jelikož se jedná o oblast, která zásadním 

způsobem ovlivňuje činnost muzeí, rozhodla se AMG ve spolupráci s dalšími subjekty připravit 
cyklus setkání věnovaný této sféře muzejní práce. První z nich bylo zaměřeno na nelegální 
vyhledávání archeologických nálezů pomocí detektoru kovů a těšilo se značnému zájmu nejen 

muzejních archeologů. Konferenční sál byl plně obsazen, hojně sledovaný byl i online přenos. 
Zpráva ze semináře byla publikována ve Věstníku AMG č. 6/2022. 

Dne 4. října 2022 se konalo další setkání zástupců AMG, ARÚ AV ČR, v. v. i., v Praze  
a v Brně, MK ČR a NPÚ na téma spolupráce nejen v oblasti ochrany archeologického kulturního 
dědictví. Detailně byl projednán dotazník týkající se záchranných archeologických výzkumů, který 
by měl napomoci zmapování aktuální situace v zahraničí. Byla domluvena příprava druhého 
semináře z cyklu „Aktuální problémy týkající se ochrany archeologického kulturního dědictví” se 

zaměřením na problematiku předávání archeologických nálezů (1. března 2023).  
 

Další aktivity AMG na poli koncepční činnosti 
V roce 2022 pokračovaly práce na tvorbě etnografického názvosloví, které vzniká pod 

záštitou Etnografické komise AMG. Pojmosloví jsou důležitým pomocníkem pro pracovníky v oblasti 

etnografie a pomáhají sjednotit popisy sbírkových předmětů v evidenci jednotlivých muzeí v ČR. 
Cílem projektu je postupné zkompletování a vydání aktuálních heslářů v rámci nové ediční řady 

AMG, jejíž součástí je i kresebná či fotografická dokumentace. V letech 2019 až 2022 byly 
připraveny čtyři svazky věnované tématům: Myslivost – lovectví, Školství, Zvěrokleštičství, 
Vinohradnictví a vinařství. Publikace byly distribuovány do všech členských institucí AMG. 
Metodické materiály jsou k dispozici také ve formátu PDF na webových stránkách http://www.cz-

museums.cz v sekci Dění v oboru a mohou být volně šířeny, vždy však s ohledem na pravidla 
vycházející z autorského zákona. Informace o vydávání nové edice jsou pravidelně zveřejňovány ve 
Věstníku AMG. 
 

3. Propagace a popularizace muzejnictví v roce 2022 
 Propagace a popularizace oboru prostřednictvím Národní soutěže muzeí Gloria musaealis, 
Festivalu muzejních nocí a jeho Národního zahájení, Serveru muzeí a galerií ČR a také speciální 
mediální kampaně Muzea a 20. století patří dlouhodobě mezi priority AMG, které podporují pozitivní 

obraz muzejních institucí směrem k široké veřejnosti. Na všech svých komunikačních kanálech 
propaguje AMG Mezinárodní den muzeí, jehož roční témata jsou prezentována v rámci Národní 
soutěže muzeí Gloria musaealis a Národního zahájení Festivalu muzejních nocí. Ve Věstníku AMG 
byly pravidelně publikovány výzvy k zapojení se do všech probíhajících projektů. Pokračovaly práce 

na rozvoji Serveru muzeí a galerií ČR na adrese http://www.cz-museums.cz, jenž obsahuje osm 
tematicky zaměřených prezentací.  
 

Národní soutěž muzeí Gloria musaealis 
V roce 2022 byly zveřejněny výsledky jubilejního 20. ročníku soutěže, kterou společně 

vyhlašují Ministerstvo kultury, Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., a Český výbor ICOM, 
z. s. Soutěž si od svého založení klade za cíl upozornit širokou veřejnost na přínos muzejních 
institucí ke zpřístupňování a využívání kulturního dědictví i k jeho ochraně. Národní soutěž muzeí 

probíhá ve třech hlavních kategoriích Muzejní výstava roku, Muzejní publikace roku a Muzejní počin 
roku. Nejvyšším oceněním je Cena Gloria musaealis. Od roku 2004 je udělována Cena Českého 
výboru ICOM. Ve třetím ročníku soutěže byl ustaven čestný výbor, který je mediální tváří soutěže  
a jsou v něm zastoupeni představitelé našich kulturních, vědeckých i společenských institucí. Na 
základě návrhu jeho členů je udělováno zvláštní ocenění v jedné z kategorií. Výsledky Národní 
soutěže muzeí Gloria musaealis jsou zveřejňovány u příležitosti Mezinárodního dne muzeí  
(18. května). Pro každý ročník je vydávána výroční zpráva se seznamem všech přihlášených 

projektů. O jejich pořadí rozhoduje sedmičlenná porota v čele s předsedou, jmenovaná dle kritérií 
daných Soutěžním řádem a Jednacím řádem komise soutěže. Pravidelně jsou aktualizovány 

internetové stránky na adrese http://www.gloriamusaealis.cz, kde jsou k dispozici přehledy všech 
výsledků, fotografie a videozáznamy ze slavnostních ceremoniálů, z výjezdů poroty, kontaktní 
údaje na osoby spojené se soutěží, informace o výročních zprávách, přihlášených projektech a další 
materiály. Zhodnocení jednotlivých ročníků a prezentace oceněných institucí jsou publikovány ve 

Věstníku AMG. Soupisy oceněných institucí za období 2002–2022 jsou k nahlédnutí na webu 
soutěže a také na portálu Kudyznudy.cz. Každoročně se v prostorách historické Cukrárny Obecního 
domu uskutečňuje přátelské setkání čestného výboru, kterého se účastní zástupci vyhlašovatelů  
i odborné komise. Po celou dobu trvání Národní soutěže muzeí Gloria musaealis zajišťuje její 
organizační a technické zázemí Sekretariát AMG. Ke spolupráci zejména na slavnostním 
ceremoniálu se daří získávat důležité partnery přispívající k větší medializaci nejen soutěže, ale  
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i celého oboru muzejnictví. Dlouhodobá partnerství přinášejí zásadní a tolik potřebnou stabilitu 
projektu. Probíhají jednání vyhlašovatelů, při nichž je řešena aktualizace pravidel, finanční zajištění 

soutěže, složení odborné komise a čestného výboru, průběh slavnostního ceremoniálu či místo  
a čas jeho konání. Projednávání možných změn Nařízení vlády č. 5/2003 Sb., o oceněních v oblasti 
kultury, udělovaných Ministerstvem kultury přerušila v roce 2019 koronavirová krize. AMG nadále 

usiluje o aktualizaci tohoto dokumentu ve snaze vytvořit lepší podmínky pro celoroční chod soutěže 
více odpovídající jejímu reálnému fungování.  

V roce 2022 byl ukončen 20. ročník soutěže (probíhal od 1. ledna 2021 do 28. února 2022)  
a zahájen 21. ročník, a to k 1. lednu 2022 (bude ukončen 28. února 2023). Závěrečné hodnocení 
proběhlo ve dnech 23.–24. března 2022 v Husitském muzeu v Táboře. Oceněno bylo 15 projektů. 
AMG znovu jmenovala do komise soutěže PhDr. Janu Součkovou, DrSc. (od 1. ledna 2022 do 28. 
února 2025). Pro stejné období, tj. pro 21.–23. ročník byly znovu jmenovány i dvě členky poroty za 

MK ČR (Mgr. Magda Němcová a PhDr. Dagmar Jelínková). Dne 5. února 2022 zemřela MgA. Jana 
Dolanská Hrachová, která od 9. ročníku (2010) vytvářela grafický layout soutěže. Vzpomínka na ní 
byla otištěna ve Věstníku AMG č. 2/2022.  

Vyhlášení výsledků jubilejního 20. ročníku se uskutečnilo 19. května 2022 od 14.00 hodin 
ve Smetanově síni Obecního domu v Praze. Záštitu nad akcí převzala radní hl. m. Prahy pro oblast 
kultury, výstavnictví a cestovního ruchu MgA. Hana Třeštíková. Partnerství ceremoniálu přijaly 

Obecní dům, a. s., Národní muzeum, AV MEDIA SYSTEMS, a. s., a Three Brothers Production. 

Hlavním mediálním partnerem akce se již počtvrté stala Česká televize, mediálními partnery byly 
opět i Český rozhlas Dvojka a internetový portál a časopis PROPAMÁTKY. Stream a záznam 
vyhlášení zajišťovala firma AV MEDIA EVENTS, a. s. Ve spolupráci s agenturou CzechTourism byla 
připravena prezentace všech oceněných projektů, která je k dispozici na webu soutěže na adrese 
http://www.gloriamusaealis.cz a také na portálu Kudyznudy.cz v sekci Kultura – Muzea a galerie.  

Výsledky 20. ročníku Národní soutěže muzeí Gloria musaealis byly prezentovány na 

Národním zahájení Festivalu muzejních nocí, jehož 18. ročník byl odstartován v pátek 20. května 
2022 v Českém Těšíně. Záznam z vyhlášení je možné sledovat na Youtube kanálu a Facebooku 
AMG. Do 20. ročníku Národní soutěže muzeí Gloria musaealis přihlásilo 52 muzeí a galerií celkem  
79 projektů. Nejsilnější kategorií se stala Muzejní výstava roku 2021 (33 projektů), následovaná 
kategoriemi Muzejní publikace roku 2021 (29 projektů) a Muzejní počin roku 2021 (17 projektů). 
Podrobné informace, vč. doprovodné dokumentace, fotogalerií a videoprezentací jsou k dispozici na 
http://www.gloriamusaealis.cz. Národní muzeum účastníkům ceremoniálu a partnerům 20. ročníku 

soutěže opět poskytlo volný vstup do svého Muzejního komplexu na Václavském náměstí, a to ve 
dnech 19.–20. května 2022. Postupně byly vydávány tiskové zprávy a předávány do médií, 
zveřejněny byly i na webu soutěže, Serveru muzeí a galerií ČR, Facebooku AMG, ve Věstníku AMG, 
rozeslány byly elektronických Bulletinem, resp. Newsletterem AMG do všech muzeí a galerií v ČR. 

Pro iVysílání.cz byl vyroben pre-roll před pořady, který v rámci vysílacích časů self-promotion 
zhlédlo v období od 18. dubna do 18. května 2022 na 12.000 uživatelů. Pro celostátní vysílání 

kanálů ČT 1, ČT 2, ČT 3, ČT 24 a ČT art byla připravena upoutávka na vyhlášení výsledků  
20. ročníku soutěže s představením nominovaných projektů. Spotovou kampaň zhlédlo v období od 
18. dubna do 1. května 2022 celkem 1.200.984 diváků. Reportáž z akce byla prezentována na 
webu ČT 24 a v Událostech v kultuře. Český rozhlas uvedl několik reportáží a odvysílal rozhovory 
se zástupci vyhlašovatelů a oceněných muzeí, zajistil též soutěž o vstupenky na ceremoniál. Akce 
sklidila pozitivní ohlasy u odborné veřejnosti i médií, zaujalo též protiválečné ladění programu 
slavnostního ceremoniálu v režii Igora Krištofa. Slavnostní odpoledne moderovali Václav Žmolík  

a Karolína Cingrošová Žmolíková. Byla vytvořena závěrečná hodnotící zpráva pro Českou televizi. 
Poděkování za spolupráci bylo zasláno všem partnerům. Grafický layout 20. ročníku soutěže 
zpracoval Mgr. Tomáš Nedoma. 

S cílem ocenit význam muzeí a galerií pro rozvoj oboru muzejnictví v České republice  
a k zajištění prezentace soutěže byla vydána Výroční zpráva 20. ročníku Národní soutěže muzeí 
Gloria musaealis 2021, která obsahuje všechny přihlášené projekty. Publikace byla rozeslána do 
všech členských muzeí a galerií AMG, do institucí účastnících se soutěže, spolu s výzvou 

k přihlášení se do nového ročníku také muzeím a galeriím, které nejsou členy AMG, dále 
knihovnám, na krajské úřady – hejtmanům, radním pro kulturu, vedoucím odborů kultury a dalším 

představitelům kulturních institucí v ČR. Katalog byl k dispozici i účastníkům slavnostního 
ceremoniálu a slouží také k celoroční propagační kampani, oslovování médií a potenciálních 
partnerů nejen během příslušného soutěžního ročníku.  

Společné setkání čestného výboru se zástupci vyhlašovatelů a odborné komise se 

uskutečnilo dne 8. prosince 2022 v historické Cukrárně Obecního domu. Do muzeí a galerií byly 
opakovaně rozesílány výzvy k účasti v aktuálním ročníku soutěže, vč. upozornění na možnost 
přihlásit i online projekty. 

Od 1. ledna 2022 probíhal 21. ročník Národní soutěže muzeí Gloria musaealis. Předávání 
cen je plánováno na čtvrtek 25. května 2023 ve Smetanově síni Obecního domu v Praze. Byla 
připravena a vyhlašovateli odsouhlasena aktualizace soutěžních dokumentů pro ročník 2023.  
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Dne 10. června 2022 se uskutečnila schůzka s ředitelem České centrály cestovního ruchu 
Ing. Janem Hergetem, Ph.D. AMG a agentura CzechTourism se podílejí na popularizaci oboru 

muzejnictví prostřednictvím Národní soutěže muzeí Gloria musaealis a portálu Kudyznudy.cz již od 
roku 2014. Dne 16. září 2020 bylo mezi oběma institucemi podepsáno memorandum o vzájemné 
spolupráci spočívající zejména v oblasti prezentace muzeí a galerií jako atraktivních cílů turistů  

z domova i ze zahraničí. Ve spolupráci s agenturou CzechTourism bude v roce 2023 oživena 
návštěvnická soutěž Muzeum roku. Její nový ročník bude na portálu Kudyznudy.cz odstartován 
v rámci ceremoniálu Národní soutěže muzeí Gloria musaealis. Prostřednictvím elektronického 
Bulletinu AMG byla rozeslána informace o možnostech výraznější propagace členských institucí 
AMG na portálu Kudyznudy.cz a v rámci tzv. pyramidy destinačního managementu. Nabídky však 
využila jen hrstka muzeí a galerií.  
 

Složení komise 20. ročníku soutěže (1. ledna 2021 až 28. února 2022): 
Ing. Milena Burdychová 
Mgr. Pavel Holman (Technické muzeum v Brně) 
PhDr. Dagmar Jelínková (Národní galerie v Praze) 
PhDr. Magda Němcová (Ministerstvo kultury) 
doc. Ing. arch. Radomíra Sedláková, CSc. (Národní galerie v Praze) 

PhDr. Jana Součková, DrSc. 

Předseda poroty: PhDr. Radim Vondráček (Uměleckoprůmyslové museum v Praze) 
Ředitelka soutěže: Mgr. Irena Chovančíková (Masarykovo muzeum v Hodoníně) 
Tajemnice soutěže: Mgr. Monika Benčová 
 
Složení komise 21. ročníku soutěže (1. ledna 2022 až 28. února 2023): 
Ing. Milena Burdychová 

Mgr. Pavel Holman (Technické muzeum v Brně) 
PhDr. Dagmar Jelínková (Národní galerie v Praze) 
PhDr. Magda Němcová (Ministerstvo kultury) 
doc. Ing. arch. Radomíra Sedláková, CSc. 
PhDr. Jana Součková, DrSc. 
Předseda poroty: PhDr. Radim Vondráček (Uměleckoprůmyslové museum v Praze) 
Ředitelka soutěže: Mgr. Irena Chovančíková (Masarykovo muzeum v Hodoníně) 

Tajemnice soutěže: Mgr. Monika Benčová 
 
Výsledky 20. ročníku soutěže: 
Kategorie Muzejní výstava roku 2021 

I. místo – Cena Gloria musaealis – Národní galerie v Praze (výstava „Toyen: Snící rebelka“) 
II. místo – Východočeské muzeum v Pardubicích (stálá expozice „Peníze si do hrobu nevezmeš“) 

III. místo – Galerie Středočeského kraje, příspěvková organizace (výstava „Samota uprostřed davu: 
Charles Baudelaire a české umění“) 
Zvláštní ocenění – Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace (výstava „Někdo to rád 
sušené“) 
Zvláštní ocenění na doporučení čestného výboru soutěže – Regionální muzeum v Českém Krumlově 
(výstava „Se lvem za svobodu: Československá samostatná obrněná brigáda ve 2. světové válce“) 
 

Kategorie Muzejní publikace roku 2021 
I. místo – Cena Gloria musaealis – Západočeská galerie v Plzni, příspěvková organizace (publikace 
Epocha salonů: České salonní umění a mezinárodní výtvarná scéna 1870–1914) 
II. místo – Jihomoravské muzeum ve Znojmě, příspěvková organizace (publikace Znojmo 1918–
2020: Architektonické proměny) 
III. místo – Muzeum romské kultury, s. p. o. (publikace …to jsou těžké vzpomínky: Vzpomínky 
Romů a Sintů na život před válkou a v protektorátu) 

Zvláštní ocenění – Regionální muzeum v Kolíně, příspěvková organizace (publikace Dobrodružství 
cyklistiky: Éra vysokého kola v Čechách) 

 
Kategorie Muzejní počin roku 2021 
I. místo – Cena Gloria musaealis – Muzeum Novojičínska, příspěvková organizace (projekt 
„Muzeum nákladních automobilů Tatra“) 

II. místo – Muzeum města Ústí nad Labem, příspěvková organizace (projekt „Lutra Lutra aneb Jak 
vydra přes hranici přišla“) 
II. místo – Muzeum Ostrov lidových krojů (projekt „Otevření Muzea Ostrov lidových krojů“) 
III. místo – Galerie moderního umění v Hradci Králové (projekt „Sbírka Karla Tutsche“) 
Zvláštní ocenění – Muzeum Brněnska, příspěvková organizace (projekt „V kůži tajného agenta“) 
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Cena Českého výboru ICOM 
Uměleckoprůmyslové museum v Praze (výstava „Móda v modré: Tradice a současnost indiga  

v japonském a českém textilu“). Cenu Českého výboru ICOM získal projekt přihlášený do kategorie 
Muzejní výstava roku 2021. 
 

Festival muzejních nocí 
 Významnou mediální akcí AMG je od roku 2005 vyhlašovaný Festival muzejních nocí. Na 
festival a jeho Národní zahájení, které navazují na Mezinárodní den muzeí, reagují média  
velice pozitivně. Festival má společné logo, jež připojují muzea a galerie ke svým propagačním 
materiálům. O tom, kde se jednotlivé Muzejní noci konají a jaký je zde pro návštěvníky připraven 

program, informují internetové stránky na adrese http://www.muzejninoc.cz. Festival muzejních 
nocí je důležitou součástí propagace organizací, úspěšně přispívá i k popularizaci oboru muzejnictví 
a vytváření jeho pozitivního obrazu v očích široké veřejnosti. Od čtvrtého ročníku začíná festival 
slavnostním zahájením, které se každý rok uskutečňuje ve spolupráci s Asociací krajů České 
republiky. Na něm jsou prezentovány vedle muzeí a galerií v dané lokalitě i oceněné projekty  
v Národní soutěži muzeí Gloria musaealis z právě ukončeného ročníku. Propagace festivalu je 
zajištěna díky spolupráci s celostátními i regionálními médii. Byly vydány tiskové zprávy a o akci 

referovaly také články ve Věstníku AMG. Statistiky a další informace jsou k dispozici na webu AMG  
i festivalu.  

 Dne 30. listopadu 2021 podala AMG žádost o obnovení, resp. prodloužení platnosti 
ochranné známky „Festival muzejních nocí” na dalších 5 let. Žádosti bylo vyhověno a zápis na 
Úřadu průmyslového vlastnictví bude obnoven s účinností od 16. srpna 2022. 
 Ve dnech 20. května až 11. června 2022 se uskutečnil 18. ročník Festivalu muzejních nocí, 

do něhož se přihlásilo rekordních 601 institucí a 178 měst. Národní zahájení proběhlo v pátek  
20. května 2022 v prostorách Kulturního a společenského střediska „Střelnice” v Českém Těšíně. 
Akce se konala pod záštitou hejtmana Moravskoslezského kraje prof. Ing. Ivo Vondráka, CSc.,  
a starostky města Český Těšín Mgr. Gabriely Hřebačkové. Partnerství festivalu a jeho slavnostního 
zahájení přijala Asociace krajů České republiky. Slavnostního zahájení se zúčastnili představitelé 
AMG, Ministerstva kultury, krajů a krajských úřadů a další významní hosté, včetně zástupců 
členských institucí, a zejména těch, kteří si ve čtvrtek 19. května 2022 převzali ve Smetanově síni 

Obecního domu v Praze ocenění v rámci jubilejního 20. ročníku Národní soutěže muzeí Gloria 
musaealis. Na Národní zahájení 18. ročníku Festivalu muzejních nocí navázala od 18.00 hodin 
Těšínská muzejní noc. Instituce na obou březích řeky Olše – tedy jak v Českém Těšíně, tak  
i v Cieszynie na polské straně – si pro své návštěvníky připravily pestrou nabídku doprovodných 
programů. Byly připraveny a aktualizovány webové stránky http://www.muzejnicnoc.cz a rozeslány 
tiskové zprávy do médií. Zpráva z Národního zahájení byla publikována ve Věstníku AMG  

č. 5/2022. 

Pražská muzejní noc, která tradičně Festival muzejních nocí uzavírala, se měla konat  
v soboru 11. června 2022. AMG učinila dotaz na Národní muzeum s ohledem na personální změny, 
které zde proběhly v roce 2021, kdo je hlavním koordinátorem akce. V odpovědi Mgr. Michaely 
Smidové, vedoucí Centra pro prezentaci kulturního dědictví, ze dne 13. ledna 2022 bylo 
konstatováno, že od ročníku 2022 přenechává Národní muzeum přípravu akce jinému subjektu a že 
v této věci již požádalo svého zřizovatele, tj. MK ČR o určení jiné jeho příspěvkové organizace, 

která se ujme realizace této aktivity pro další období (MK ČR poskytovalo každý rok finanční 
příspěvek na zajištění Pražské muzejní noci). Národní muzeum se bude napříště zapojovat do akce 
již pouze jako účastník. Jelikož byla AMG držitelem každoroční neinvestiční dotace od Magistrátu hl. 
m. Prahy, kde Národní muzeum vedle AMG a Dopravního podniku hl. m. Prahy figurovalo jako 
hlavní pořadatel, bylo třeba informovat magistrát o všech změnách, resp. zrušit žádost AMG  
o podporu v roce 2022. Danou problematikou se na svém zasedání dne 4. května 2022 zabývala 
Krajská sekce hl. m. Prahy AMG. Jednou z variant je převzetí realizace akce organizací Prague City 

Tourism. K otázce podoby Pražské muzejní noci v příštím období, příp. změny jejího formátu bylo 
realizováno mezi pražskými institucemi dotazníkové šetření. Ty, které se chtěly zapojit do Festivalu 
muzejních nocí, se mohly hlásit jako ostatní instituce prostřednictvím online formuláře.  

V roce 2022 začaly přípravy na 19. ročník této mediální kampaně AMG. Její slavnostní 
zahájení se uskuteční v pátek 19. května 2023 v Olomouci. Posledním krajem, kde se akce 
nekonala, je právě kraj Olomoucký. AMG vyhlásila další ročník festivalu ve dnech 19. května  
až 16. června 2023. Výzva k přihlašování se byla muzeím a galeriím zaslána elektronickým 

Bulletinem a Newsletterem AMG i prostřednictvím klasického dopisu na konci roku 2022, byla 
zveřejněna na internetových stránkách a Facebooku AMG a také ve Věstníku AMG. V souvislosti  
s přípravou akce byl archivován a aktualizován web festivalu pro ročník 2023. 
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Muzea a 20. století 
 Od roku 2005 pořádá AMG celoroční informační kampaně, které jsou zaměřeny na akce  

v oblasti muzejní prezentace (výstavy, expozice, publikace, pracovní listy, přednášky, 

komponované pořady, semináře, konference, workshopy, vzpomínkové slavnosti, apod.) se 
speciálně zvýrazněným tématem z historie 20. století. Podstatou projektu je vzájemné provázání 
akcí, které k této příležitosti muzea a galerie pořádají a také posílení jejich sbírkotvorné činnosti  
v oblasti dokumentace současnosti. Přihlášky je možné zasílat stále, neboť webové stránky na 
http://www.muzea20stoleti.cz jsou průběžně aktualizovány. Cyklus má pro každý rok vytvořené 
speciální logo. Cílovou skupinou jsou zejména žáci ZŠ, SŠ a sféra neziskových organizací, 
zabývajících se volnočasovými aktivitami dětí a mládeže. 

V roce 2022 se kampaň zaměřila na téma „Muzea a lidská práva: 45 let Charty´77”. Nově 
je možné prezentovat i online aktivity. Do muzeí a galerií byly opakovaně rozesílány výzvy  
k přihlašování se. Projekt měl znovu za cíl reflektovat problematiku střetávání totalit s demokracií 
jako v předchozích dvou ročnících. Tematika lidských práv patří k zásadnímu dědictví 20. století, 
zvláště v českém a slovenském kontextu, aktuální je i dnes. Lidská práva, která v návaznosti na 
výročí Charty´77 byla leitmotivem kampaně, jsou také podstatnou otázkou naší přítomnosti. Muzea 
a galerie se právě i s odkazem na 26. Generální konferenci ICOM v Praze ve dnech 20.–28. srpna 

2022, kde byla přijata nová definice muzea, stávají místy, kde je naše současnost reflektována  
a diskutována. 

Témata kampaně Muzea a 20. století pro další období navrhla Komise muzejních historiků 
AMG: 2024 – Snění o Evropě: 20. výročí vstupu České republiky do EU; 2025 – Válka a mír: 80 let 
od ukončení 2. světové války; 2026 – Klimatické a energetické krize: 40 let od Černobylu a 15 let 
od Fukušimy. 

 

Encyklopedie muzejnictví 
AMG začala připravovat v souvislosti s 30. výročím svého vzniku projekt „Encyklopedie 

muzejnictví” navazující na kampaň „100 osobností českého muzejnictví”, která zaznamenala mezi 
muzejními institucemi veliký ohlas. Encyklopedie by měla zahrnovat přehled jednotlivých muzeí  

a galerií v ČR (vč. těch již zaniklých), přičemž u každé instituce by se zároveň prezentovaly s ní 
spojené významné osobnosti (zakladatelé, sběratelé, badatelé, vědci, mecenáši, atd.). AMG by tak 
na svém webu postupně vybudovala databázi muzejních organizací a představitelů oboru. Její 
online podoba umožní se získanými daty dále pracovat a postupně je rozšiřovat. Členy pracovní 
skupiny nového projektu se stali: PhDr. Luděk Beneš (vedoucí), Mgr. Pavel Holman, Mgr. Otakar 
Kirsch, Ph.D., Anna Komárková, BBus (Hons), PhDr. Zdeněk Kuchyňka, PhDr. František Šebek  
a doc. PhDr. Pavel Šopák, Ph.D. Dne 6. prosince 2022 se uskutečnilo po dvouleté koronavirové 

pauze jednání, kde byla projednána podoba nové elektronické databáze. Byly také zaregistrovány 

nové domény jako základ pro její realizaci v dalším období. Členové pracovní skupiny se podrobněji 
zabývali návrhem vzorového hesla instituce (poboček), přičemž vycházeli z materiálů, které 
připravili PhDr. Luděk Beneš, PhDr. František Šebek a Anna Komárková, BBus (Hons).  
 

Internetové publikování AMG 
 Server muzeí a galerií ČR na adrese http://www.cz-museums.cz je efektivním 
komunikačním nástrojem oboru muzejnictví. Výstavba systému a jeho prezentací stále pokračuje 
(od roku 2007) a s ní i postupné plnění stránek novými a aktuálními informacemi. Server muzeí  
a galerií ČR obsahuje 8 samostatných webových prezentací – AMG (základní informace o AMG), 
Dění v oboru (informace týkající se oboru muzejnictví, právní předpisy, kontakty na české  
i zahraniční organizace, seznam specializovaných metodických center MK ČR, Muzejní aktuality, 

Volná místa, nabídka výstav a stáží, publikace muzeí, atd.), Adresář muzeí a galerií ČR (cca 2 000 
záznamů, geografické členění, provázanost na Kalendárium akcí a výstav), Kalendárium akcí  
a výstav (průběžně aktualizovaný přehled událostí pořádaných muzei a galeriemi v ČR – 
přednášky, konference, semináře, exkurze, komentované prohlídky, kursy, workshopy, výstavy  
a další aktivity zaměřené na laickou či odbornou veřejnost), Gloria musaealis, Festival muzejních 
nocí, Muzea a 20. století, Muzeum a změna (webová prezentace mezinárodní muzeologické 

konference). Na webu jsou publikována všechna čísla Věstníku AMG. V Kalendáriu akcí a výstav 
jsou k dispozici Přehledy konaných výstav. V sekci Dění v oboru jsou mj. k nahlédnutí informace  
o kulturních akcích, které sice nepořádají muzea a galerie, ale týkají se muzejnictví či příbuzných 
oborů.  
 V roce 2022 bylo realizováno publikování databází (Adresář muzeí a galerií ČR, 
Kalendárium akcí a výstav) a dalších aktualit z oboru muzejnictví. Byla zajištěna jejich dostupnost 
z odborných i všeobecných portálů ve smyslu poskytování informací o dění v oboru laické i odborné 

veřejnosti. Dlouhodobým cílem AMG je více zapojit muzejní instituce do pravidelné aktualizace dat, 
ať už se týkají základních informací v Adresáři muzeí a galerií ČR nebo prezentace Kalendárium akcí 
a výstav.  
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Ve vztahu k propagaci a popularizaci oboru jsou kromě Serveru muzeí a galerií ČR 
využívány další nástroje internetové komunikace: Bulletin AMG (pro členy AMG), Newsletter AMG 

(pro nečleny AMG), profil AMG na sociálních sítích Facebook a Youtube kanál, zasílání Aktualit AMG 
formou elektronické pošty nebo prostřednictvím kanálu RSS. Kalendárium akcí a výstav 
(Kalendárium akcí nově rozšířené o prezentaci výstav) uzavře množinu podpůrných aktivit, které 

AMG nabízí prostřednictvím Serveru muzeí a galerií ČR. V sekci budou nově shromaždovány  
a prezentovány výstavy, a to v podobném rozsahu, který je dnes pravidelně publikován jako 
příloha Věstníku AMG. Po spuštění nové sekce se rozšíří v Adresáři muzeí a galerií ČR přehledy akcí 
nově o pořádané výstavy. Informační struktura Serveru muzeí a galerií ČR tak bude kompletní.  
 Server muzeí a galerií ČR je od roku 2008 archivován Národní knihovnou ČR pro svou 
kulturní, vzdělávací, vědeckou, výzkumnou nebo jinou informační hodnotu. Záznam je součástí 
České národní bibliografie a katalogu NK ČR. Obsah stránek tak zůstane uchován, i pokud by byla  

v budoucnu činnost webu ukončena.  
 Kalendárium akcí a výstav bylo již v roce 2020 v reakci na koronavirovou krizi rozšířeno  
o prezentaci online aktivit muzeí a galerií. Byla vytvořena nová záložka nazvaná Online aktivity.  
V přehledu akcí je možné zhlédnout virtuální verze výstav či průvodce stálými expozicemi, prohlížet 
si sbírkové předměty, zúčastnit se videoexkurzí, nebo si přečíst odborné publikace a časopisy. Na 
webových stránkách muzeí a galerií či jejich prezentacích v rámci různých sociálních sítí je možné 

nalézt pracovní listy, omalovánky, kvízy, soutěže, návody na rukodělnou tvorbu, ale i originální 

recepty. 
 V roce 2022 pokračovala optimalizace systému Serveru muzeí a galerií ČR. Dotazníky  
k aktualizaci informací v Adresáři muzeí a galerií ČR a v Kalendáriu akcí a výstav jsou ke stažení na 
webu AMG. Muzea a galerie byly pravidelně vyzývány k poskytování údajů. Přehled výstav 
v příslušném období i nově otevřených stálých expozic je publikován jako příloha Věstníku AMG  
a prezentován také na webu a Facebooku AMG. K aktualizaci oborových databází vyzývá AMG 

opakovaně v každém kalendářním roce. Výzvy a články k rozvoji Serveru muzeí a galerií ČR byly 
publikovány ve Věstníku AMG. Návštěvnost webu se každoročně zvyšuje nejen v souvislosti  
s popularitou Festivalu muzejních nocí, Adresáře muzeí a galerií ČR a Kalendária akcí a výstav.  
 Se stále větším obsahem přístupným na internetu, s rostoucím počtem připojených osob, 
serverů, atd., hraje bezpečnost dat zásadní úlohu. V rámci zajištění provozu Serveru muzeí  
a galerií ČR došlo k důležité změně. Všechny systémy byly vyměněny za novou generaci  
a současně napojeny přímo na páteřní síť evropského internetu. Díky koronavirové době, kdy se 

hodně činností přesunulo do online prostředí, jsme byli schopni výrazně zvětšit na portálu AMG 
podíl multimédií. 
 
Přehled návštěvnosti webových prezentací AMG v roce 2022: 
 

Rok 2022 Unikátní 
návštěvy 

Počet  
návštěv 

Počet 
prohlížených 

stránek 

Hity  
(počet kliků na 

jakýkoliv odkaz na 
stránkách AMG) 

Počet přenesených  
bajtů 

Leden 7.822 15.562 55.885 353.816 28.25 GB  

Únor 7.586 14.655  90.491  358.505 28.43 GB  

Březen 8.174 16.323  178.297  510.937 45.94 GB  

Duben 9.406 16.510 68.660  422.326  35.79 GB  

Květen 22.148 34.537  199.798 1.048.894 76.00 GB  

Červen 11.775  19.081  320.296  711.510 39.18 GB  

Červenec 6.635  12.586 307.101  531.411  26.03 GB  

Srpen 6.841 13.644 340.240  594.034 36.85 GB  

Září 6.376  13.003  267.983  483.988 25.88 GB  

Říjen 6.351 12.893 455.922  668.361 37.80 GB  

Listopad 5.699 12.161 415.794 610.090 41.72 GB 

Prosinec 5.203 10.615 284.519 442.577 25.45 GB 

Celkem 104.016 191.570 2.984.986 6.736.449 447.32 GB 

 

Věstník AMG 
V roce 2022 pokračovalo vydávání a distribuce Věstníku Asociace muzeí a galerií České 

republiky, z. s. (AMG). Periodikum je registrováno MK ČR (reg. č. E 8331, ISSN 1213-2152 – pro 
tištěnou verzi, ISSN 2464-7837 – pro elektronickou verzi). Časopis vydává AMG šestkrát ročně 
jako dvouměsíčník v nákladu 1.000 ks. Věstník AMG vychází v druhé půli sudého měsíce, uzávěrka 
čísla je 10. dne každého lichého měsíce. Distribuce probíhá do všech členských institucí AMG a dále 
do kulturních organizací, na krajské úřady, do knihoven, na MK ČR, atd. Veškerá čísla jsou 

publikována ve formátu PDF na webových stránkách http://www.cz-museums.cz na záložce Věstník 
AMG, kde jsou k dispozici i starší ročníky a rejstříky článků. Archiv je průběžně doplňován.  
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Součástí každého čísla Věstníku AMG je Kalendárium výstav. Přehled výstav připravovaných 
v členských muzeích a galeriích AMG pro dané období je zveřejňován na Serveru muzeí a galerií ČR 

pod záložkou Kalendárium akcí a výstav ‒ Přehled konaných výstav v muzeích a galeriích v ČR  
a obsahuje mj. i přehled nově otevřených stálých expozic.   

Časopis jako informační platforma oboru muzejnictví v ČR vychází od září 1991, od roku 

1998 jako dvouměsíčník. Původně jeho vydávání financovaly Východočeské muzeum v Pardubicích 
a Moravské zemské muzeum, záhy byl podpořen i MK ČR. Vznikl jako nástroj komunikace mezi 
členskými institucemi AMG. Tuto funkci převzaly e-maily, internetové stránky a elektronický 
Bulletin AMG, resp. Newsletter AMG. Časopis se postupně obsahově rozrůstal a měnil. Již dávno 
není jen periodikem AMG, ale vycházejí v něm příspěvky představující výsledky činnosti 
jednotlivých muzeí a galerií, které jsou nejen propagací konkrétní instituce, ale také inspirací pro 
ostatní. Věstník AMG přináší i mezinárodní zkušenosti a je distribuován partnerským organizacím  

v zahraničí. Mezi čtenáře patří také zástupci zřizovatelů a řada jednotlivců zajímajících se  
o muzejnictví. 

V roce 2022 vyšlo 6 čísel Věstníku AMG (tištěná a elektronická verze, celkový rozsah 264 
stran, náklad 1.000 ks), vč. Rejstříku článků za rok 2022. Každé číslo bylo tematicky zaměřeno:  
1. Muzea a hledači kovů; 2. Vzdělávání v muzeích; 3. Gloria musaealis 2021; 4. Muzea a válka;  
5. 26. Generální konference ICOM; 6. Muzea po pandemii.  

Redakci časopisu tvoří a o jeho grafickou podobu se starají pracovnice Sekretariátu AMG 

Mgr. Monika Benčová a Anna Komárková, BBus (Hons). Redakční rada Věstníku AMG pracovala 
v roce 2022 ve složení: PhDr. Jana Hutníková (předsedkyně redakční rady, Muzeum Českého lesa  
v Tachově); PhDr. Luděk Beneš (Komise muzejních historiků AMG, čestný člen AMG); Ing. Milena 
Burdychová (komise Národní soutěže muzeí Gloria musaealis, čestná členka AMG); PhDr. Eva 
Dittertová (Národní muzeum – Náprstkovo muzeum asijských, afrických a amerických kultur, 
individuální členka AMG); PhDr. Hana Dvořáková (Moravské zemské muzeum); Mgr. Magdalena 

Elznicová Mikesková, DiS. (Muzeum T. G. M. Rakovník); Mgr. Zdeněk Freisleben (Památník 
národního písemnictví); Anna Komárková, BBus (Hons) (výkonná ředitelka AMG); PhDr. Radka 
Křížková Červená (Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích); PhDr. Zdeněk Kuchyňka (Sládečkovo 
vlastivědné muzeum v Kladně); PhDr. Zita Suchánková (Středočeské muzeum v Roztokách  
u Prahy).  
   

 náklad detaily termín počet stran 

Věstník 1/2022 1000 ks A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze únor 44 s. 

Věstník 2/2022 1000 ks A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze duben 44 s. 

Věstník 3/2022 1000 ks A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze červen 44 s. 

Věstník 4/2022  1000 ks A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze srpen 44 s. 

Věstník 5/2022 1000 ks A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze říjen 44 s. 

Věstník 6/2022 + 
Rejstřík článků 2022 

1000 ks A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze prosinec 44 s.  
+ 76 s. 

 

4. Legislativní aktivity AMG v roce 2022 
Zastupováním AMG v rámci UZS ČR byl pověřen II. místopředseda AMG Ing. Bc. Richard M. 

Sicha. V oblasti legislativy byla aktuálně řešená témata rozdělena mezi tři členy exekutivy (Ing. Bc. 
Richard M. Sicha, PhDr. Radka Křížková Červená, Mgr. Jiří Orna). V AMG zároveň působí pracovní 

skupina pro legislativu, jejímiž členy jsou: PhDr. Luděk Beneš, Mgr. Václav Houfek, PhDr. Jana 
Hutníková, Mgr. Irena Chovančíková, Anna Komárková, BBus (Hons), PhDr. Radka Křížková 
Červená, PhDr. Zdeněk Kuchyňka, Mgr. Jiří Orna, Ing. Bc. Richard M. Sicha, Mgr. Jakub Smrčka  
a PhDr. František Šebek.  
 Pro zajištění profesionálního právního poradenství uzavřela AMG Memorandum o vzájemné 
spolupráci s advokátní kanceláří Legal Partners, s. r. o., jež členům AMG přináší řadu výhod (Právní 
poradna AMG na webu AMG, pravidelné články ve Věstníku AMG v nové rubrice Právní poradna 

AMG, vzorové dokumentace k jednotlivým oblastem muzejní praxe, atd.). 
AMG se dlouhodobě snaží o oživení témat v několika okruzích (zákon o muzeích jako 

institucích a jejich specifických činnostech, příprava Koncepce rozvoje muzejnictví v ČR na léta 
2021–2025 a dalších strategických materiálů MK ČR navázaných na Státní kulturní politiku  
2021–2025+ a Národní plán obnovy, vzdělávání pracovníků muzejních institucí a jejich 
odměňování, edukační aktivity a revize RVP, digitalizace a evidence sbírkových předmětů, účtování 
o sbírkách muzejní povahy, problematika památkové péče a detektorářů, překážky v čerpání dotací 

MK ČR ze strany muzeí a galerií). Všechny uvedené oblasti byly dne 9. února 2022 řešeny v rámci 
setkání zástupců AMG s ministrem kultury Mgr. Martinem Baxou. Exekutiva AMG nabídla MK ČR 
spolupráci na vyhodnocení a přípravě nových koncepčních materiálů v oblasti kultury a projevila 
zájem aktivně se podílet na činnosti pracovních skupin a poradních orgánů ministerstva.   
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Zákon o muzeích a novelizace muzejní legislativy 
 Prioritou legislativních aktivit AMG se stala příprava nového zákona o muzeích jako 

institucích a jejich specifických činnostech, který by jasně definoval, co je muzeum, resp. galerie,  

a také komplexně popsal všechny muzejní aktivity, nepodchycené žádnými jinými právními 
předpisy, vč. systému registrace a akreditace. Pod vedením náměstka ministra kultury Ing. 
Vlastislava Ourody, Ph.D., se v roce 2019 a 2020 uskutečnila čtyři jednání zástupců odborné 
veřejnosti k návrhu nové muzejní legislativy. Aktivitu pracovní skupiny MK ČR však v roce 2020 
přerušila pandemie koronaviru a setkávání již znovu obnoveno nebylo.  
 V roce 2022 se uskutečnilo pět jednání pracovní skupiny AMG pro legislativu (10. března, 
31. března, 3. května, 8. června a 18. října 2022), která se zabývá přípravou návrhu nového 

zákona o muzeích. Zájem o vznik tohoto právního předpisu je ve strategických cílech AMG obsažen 
již od konání 12. Sněmu AMG v roce 2018. Důležité je v této věci připomínat stanovisko AMG, že 
by vedle sebe měly paralelně fungovat dva zákony (stávající zákon č. 122/2000 Sb. a nový zákon  
o muzeích). AMG bude usilovat o vložení tohoto bodu také do koncepčních materiálů MK ČR 
(Koncepce rozvoje muzejnictví v České republice pro další období). Návrh základní kostry právního 
předpisu a důvodovou zprávu vytvořila JUDr. Klára Dvořáková. Členové pracovní skupiny AMG pro 
legislativu si rozdělili jednotlivé části návrhu paragrafového znění pro další úpravu. 

S muzejní legislativou je úzce spojeno i nové znění definice muzeí, které bylo přijato na  
26. Generální konferenci ICOM v srpnu 2022 v Praze: „Muzeum je stálá nezisková instituce ve 

službách společnosti, která odborně zpracovává, sbírá, konzervuje, interpretuje a vystavuje 
hmotné i nehmotné dědictví. Muzea jsou otevřená veřejnosti, přístupná a inkluzivní. Podporují  
a rozvíjejí rozmanitost a udržitelnost, fungují a komunikují eticky, profesionálně a za účasti různých 
komunit. Nabízejí rozličné podněty pro vzdělávání, potěšení, reflexi a sdílení vědomostí.” 

 Samostatné oddělení muzeí MK ČR připravilo v roce 2022 novelu vyhlášky č. 275/2000 Sb. 
k zásadám inventarizace. Členové Poradního sboru SOM MK ČR k problematice legislativy ochrany 
sbírek muzejní povahy, v němž AMG zastupoval PhDr. Zdeněk Kuchyňka, měli své stanovisko 
zaslat do 1. dubna 2022. Do 6. prosince 2022 bylo možné přes UZS ČR novelu připomínkovat. 
Jelikož AMG obdržela z několika muzejních institucí podnět týkající se oznámení o ukončení 
každoroční inventarizace sbírkových předmětů k 31. lednu (příloha č. 6), navrhla upravit datum 
podání v souladu s termínem pro zpracování hlášení do výkazu V-Kult. 

 

Zbraně v muzeích a nová zbraňová legislativa 
 V roce 2022 byl jako člen expertní skupiny MV ČR zabývající se vznikem tzv. nové zbraňové 
legislativy za AMG potvrzen Ing. Bc. Richard M. Sicha. Odbor bezpečnostní politiky MV ČR aktuálně 
řešil návrh nového zákona o munici. Při konzultacích s MV ČR uplatňovala AMG stanovisko, že 

zbraně v muzeích sice nejsou evidovány v centrálním registru zbraní, ale jsou registrovány v CES 

jako sbírkové předměty. AMG navrhla zařazení muzejních institucí mezi „jiné veřejnoprávní držitele 
zbraní”, aby tak získaly výjimku z běžného způsobu zabezpečení při vystavování. Připomínky AMG 
byly zasílány průběžně. Na jednáních se bohužel prokázala věcná absence právního vymezení 
muzeí a jejich účelu. Zákon o sbírkách muzejní povahy v mnoha ustanoveních jako argumentace 
není dostačující. 

 

Účtování o sbírkách muzejní povahy 
 Do 1. prosince 2022 bylo možné zaslat přes UZS ČR stanovisko k návrhu zákona  
o účetnictví. SOM MK ČR oslovil AMG s žádostí o zpracování připomínek do 14. listopadu 2022. Ve 
stanovisku AMG byly zopakovány již dříve uplatňované připomínky, týkající se účtování  
a oceňování sbírek muzejní povahy. AMG dlouhodobě požaduje, aby se o sbírkových fondech muzeí 

a galerií vůbec neúčtovalo, stejně jako se neúčtuje o fondech archivních či knihovních, které také 
fungují v režimu vlastních právních norem. V zákoně č. 122/2000 Sb. jsou přitom přesně 
stanoveny zásady pro evidenci a inventarizaci. Bohužel od novely zákona o účetnictví z roku 2018 
se i díky dalším úpravám problémy v této oblasti stále prohlubují a v muzejní praxi násobí. AMG 
znovu zaslala UZS ČR jako další argumentaci právní stanovisko s detailním rozborem situace 
(Memorandum k problematice oceňování sbírkových předmětů). 

 

Další legislativní aktivity AMG 
 AMG připomínkovala prostřednictvím UZS ČR i další předpisy.  Do 15. března 2022 bylo 
možné zaslat stanovisko k materiálu „Stav implementace Národního plánu obnovy”. Z jednání  
k NPO a jeho kapitolám vyplynulo, že pro muzea a galerie bude z jeho programových výzev spíše 

obtížné čerpat finanční prostředky (nemožnost hradit DPH, mzdové výdaje, někde nemohou 
požádat přímo příspěvkové organizace). Zástupci AMG se zúčastnili přípravy několika dotačních 
titulů („Kreativní učení“, „Kreativní vouchery“, „Digitalizace kulturních statků a národních kulturních 
památek”). 
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Dne 4. listopadu 2022 se uskutečnilo online jednání se zástupci Oddělení kultury 
Plzeňského kraje na téma návrh zákona o veřejných kulturních institucích. MK ČR připravuje novou 

právní normu, která by měla být předložena do Legislativní rady vlády ČR do června 2023. AMG 
věcný návrh zákona, který vypracovala Asociace profesionálních divadel ČR, k dispozici zatím 
nemá. Základní teze byly nastíněny v dopise náměstka ministra kultury Mgr. Milana Němečka, 

Ph.D., kterým v říjnu 2022 oslovil představitele AK ČR a SMO ČR s dotazem, kolik krajů a obcí by 
využilo možnosti transformace příspěvkových organizací na VKI. Zástupci sekce kulturního dědictví 
MK ČR se k předloženému návrhu staví rezervovaně (převod PO na VKI dle jejich vyjádření naráží 
na ustanovení zákona č. 122/2000 Sb.). 

 

5. Muzeologie a vzdělávání muzejních pracovníků 

v roce 2022 
 Významnou složkou činnosti AMG jsou její vzdělávací aktivity. Vedle pravidelné podpory 
Komisí AMG při pořádání seminářů a konferencí, které přispívají k dalšímu vzdělávání muzejních 

pracovníků, je zde především Škola muzejní propedeutiky, o niž je i po dvaceti letech jejího 
fungování stále zájem. Jako další formu vzdělávání pracovníků muzeí a galerií organizuje AMG 
pravidelně semináře, konference, workshopy a kolokvia na aktuální témata českého muzejnictví. 
Dalším prostorem pro setkávání a výměnu zkušeností jsou mezinárodní konference „Muzeum  

a změna”. 
 

Škola muzejní propedeutiky 
 V  roce 2002 otevřela AMG pro zaměstnance muzeí, případně pracovníky zřizovatelských 
úřadů Školu muzejní propedeutiky (ŠMP). Kurs si předsevzal podat zájemcům celistvý základní 
pohled na muzejní profesi. ŠMP je projektována jako distanční studium (54 vyučovacích hodin 
rozvržených do devíti šestihodinových soustředění), konající se jednou měsíčně od září do června. 
Posluchači mohou získat osvědčení o absolvování základního kursu ŠMP, když vykonají úspěšně 

závěrečnou zkoušku a obhájí práci v rozsahu alespoň 10 stran textu. Obsah výuky je zaměřen 
především na praktickou stránku činnosti muzeí, byť se některým teoretickým aspektům 
nevyhneme. Studenti dostanou elementární přehled o celé šíři muzejní práce od sbírkotvorné, přes 
zásady evidence a správy sbírek, uchování a jejich ochrany. Probírá se také problematika 
výstavnictví a dalších forem práce s veřejností. V programu jsou předkládány i základní informace 
o řízení muzeí, muzejním marketingu, bezpečnostním managementu, atd.  

Do září 2022 základním kurzem ŠMP prošlo 1.072 frekventantů a od října 2022 ji začalo 
v 21. běhu navštěvovat dalších 47 muzejníků. V roce 2010 vydala AMG pro ŠMP učební text, který 
je využitelný i mimo kurs jako základní příručka pro muzejní praxi. Její nové, upravené vydání se 

připravuje. Dvacetiletá existence ŠMP jednoznačně dokazuje, že mezi pracovníky muzeí v ČR je 
hodně takových, kteří se chtějí dozvědět o své profesi víc. Zajímá je, jak se obor mění a jak to 
chodí jinde, a nestačí jim jen rutina uzavřené bubliny vlastní instituce. Tuto možnost oceňuje podle 
vlastních vyjádření řada posluchačů, kteří se do ŠMP přihlásili přesto, že mají praxi v muzejnictví 

deset a více let. Někteří ředitelé dokonce ŠMP využívají programově jako formu profesního 
vzdělávání pro své mladší zaměstnance na odborných, ale i méně specializovaných pozicích.  

V roce 2006 otevřela AMG nástavbový kurs ŠMP na téma „Muzejní výstavnictví“. Stalo se 
tak na doporučení většího počtu frekventantů základního kursu a s vědomím, že tato problematika 
je v muzejní praxi velice závažná. Také nástavba má formu distanční výuky ve stejném rozsahu 
jako základní kurs ŠMP. Součástí programu je dvoudenní exkurze po vybraných muzeích ČR. 
Nástavba se otevírá zpravidla jednou za dva roky. V říjnu 2022 začal 9. běh pro 27 přihlášených. 

 S ohledem na předchozí koronavirové období byly v září 2022 paralelně ukončeny 19. a 20. 
ročník základního kursu ŠMP. Ve školním roce 2022–2023 probíhají zároveň 21. běh základního  
a 9. běh nástavbového kursu ŠMP. Ve dnech 1.–2. prosince 2022 se uskutečnila exkurze 
nástavbového kursu do Plzně, Vysoké u Příbrami a Roztok u Prahy. Výuka probíhá v přednáškovém 
sále Národního technického muzea. Všichni zájemci mají k dispozici texty základního  
a nástavbového kursu. Skripta jsou dostupná nejen studentům ŠMP. O publikace je trvalý zájem  

i mezi muzejníky ze Slovenska a jako studijní materiál je používají např. i studenti oboru 
Muzeologie na Masarykově univerzitě či ARTS Managementu na VŠE.  

Postupně je vytvářen archiv ŠMP (elektronická i fyzická inventarizace závěrečných prací 
absolventů, resp. dalších podkladů souvisejících s fungováním kursů), pokračovalo také zpracování 
knižního fondu na Sekretariátu AMG nejen pro potřeby studentů ŠMP. V souvislosti s pořádáním 
archivu ŠMP bylo vytvořeno mj. i nové externí úložiště dat. Pro rozšíření nabídky vzdělání 
muzejních pracovníků chystá AMG tvorbu podcastů, které by formou rozhovorů s lektory ŠMP 

přinášely další informace k muzejní praxi.  
 Zpráva k 20. výročí vzniku ŠMP byla publikována ve Věstníku AMG č. 6/2022. V roce 2022 
pokračovala příprava třetí části sborníku ŠMP s výběrem absolventských prací žáků z uplynulých 
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ročníků. Jedná se o prezentační materiál k 15., resp. 20. výročí konání kursů. Vybrané texty byly 
podrobeny korektuře a jsou připraveny k sazbě v dalším období. Pokračovaly také práce na reedici 

výukového textu ŠMP nejen pro studenty základního kursu pod názvem „Úvod do muzejní praxe: 
Učební texty základního kursu Školy muzejní propedeutiky”. Lektoři se scházeli na pravidelných 
schůzkách na Sekretariátu AMG, aby řešili rozsah a detailní náplň jednotlivých kapitol. Texty se 

připravují k závěrečné korektuře, aby tak mohly být publikovány v roce 2023. Jelikož vzrostly 
náklady na organizaci ŠMP, rozhodla Exekutiva AMG o mírném navýšení školného pro ročník  
2023–2024 (pro členy AMG na 2.000 Kč a pro nečleny na 3.000 Kč). 
 

Semináře a konference Komisí AMG 
Komise AMG realizovaly v roce 2022 projekty zejména ve formě konferencí, diskusních fór 

a seminářů zaměřených na vzdělávání svých členů, příp. dalších zájemců o danou problematiku. 
Tyto aktivity jsou pořádány každý rok na národní i mezinárodní úrovni. Díky nim se setkávají 
muzejníci z České republiky (i ze zahraničí) a diskutují nad aktuálními problémy, týkajícími se jak 
specifik jejich oborů, tak obecných témat muzejní práce. V rámci akcí jsou navazovány nové 
kontakty, udržuje se i aktivní spojení zejména se Slovenskem. Zprávy ze seminářů a konferencí 
jsou k dispozici na webu AMG, publikovány jsou také na stránkách Věstníku AMG. Každá komise 

předkládá závěrečné vyúčtování spolu s fotografiemi, prezenčními listinami a dalšími materiály 
k pořádané akci, vč. zprávy o činnosti v příslušném roce.  

V roce 2022 proběhla řada seminářů, konferencí, workshopů a kolokvií, věnovaných 
profesionalizaci muzejních pracovníků a jejich dalšímu vzdělávaní, jež uspořádala AMG nebo se na 
jejich přípravě či organizaci podílela. Mnohá setkání se uskutečnila v hybridní formě (prezenčně  
a zároveň online).  

Souhrnný přehled a podrobné zprávy jsou k dispozici na webu AMG a byly publikovány také ve 
Věstníku AMG: 
 Muzeologický seminář na téma „Nová definice muzea aneb Její klady a zápory“ (7.–8. 

března 2022, Brno, také online verze) 
 Seminář pracovní skupiny Komise pro PR a muzejní pedagogiku AMG na téma „Muzeum 

škole / Škola muzeu IX” (21. března 2022, Praha) 
 Jarní seminář Etnografické komise AMG (11.–12. května 2022, Hodonín) 

 Požárně-bezpečnostní workshop Komise pro bezpečnost v muzeích AMG na téma „Památky 
v plamenech“ (24. května 2022, Brno) 

 49. Seminář Archeologické komise AMG na téma „Prezentace archeologie v rámci 
muzejních výstav a expozic“ (1.–3. června 2022, Opava) 

 Seminář Botanické komise AMG (6.–10. června 2022, Podmokly u Sušice) 
 Seminář Komise muzejních historiků AMG na téma „Tvorba a hodnocení výstav a expozic” 

(15.–17. června 2022, Domažlice) 

 Seminář Geologické komise AMG (12.–16. září 2022, Beroun) 
 30. konference Komise konzervátorů-restaurátorů AMG (13.–15. září 2022, Třebíč) 
 Společný seminář Zoologické komise AMG a zoologů státní ochrany přírody (13.–15. září 

2022, Ústí nad Labem) 
 46. seminář Komise knihovníků AMG (20.–22. září 2022, Liberec) 
 Kolokvium Komise pro PR a muzejní pedagogiku AMG na téma „Aktuální trendy v muzejní 

prezentaci a edukaci VI” s podtitulem „Proměny profese muzejního pedagoga” (3.–4. října 
2022, Brno) 

 Podzimní seminář Etnografické komise AMG (12.–13. října 2022, Vysoké Mýto) 
 Seminář Komise regionálních historiků Moravy a Slezska AMG (13.–14. října 2022, Valašské 

Meziříčí) 
 Seminář pracovní skupiny Komise pro PR a muzejní pedagogiku AMG na téma „Muzeum 

škole / Škola muzeu X” (17. října 2022, Praha) 

 Podzimní determinační seminář Botanické komise AMG (18.–19. října 2022, Olomouc) 
 

Další aktivity AMG v oblasti vzdělávání 
 AMG aktivně spolupracovala na přípravě a zejména medializaci výstupů 26. Generální 
konference ICOM uspořádané ve dnech 20.−28. srpna 2022 v Kongresovém centru v Praze. Na 

zasedání se setkalo 3.566 odborníků z muzeí, galerií a dalších kulturních odvětví ze 124 zemí 
světa. Z toho se jich 2.911 setkalo přímo na místě a dalších 655 delegátů využilo možnost přihlásit 
se virtuálně. Akce se zúčastnilo i 634 muzejních profesionálů z ČR. Nejvýznamnějším výstupem je 
nová definice muzea. Podrobné zprávy byly publikovány ve Věstníku AMG č. 5 a č. 6/2022.  

Ministerstvo kultury a AMG uspořádaly dne 13. září 2022 v prostorách Konírny Nostického 
paláce společný seminář na téma „Aktuální problémy týkající se ochrany archeologického 
kulturního dědictví“. Setkání bylo zaměřeno primárně na nelegální vyhledávání archeologických 

nálezů pomocí detektoru kovů a konalo se prezenční i online formou. 
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Dne 19. září 2022 se v Multifunkčním sále UPM uskutečnil seminář Českého komitétu 
Modrého šítu týkající se problematiky kybernetických útoků a IT legislativy s názvem „Paměťové 

instituce v kyberprostoru II“. AMG zastávající sekretariát komitétu se aktivně podílela na přípravě  
a realizaci tohoto setkání. 

Ve dnech 26.–27. září 2022 se v Saské Kamenici uskutečnilo 30. setkání bavorských, 

českých, hornorakouských a saských muzejních pracovníků na téma „Překonávání hranic: Podpora 
a posilování přeshraniční muzejní spolupráce“. Pořadateli konference byly Zemské ústředí pro 
nestátní muzea v Bavorsku, AMG, Svaz hornorakouských muzeí a Saské zemské ústředí pro 
muzejnictví. Jubilejní 30. ročník byl příležitostí k ohlédnutí za třemi desetiletími mezinárodního 
setkávání a k aktivní diskuzi i vyhledávání efektivních formátů přeshraniční výměny a spolupráce. 

Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., ve spolupráci s Komisí muzejních historiků 
AMG, Komisí pro práci s veřejností a muzejní pedagogiku AMG, Moravským zemským muzeem  

a s finanční podporou MK ČR uspořádala ve dnech 9.–10. listopadu 2022 v prostorách Univerzitního 
kina Scala v  Brně 10. celorepublikové kolokvium na aktuální téma českého muzejnictví s názvem 
„Muzea po pandemii“. Akce se zúčastnilo na 130 muzejníků a zástupců dalších paměťových  
a kulturních institucí. Setkání reagovalo na skutečnost, že celá společnost, a tedy i muzea, 
procházely v posledních třech letech nelehkým obdobím a musely se vypořádat s mnoha novými 
podněty. K řadě změn došlo ve veřejném i soukromém sektoru, zajímat se je třeba i o rovinu 

ekonomickou a politickou. Program byl nabitý zajímavými příspěvky, následnou diskuzí v sále  

i neformálními rozhovory v kuloárech. Podrobná zpráva o konferenci byla publikována ve Věstníku 
AMG č. 6/2022. 
 Projekt vzdělávání edukačních pracovníků muzeí a galerií připravilo ve spolupráci s AMG 
Metodické centrum pro muzejní pedagogiku při Moravském zemském muzeu v Brně. Vzdělávací 
kursy „Základy muzejní pedagogiky” byly zahájeny v roce 2012. AMG dlouhodobě spolupracuje 
také s Technickým muzeem v Brně na „Kursech preventivní konzervace”, které pořádá Metodické 

centrum konzervace při TMB. 
 

6. Odborné a informační činnosti AMG v roce 2022 
Tvorba oborových databází 
 V roce 2022 pokračovala AMG s vytvářením oborových databází (základní databáze – 
Adresář muzeí a galerií ČR; na webu AMG – Adresář muzeí a galerií ČR v elektronické podobě; 

databáze kulturních událostí – Výstavy; na webu AMG – Kalendárium akcí a výstav AMG  
v elektronické podobě). K aktualizaci dat v nich obsažených vyzývá AMG opakovaně během 
kalendářního roku (průběžně ve Věstníku AMG, na webu AMG, prostřednictvím elektronického 
Bulletinu AMG, resp. Newsletteru AMG). Shromažďované informace mohou sloužit k různým 

rešerším oboru muzejnictví v ČR. V databázi kulturních událostí vzniká např. přehled výstav 
konaných v příslušném roce a jejich tematickém zaměření. Sledovány jsou i nově otevřené stálé 
expozice.  

Výstup z databáze výstav je v dvouměsíčních intervalech publikován jako příloha s názvem 
Kalendárium výstav ve Věstníku AMG. Souhrn je prezentován také na http://www.cz-museums.cz 
v sekci Přehled konaných výstav a na facebookovém profilu AMG. Muzejní instituce zasílají též 
informace do elektronického Kalendária akcí. Z důvodu uzavření muzejních institucí na jaře roku 
2020 spustila AMG novou sekci tohoto webu s názvem Online aktivity muzeí a galerií.  

Z elektronického Adresáře muzeí a galerií ČR vycházela i jeho tištěná verze (základní 
informace o institucích muzejního typu u nás). Adresář slouží jako pomocník při vzájemné 

komunikaci muzeí a galerií, subjektů v cestovním ruchu, školám, úřadům a ostatním kulturním 
organizacím. Je jednou z efektivních cest propagace oboru. Adresář je publikován v elektronické 
verzi na webu AMG.  

Formuláře pro poskytování aktuálních informací jsou pro členy AMG i ostatní muzejní 
instituce ke stažení na http://www.cz-museums.cz (Adresář muzeí a galerií ČR – záložka 
Aktualizace Adresáře muzeí a galerií ČR; Kalendárium akcí a výstav AMG – záložka Formuláře akcí 
a výstav muzeí a galerií ČR).  

Na Serveru muzeí a galerií ČR je možné prezentovat v sekci Dění v oboru i nově vydané 

publikace, sborníky z konferencí a seminářů, nabídky volných pracovních míst nebo stáží a další 
zajímavé informace. 
 

Ediční činnost AMG 
 Všechny nově vydané publikace jsou po vytištění zdarma rozesílány všem členům AMG 
nebo jsou připraveny k vyzvednutí na Sekretariátu AMG. Počet výtisků závisí na výši členského 
příspěvku (instituce), čestným a individuálním členům jsou knihy zasílány po jednom kuse. Nad 
tento rámec si je mohou členové AMG zakoupit za jejich běžnou cenu (viz Objednávka publikací na 
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webu AMG). Toto pravidlo se vztahuje i na nově přijaté členy AMG, neboť zpětně knihy Sekretariát 
AMG nevydává. V roce 2022 byly vydány nebo připravovány k vydání tyto publikace: 

 Věstník Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. (vychází od roku 1991, šestkrát 
ročně, náklad 1.000 ks, ISSN 1213-2152 pro tištěnou verzi, ISSN 2464-7837 pro online 
verzi, registrace MK ČR E8331). Veškerá čísla jsou publikována na http://www.cz-

museums.cz na záložce Věstník AMG, kde jsou k dispozici i starší ročníky a rejstříky článků.  
 Součástí každého čísla Věstníku AMG je Kalendárium výstav, což je přehled výstav 

připravovaných v členských muzeích a galeriích pro dané období. Přehled je zveřejňován 
také na webu AMG pod záložkou Kalendárium akcí a výstav ‒ Přehled konaných výstav  
v muzeích a galeriích v ČR a obsahuje mj. i přehled nově otevřených stálých expozic. 

 Výroční zpráva 20. ročníku Národní soutěže muzeí Gloria musaealis 2021. Praha : Asociace 
muzeí a galerií České republiky, z. s., 2021. 84 s. ISBN 978-80-86611-90-7. ISSN 2695-

0413. Náklad 1.000 ks, cena 80 Kč. 
 Výroční zpráva Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., za rok 2021, která je 

k dispozici v elektronické verzi ke stažení na http://www.cz-museums.cz v sekci Výroční 
zprávy AMG. Praha : Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., 2022. 44 s. ISBN 978-
80-86611-91-4. 

 KŘEČEK, Vilém – ŠUBA, Josef. Názvosloví etnografických sbírek IV. Vinohradnictví  

a vinařství. Praha : Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. / Regionální muzeum  

v Mikulově, p. o., 2022. 76 s. ISBN 978-80-86611-92-1 (Asociace muzeí a galerií České 
republiky, z. s.) / ISBN 978-80-85088-63-2 (Regionální muzeum v Mikulově, p. o.). Náklad 
1.000 ks, cena 70 Kč. 

 Připravován je česko-německý Sborník z 21. setkání česko-sasko-bavorsko-horno-
rakouských muzejních pracovníků v Ústí nad Labem na téma „Česko-německé vztahy”. 
Tyto sborníky z jednotlivých setkání vycházejí od roku 1993 a tvoří ucelenou řadu 

každoročně pořádaných konferencí. Vydání publikace bude realizováno v dalším období dle 
finančních možností AMG.  

 K vydání je připraven také sborník přednášek ze semináře Českého komitétu Modrého štítu 
na téma „Krizové plány v paměťových institucích v současných podmínkách”, který se 
uskutečnil v roce 2017 v Národním archivu. Vydání publikace bude realizováno v dalším 
období dle finančních možností AMG. 

 Do tisku byla připravena kolektivní monografie z muzeologického semináře na téma 

„Muzeum a etika II. Od školy po kulturák”, který se uskutečnil v Hodoníně ve dnech 7.–8. 
listopadu 2021. CHOVANČÍKOVÁ, Irena – VAŘEKA, Marek (eds.). Muzeum a etika II. Od 
školy po kulturák. Hodonín : Masarykovo muzeum v Hodoníně, 2022. 80 s. ISBN 978-80-
87375-22-8. Náklad 120 ks. 

 
 Byla zajišťována distribuce Věstníku AMG i dalších publikací do muzeí a galerií, knihovnám 

a ostatním institucím v kulturní a veřejné sféře. Kromě šesti čísel Věstníku AMG byly v roce 2022 
všem členům AMG distribuovány: 
 HAMRLÍK, Tomáš. Názvosloví etnografických sbírek III. Zvěrokleštičství. Praha : Asociace 

muzeí a galerií České republiky, z. s. / Muzeum Bojkovska, p. o., 2021. 36 s. ISBN 978-80-
86611-89-1 (Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.) / ISBN 978-80-908331-1-1 
(Muzeum Bojkovska, p. o.) / ISBN 978-80-87671-42-9 (Slovácké muzeum v Uherském 
Hradišti, p. o.). Náklad 1.000 ks, cena 50 Kč. 

 Einsatz im Museum. Perspektiven ehrenamtlichen Engagements : 29. Tagung bayerischer, 
böhmischer, oberösterreichischer und sächsischer Museumsfachleute, 13. bis 15. 
September 2020, Cham = Angažovanost v muzeu. Perspektivy dobrovolnické činnosti : 29. 
konference bavorských, českých, hornorakouských a saských odborných pracovníků muzeí, 
13. až 15. září 2020, Cham. München : Landesstelle für die nichtstaatlichen Museen in 
Bayern, 2021. 138 s. Museum Bulletin Muzeum, 29. ISBN 978-3-9818259-5-4. 

 

Naplňování dalších výzkumných projektů 
 V roce 2022 byl k praktickému využití při správě sbírek muzejní povahy připraven čtvrtý 
svazek Názvosloví etnografických sbírek. Publikace byla vydána v nákladu 1.000 ks. KŘEČEK, Vilém 
– ŠUBA, Josef. Názvosloví etnografických sbírek IV. Vinohradnictví a vinařství. Praha : Asociace 
muzeí a galerií České republiky, z. s. / Regionální muzeum v Mikulově, p. o., 2022. 76 s. ISBN 

978-80-86611-92-1 (Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.) / ISBN 978-80-85088-63-2 
(Regionální muzeum v Mikulově, p. o.). Metodický materiál je k dispozici také na webových 
stránkách AMG na adrese http://www.cz-museums.cz v sekci Dění v oboru (ve formátu PDF). Je 
určen všem muzejníkům k volnému šíření, vždy však s ohledem na pravidla vycházející  
z autorského zákona. Cílem projektu je stanovení jednotného terminologického úzu pro určování  
a zejména evidenci sbírkových předmětů. Hesláře jsou důležitým pomocníkem pro muzejní 

https://www.cz-museums.cz/UserFiles/file/2020/Deni%20v%20oboru/Martin%20Slaba_Myslivost_lovectvi_2019_web.pdf
https://www.cz-museums.cz/UserFiles/file/2020/Deni%20v%20oboru/Martin%20Slaba_Myslivost_lovectvi_2019_web.pdf
https://www.cz-museums.cz/UserFiles/file/2020/Deni%20v%20oboru/Martin%20Slaba_Myslivost_lovectvi_2019_web.pdf
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pracovníky v oblasti etnografie. Součástí je kresebná či fotografická dokumentace. Pojmosloví 
nenahrazuje výkladový slovník či národopisnou encyklopedii. Výběr hesel se podřizuje potřebám 

etnografů a kurátorů. Hlavním kritériem je četnost sbírkových předmětů v muzejních fondech. 
Edice vzniká pod záštitou Etnografické komise AMG. 

 

7. Vnitřní chod AMG v roce 2022 
 AMG zaměstnávala 3 zaměstnance na plný pracovní úvazek. Funkci výkonné ředitelky AMG 

zastávala Anna Komárková, BBus (Hons). Na pozici tajemnice Národní soutěže muzeí Gloria 
musaealis a výkonné redaktorky Věstníku AMG působila Mgr. Monika Benčová. Práci správce 
oborových databází a webových prezentací AMG vykonávala Mgr. Vendula Potůčková Jurášová. 
Účetnictví AMG bylo vedeno firmou DAT Ekonomik, s. r. o. (Ing. Tomáš Kopecký, Ing. Daniela 
Kopeclá). Správa počítačové sítě AMG a IT služby byly zajišťovány firmou Artfix (Bc. Martin Čarek). 
Sekretariát AMG sídlí v Jindřišské ulici v centru Prahy v prostorách, jejichž pronajímatelem je firma 

REFLECTA FACILITY, s. r. o. Nájemné je pravidelně zvyšováno o roční inflaci. Činnost Sekretariátu 
AMG se vždy odvíjí od finančních možností, což také souvisí s výší členských příspěvků. Od roku 
2020 disponuje AMG i datovou schránkou (cgzvhya). 
 

Sekretariát AMG a jeho aktivity 
Pokračovalo zpracování knihovního fondu AMG (2.950 kusů knihovních jednotek, 1.862 

kusů periodik). Knihovna AMG nabízí ke studiu oborovou muzeologickou a muzejní literaturu, 
publikace z ediční činnosti AMG, knihy soutěžící v Národní soutěži muzeí Gloria musaealis, 
publikace českých i zahraničních sbírkotvorných institucí, katalogy výstav i sbírek, sborníky  
z odborných konferencí, vč. CD a DVD prezentací. Součástí knihovny jsou také periodika (Věstník 
AMG, české a zahraniční časopisy). Kromě toho mohou zájemci studovat i další materiály (pracovní 
listy k výstavám, informační a propagační materiály českých muzeí a evropských sbírkotvorných 

institucí, informační materiály ICOM, NEMO, EMF, EU, atd.). Veškeré publikace, periodika a další 
tiskoviny jsou zapůjčovány prezenčně. Knihovna se nachází v sídle Sekretariátu AMG. Pro zájemce 
je přístupná ve všední dny na základě předchozí dohody. Podrobné informace o knihovním fondu 
jsou k dispozici na http://www.cz-museums.cz na záložce Knihovna AMG. 
 Nadále se uskutečňuje také archivace Školy muzejní propedeutiky, zejména absolventských 
prací. Texty jsou ukládány na Sekretariátu AMG a jejich počet v roce 2022 dosáhl 1.639 kusů. 

 Pro vnitřní potřeby probíhá pravidelně archivace materiálů, které AMG vydala, nebo na 
jejichž vydání se podílela, aby byla podchycena i tato činnost. Kromě tištěných publikací a Věstníku 
AMG obsahuje archiv další podklady (letáky, plakáty, brožury atd.) k Festivalu muzejních nocí,  
z jednotlivých konferencí a seminářů AMG a tiskoviny ke všem ročníkům Národní soutěže muzeí 

Gloria musaealis (přihlášky, protokoly, atd.).  
V roce 2020 začal v souvislosti s 30. výročím vzniku AMG podrobně zpracovávat archiv 

PhDr. Luděk Beneš. Souhrnný materiál bude publikován jako příloha Věstníku AMG a zároveň se 

stane podrobnou dokumentací činnosti AMG. 
Revizní komisí AMG byla provedena revize hospodaření za rok 2021 dne 25. dubna 2022  

v souladu se Stanovami AMG a Jednacím řádem AMG. Zápis z kontroly účetnictví byl publikován 
jako příloha Výroční zprávy AMG za rok 2021, která je k dispozici na webu http://www.cz-
museums.cz. Zprávy o provedených kontrolách jsou každoročně předkládány Senátu AMG. 
Osvědčila se také pravidelná účast předsedkyně revizní komise na jednáních Exekutivy AMG, 
ačkoliv disponuje pouze hlasem poradním. Může tak průběžně sledovat, příp. připomínkovat plnění 

aktuálního Plánu činnosti AMG v souladu s hospodařením AMG dle schváleného rozpočtu. Na 
zasedáních Senátu AMG informuje exekutiva o aktuálním dění v předkládaných Zprávách o činnosti 
Exekutivy AMG v období mezi konáním jednotlivých zasedání Senátů AMG, ale i o všech změnách  
v hospodaření. Členská základna získává informace prostřednictvím Věstníku AMG ve zde 
publikovaných Zápisech z jednání Senátu AMG a v dalších článcích zejména v rubrice Z činnosti 
AMG. Aktuální sdělení jsou prezentována na webu AMG a pravidelně rozesílána elektronickým 
Bulletinem AMG (pro členské organizace), resp. Newsletterem AMG (pro nečlenské instituce). 

Informace jsou zveřejňovány i na Facebooku AMG. 

 

Orgány AMG a jejich činnost 
Pro potřeby přímého kontaktu si exekutiva rozdělila jednotlivé Krajské sekce AMG a sféry 

kompetencí v rámci činnosti AMG. Členové exekutivy navštěvovali jednání sekcí a setkávali se  
s jejich členy. Zúčastnili se také plenárních zasedání a seminářů některých Komisí AMG. Exekutiva 
se schází během kalendářního roku pravidelně na svých zasedáních v intervalu cca jednoho měsíce.  
V mezidobí její členové zajišťují plynule chod AMG dle rozdělených úkolů a kompetencí a o svých 
krocích pravidelně informují ostatní členy v rámci jednání Exekutivy, Senátu, Krajských sekcí, 



 20 

Komisí nebo Kolegií AMG, dále pak na stránkách Věstníku AMG, prostřednictvím elektronického 
Bulletinu a Newsletteru AMG, či na Serveru muzeí a galerií ČR nebo facebookovém profilu AMG. 

Členskou základnu se snaží exekutiva aktivizovat zejména prostřednictvím jednotlivých 
orgánů (Senát AMG, Krajské sekce AMG, Komise AMG, Kolegia AMG), či možností zapojení se do 
činnosti pracovních skupin AMG.  

 Dle územněsprávního členění ČR je v rámci AMG ustaveno 14 krajských sekcí, v jejichž čele 
stojí předseda, který svolává členy sekce dle potřeby, nejméně však jedenkrát v roce. Krajské 
sekce AMG zajišťují informovanost svých členů, přenášejí návrhy a doporučení na jednání 
Exekutivy, Senátu, nebo Sněmu AMG. Pokud předsedové sekcí s dostatečným předstihem informují 
o datu konání svého setkání Exekutivu AMG, je pravidlem, že se její zástupce jednání účastní. 
Předsedové krajských sekcí disponují v rámci jednání Senátu AMG hlasem rozhodovacím. Většina 
sekcí se v roce 2022 sešla alespoň jednou, ať již fyzicky nebo v online podobě, příp. rozhodovaly 

per rollam. 
 V rámci AMG existovalo v roce 2022 celkem 14 komisí rozdělených dle profesního zaměření 
a zájmu členů AMG. Úloha Komisí AMG se odvíjí zejména od aktivity jejich předsedů a členů 
výboru. V čele každé komise stojí předseda, který je členem Senátu AMG s hlasem rozhodovacím. 
Předseda svolává plenární zasedání a výbor dle potřeby, minimálně však jedenkrát v roce, 
zastupuje v rámci AMG členy své komise, zastupuje členy komise vůči orgánům státní správy  

a samosprávy v rozsahu své oborové působnosti, koordinuje činnost komise v souladu se strategií 

a plánem činnosti AMG, je odpovědný za informační toky mezi Exekutivou a Sekretariátem AMG  
a členy komise, podává vyžádaná odborná stanoviska související se stavem a situací jím 
zastupovaného oboru. Aktivní práce v komisích je jednou z možností zapojení se do činnosti AMG. 
Komise jsou dobrovolnými sdruženími řádných, individuálních a čestných členů AMG. Slouží jako 
platforma pro jejich sdružování, další vzdělávání v rámci daného oboru a profesní rozvoj. Činnost 
komisí je každý rok podporována z rozpočtu AMG. Jedná se zejména o pořádání seminářů či 

konferencí, vydávání sborníků z těchto setkání, příp. další aktivity. Své akce prezentují komise ve 
Věstníku AMG a také na webu AMG. Každý předseda (příp. osoba jím pověřená) má přístup do 
administrativního rozhraní Serveru muzeí a galerií ČR. Členem komise se může stát kterýkoli člen 
AMG, a to na základě přihlášky, kterou schvaluje výbor komise. V případě řádných členů AMG se 
členem stává instituce, jež je zastupována libovolným počtem zaměstnanců zmocněných 
statutárním orgánem. Při ukončení pracovního poměru zaměstnance v členské instituci AMG končí  
i jeho působnost v komisi. Pokud členem není žádný zaměstnanec řádného člena AMG  

a jeho statutární orgán nepověří dalšího zaměstnance zastupováním své instituce, přestává být 
řádný člen AMG členem komise. Dle Stanov AMG pak běží půlroční lhůta pro jmenování dalšího 
zástupce (do šesti měsíců od data ukončení členství posledního zástupce řádného člena AMG  
v komisi). Velikost členské základy Komisí AMG měla v roce 2022 vzrůstající tendenci. Mezi největší 

patří Komise konzervátorů-restaurátorů AMG, Komise regionální historie Moravy a Slezska AMG, 
následovaná Knihovnickou komisí AMG a Etnografickou komisí AMG. Mezi početné komise patří 

také Komise pro práci s veřejností a muzejní pedagogiku AMG.  
 V rámci struktury AMG je ustaveno 12 kolegií. Kolegia AMG jsou dobrovolnými sdruženími 
řádných členů AMG ustavená na regionálním či oborovém principu, která vznikají a zanikají na 
základě jejich dohody. Pro další období by bylo vhodné činnost dlouhodobě nefunkčních kolegií 
ukončit a naopak na základě podnětů a potřeb vytvořit uskupení jiná. Podnět by měl v tomto směru 
vzejít přímo z členské základny.  

Ve své činnosti pokračovaly pracovní skupiny AMG: pro muzejní statistiku pod vedením 

PhDr. Františka Šebka; pro muzejní legislativu pod vedením Ing. Bc. Richarda M. Sichy; pro 
registraci a akreditaci muzeí a galerií a muzejní standardy pod vedením PhDr. Radky Křížkové 
Červené. Ustavení pracovních skupin bylo inzerováno na zasedáních Senátu AMG s opakovanou 
výzvou k zapojení se do jejich činnosti. 

Exekutiva AMG zaslala dopis starostovi města Františkovy Lázně v reakci na aktuální situaci 
v Městském muzeu Františkovy Lázně. Z veřejně dostupných zdrojů se zástupci AMG dozvěděli  
o odvolání jeho ředitele. Následně on i další zaměstnanci ukončili k 30. dubnu 2022 svůj pracovní 

poměr v muzeu. AMG si je vědoma, že personální politika v souladu se zákoníkem práce je 
v kompetenci zřizovatele, vznesla však dotaz na vedení města, jak bude od 1. května 2022 

zajištěna odborná správa sbírek dle zákona č. 122/2000 Sb. AMG není osud členských muzeí  
a jejich fungování lhostejný, nabízí proto svoji metodickou pomoc. Exekutiva AMG se také zabývala 
žádostí ředitele Muzea Šumavy Sušice Mgr. Josefa Haise o metodickou pomoc při řešení nastalé 
situace týkající se správy zdejšího sbírkového fondu. Zástupci AMG se dne 7. listopadu 2022 

zúčastnili společného jednání s vedením muzea a připravili zprávu s doporučeními, jak na 
identifikovaných problémech začít postupně pracovat.  

Exekutiva AMG se na základě pověření Senátu AMG ze dne 4. října 2022 zabývala návrhem 
podkladu pro přijímání nových členů. Osnova s přehledem požadovaných kritérií byla zaslána 
členům Senátu AMG k připomínkování.  
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Předsedkyně AMG se dne 4. listopadu 2022 setkala s generálním ředitelem Moravského 
zemského muzea a předsedou Komise regionální historie Moravy a Slezska AMG Mgr. Jiřím 

Mitáčkem, Ph.D. Jednání se mj. týkalo možnosti vytvoření kolegia velkých muzejních institucí 
v rámci AMG (1. kategorie příspěvků). Tyto členské organizace budou v roce 2023 osloveny  
s výzvou ke společnému setkání. 

 

Nové fungování AMG a výměna členských průkazů 
Dne 4. ledna 2022 byla podána žádost o změnu údajů ve spolkovém rejstříku s informací  

o novém znění Stanov AMG. Městský soud v Praze vydal usnesení o návrhu na zápis změn, které 
byly provedeny ke dni 25. ledna 2022. Změna hlavního řídícího dokumentu AMG umožňuje většinu 

rozhodnutí jednotlivých orgánů (kromě sněmu) činit způsobem per rollam (viz § 22). Díky novým 
Stanovám AMG je možné lépe řešit i nečinnost kolegií a komisí, které nevykazují v rámci AMG již 
delší dobu žádnou aktivitu. Je třeba vyzvat členy Komise pro muzejní management AMG, zda mají 
zájem o obnovení činnosti. Dále se jedná o kolegia, která se dlouhodobě nescházejí nebo nemají 
zvolené vedení.  

Volby do Krajských sekcí AMG bylo nutné uspořádat ve lhůtě do 3 měsíců od konání  
13. Sněmu AMG. Stávajícím předsedům byla tato povinnost připomenuta písemně s uvedením 

kontaktů na člena Exekutivy AMG, který má danou sekci na starosti. U některých sekcí se ovšem 
ani po opakovaných urgencích nepodařilo stanovenou lhůtu dodržet. 

Dle usnesení 13. Sněmu AMG bylo třeba provést do 31. března 2022 výměnu členských 
průkazů AMG. Sedmá emise (růžová) platí od 1. dubna 2022. Podrobné informace, vč. Zásad 
vydávání, distribuce, evidence a užívání členských průkazů AMG (Příloha č. 4 Jednacího řádu AMG) 
byly publikovány ve Věstníku AMG č. 6/2021 i v jeho Příloze, resp. ve Věstníku AMG č. 2/2022, na 

webu i Facebooku AMG a rozeslány členským institucím i prostřednictvím elektronického Bulletinu 
AMG. Na základě Hlášení počtu zaměstnanců řádného člena AMG v přepočtu stavu na plné úvazky 
pro rok 2022 začala distribuce nových průkazů po 15. únoru 2022, resp. po změně Přílohy č. 3 
Jednacího řádu AMG – Výše členských příspěvků a zařazení řádných členů AMG do kategorií 
příspěvků v roce 2022, kterou schválil mimo zasedání ve dnech 18. února až 4. března 2022 Senát 
AMG (per rollam).  
 

8. Vnější vztahy AMG v roce 2022 

 AMG věnovala v roce 2022 velkou pozornost dalšímu rozvoji vnějších vztahů, když 
pokračovala ve spolupráci se spolky, asociacemi a institucemi působícími v oblasti kulturního 
dědictví u nás i v zahraničí. 
 

Spolupráce s institucemi působícími v oblasti kulturního dědictví 
 K nejvýznamnějším partnerům AMG již tradičně patřil Český výbor ICOM, z. s. Základním 
tématem spolupráce se stala 26. Generální konference ICOM, která se uskutečnila ve dnech 20.–
28. 8. 2022 v Praze na téma „Power of Museums / Síla muzeí”. AMG spolupracovala především na 
medializaci akce. Na stránkách Věstníku AMG se průběžně objevovaly články vztahující se 
k realizaci mezinárodního shromáždění muzejníků i k přípravě nové definice muzeí. Konferenci pak 
bylo věnováno speciální vydání Věstníku AMG č. 5/2022.  
 Ve dnech 23.–24. června 2022 proběhl v Krajské galerii výtvarného umění ve Zlíně Sněm 

Rady galerií ČR, jehož se za AMG zúčastnila Mgr. Irena Chovančíková. 
 AMG se v rámci podpory aktivit vedoucích ke zvyšování úrovně ochrany sbírek aktivně 
účastnila činnosti Českého komitétu Modrého štítu, jehož je signatářem. Komitét je sdružením 
paměťových profesních svazů a je součástí mezinárodní nevládní organizace, která usiluje  
o preventivní opatření na ochranu, pohotovou pomoc ve stavu nouze, příp. následnou záchranu 
kulturního dědictví ohroženého válkou, přírodními katastrofami nebo selháním člověka. ČKMŠ se 
pravidelně schází na Sekretariátu AMG. Každoročně se realizují odborné semináře týkající se nejen 

ochrany sbírek, ale i tolik potřebné prevence.  
 Prostřednictvím PhDr. Pavla Cipriana byla AMG zastoupena v České komisi pro UNESCO,  

a to jak na plenárních zasedáních komise, tak i na její Sekci pro kulturu a komunikaci. Na 
jednáních v roce 2022 jej pak zastupoval Mgr. Jiří Orna, který podrobněji představil problematiku 
nelegálního vyhledávání archeologických nálezů za pomoci detektoru kovů. 
 Dlouhodobým partnerem AMG na poli muzejní statistiky je Národní informační  

a poradenské středisko pro kulturu. Spolupráce pokračovala i v roce 2022 na zdokonalování 
metodiky statistických šetření v podobě nové verze projektu Benchmarking muzeí a galerií. Byla 
řešena úprava Ročního statistického výkazu o muzeu (muzeu výtvarných umění) Kult (MK) 14-01  
i Metodických vysvětlivek k jeho vyplnění. Oba dokumenty byly v předstihu publikovány na webu 
AMG v sekci Statistika muzejnictví.  
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 V souvislosti s připravovanou revizí RVP ZV se AMG připojila k aktivitám Koalice 
mezioborových pedagogických asociací a skupin (KOMPAS), jelikož se má změna významně 

dotknout i neformálního vzdělávání v muzeích. 
 

Aktivity AMG v oblasti propagace a popularizace činnosti muzeí a galerií 
 Velkou aktivitu v oblasti vnějších vztahů vyvíjí AMG v souvislosti s Národní soutěží muzeí 
Gloria musaealis. Hlavním mediálním partnerem slavnostního předávání Cen Gloria musaealis je od 
roku 2019 Česká televize. Tradičně pokračovalo mediální partnerství s Českým rozhlasem  
a internetovým portálem a časopisem PROPAMÁTKY. Dalšími partnery byly Obecní dům, a. s., 
Národní muzeum, AV MEDIA SYSTEMS, a. s., AV MEDIA EVENTS, a. s., a Three Brothers 

Production. Záštitu ceremoniálu poskytla opět i radní hl. m. Prahy pro oblast kultury, výstavnictví  
a cestovního ruchu MgA. Hana Třeštíková. Prostřednictvím soutěže a portálu Kudyznudy.cz probíhá 
od roku 2014 také vzájemná spolupráce AMG s Českou centrálou cestovního ruchu – agenturou 
CzechTourism.  
 Významnou mediální akcí AMG je Festival muzejních nocí. Slavnostní zahájení 18. ročníku 
této celonárodní akce proběhlo v květnu 2022 v Českém Těšíně. 
 

Spolupráce AMG se státní správou, samosprávou a UZS ČR 
 Vedle spolupráce v rámci Národní soutěže muzeí Gloria musaealis se v roce 2022 

uskutečnila řada jednání zástupců AMG a MK ČR. AMG znovu zopakovala nabídku spolupráce na 
vyhodnocení koncepčních materiálů MK ČR i jejich přípravě, resp. širšího zapojení svých zástupců 
do poradních orgánů a pracovních skupin ministerstva. Intenzivní kontakty měla AMG s náměstkem 

ministra kultury Ing. Vlastislavem Ourodou, Ph.D. Dne 9. února 2022 se Exekutiva AMG sešla  
s ministrem kultury Mgr. Martinem Baxou. V roce 2022 spolupracovala AMG zejména se 
Samostatným oddělením muzeí, Samostatným oddělením ochrany kulturních statků, Odborem 
památkové péče, Odborem památkové inspekce, Samostatným oddělením autorského práva  
a Odborem umění, literatury, knihoven, kulturních a kreativních průmyslů. AMG se podílela na 
přípravě a připomínkování nově vznikajících strategických materiálů, jako jsou např. již schválená 

Státní kulturní politika ČR na léta 2021–2025 a Národní plán obnovy. 
 AMG se aktivně účastnila spolupráce mezi MK ČR a MŠMT ČR v rámci mezirezortní pracovní 
skupiny zabývající se problematikou neformálního vzdělávání v oblasti kultury. V tomto poradním 
orgánu zastupuje obor muzejnictví PhDr. Jana Hutníková, která nově působí i v Radě pro mládež, 
neformální a zájmové vzdělávání. AMG se také připojuje k aktivitám Koalice mezioborových 
pedagogických asociací a skupin (KOMPAS). PhDr. Jana Hutníková se stala konzultantem širší 
koncepční pracovní skupiny pro revizi RVP ZV, která má za úkol přinášet podněty ke změnám  

a která bude připomínkovat návrhy užších tvůrčích skupin. 

 S ohledem na problematiku zbraní uložených ve sbírkových fondech muzeí se zástupce 
AMG Ing. Bc. Richard M. Sicha účastní jednání expertní skupiny MV ČR zabývající se přípravou tzv. 
kompletní zbraňové legislativy. 
 Efektivní komunikace probíhá s Komisí Rady Asociace krajů ČR pro kulturu a památkovou 
péči, rozvíjející dosavadní spolupráci především v oblasti legislativy. AK ČR je od roku 2007 
partnerem Festivalu muzejních nocí, jehož Národní zahájení se vždy koná ve spolupráci s jedním  

z krajů ČR. 
 Pokračuje i spolupráce se Svazem měst a obcí ČR, a to zejména při řešení aktuálních 
legislativních otázek v oblasti muzejnictví. V rámci propagace a popularizace muzeí a galerií se 
prostřednictvím měst a obcí svaz připojuje každoročně také ke spolupořadatelství Festivalu 
muzejních nocí. 
 Velký význam má pro AMG její členství v Unii zaměstnavatelských svazů ČR, kde ji na sekci 

kultury i na jednáních PT RHSD pro kulturní otázky zastupuje Ing. Bc. Richard M. Sicha. Díky 
tomuto členství má AMG možnost vyjadřovat se k aktuálně připravované legislativě. AMG se rovněž 
podílí na formulaci priorit sekce kultury UZS ČR. AMG byla zastoupena na Valné hromadě UZS ČR 
dne 16. května 2022 i na její konferenci „Kultura 2023” dne 8. listopadu 2022. Dne 8. března 2022 
se zástupci sekce kultury UZS ČR sešli s ministrem kultury Mgr. Martinem Baxou.  

 

Činnost AMG na poli mezinárodní spolupráce 
 Nejbližším partnerem AMG na poli zahraničních vztahů je Zväz múzeí na Slovensku. Dne  
9. listopadu 2022 se uskutečnilo setkání na základě Memoranda o vzájemné spolupráci mezi 
českými a slovenskými partnery. Hlavním tématem byla příprava nového muzejního zákona, resp. 
novelizace slovenského zákona o muzeích, sdílení zkušeností, digitalizace a problematika 
spolupráce muzejních institucí s detektoráři.  

 Významným partnerem AMG je mezinárodní síť muzejních organizaci NEMO, jejichž 
výročních zasedání se její zástupci pravidelně účastní. 
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 Pokračovaly kontakty muzejních organizací z ČR, Saska, Bavorska a Horního Rakouska.  
Ve dnech 26.–27. září 2022 se uskutečnilo 30. setkání českých, saských, bavorských a horno-

rakouských muzejních pracovníků v Saské Kamenici na téma „Příležitosti a výzvy: Přeshraniční 
spolupráce muzeí”. K přípravě konference se konala tři online jednání (1. dubna, 18. května a 31. 
května 2022). Z každé země byly vytipovány tři příspěvky představující mezinárodní projekty. Za 

Exekutivu AMG se jednání zúčastnili Mgr. Václav Houfek a Mgr. Jakub Smrčka, Th.D.  
 

Další aktivity AMG v oblasti vnějších vztahů 
 AMG má svého zástupce v Radě Státního fondu kultury ČR, jejímž členem se již potřetí stal 
PhDr. Luděk Beneš. 

 Od dubna 2016 je AMG součástí Platformy zainteresovaných stran společenské 
odpovědnosti, která působí při Radě kvality České republiky. AMG zde zastupuje Ing. Bc. Richard 
M. Sicha. 
 V roce 2019 byla navázána spolupráce s Českomoravskou konfederací odborových svazů. 
Navrhované trojstranné setkání mezi AMG, ČMKOS a OSPKOP v některém z muzeí s aktivní 
odborovou organizací se zatím neuskutečnilo. 
 AMG dlouhodobě spolupracuje s muzeologickými pracovišti v ČR i SR. AMG a ÚAM FF MU 

společně zástupcům MK ČR již v roce 2019 předložily dokument s názvem „Problematika zvyšování 
kvalifikace pracovníků muzejních institucí v ČR v oblasti muzeologického vzdělávání a její ukotvení 

do legislativního rámce”. 
 AMG byla vyzvána k nominaci člena Garanční rady Národní galerie v Praze. Do tohoto 
poradního orgánu ministra kultury a generální ředitelky NG byla jmenována předsedkyně AMG.  
 Jako odborný garant oboru muzejnictví byla AMG požádána o účast ve výběrových řízeních 

na obsazení pozic ředitelů a ředitelek muzeí a galerií, v roce 2022 konkrétně ve Středočeském  
a Ústeckém kraji a v Kraji Vysočina. 

Předsedkyně AMG Mgr. Irena Chovančíková poskytla časopisu PROPAMÁTKY (vydání Léto 
2022) své vyjádření v rámci ankety na téma „Jaký význam mají muzea a galerie pro 21. století?“  
 AMG nominovala jako kandidáta na člena Rady ČT (na uvolněné místo s funkčním obdobím 
do 27. května 2026) předsedu představenstva Obecního domu, a. s., a člena čestného výboru 
Národní soutěže muzeí Gloria musaealis Mgr. Vlastimila Ježka. 

 Zástupci AMG se sešli dne 10. června 2022 s vedením Asociace majitelů hradů a zámků ve 
věci možné spolupráce (memorandum). 

AMG byla oslovena několika muzejními institucemi a univerzitami s žádostí o podporu jejich 
výzkumných projektů v rámci výzvy NAKI III – Programu na podporu aplikovaného výzkumu  
v oblasti národní kulturní identity na léta 2023–2030. AMG jako garant za obor muzejnictví 
projevila zájem o výstupy NZM na téma „Prezentační strategie pro muzea a sbírky: Metodika 

přípravy a realizace muzejních výstavních projektů” a Katedry sociologie, andragogiky a kulturní 

antropologie UP v Olomouci na téma „Co oko přitáhne: Měření atraktivnosti stálých muzejních 
expozic pomocí technologie eye-tracking”.  

AMG byla také požádána o podporu projektu Masarykovy univerzity předkládaného v rámci 
výzvy TAČR – 3. dílčího cíle programu SIGMA (DC3) s názvem „LEX OSSIUM: Kritické body studia 
lidských kosterních nálezů ve světle společenských změn a technologických inovací“, jehož cílem je 
vytvoření metodiky a etických standardů zacházení s lidským kosterním materiálem jakožto 

archeologickým nálezem a sbírkovým předmětem. 
 
 

Faktografická část 

A. Stav a změny členské základny AMG v roce 2022 
Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. (AMG), je dobrovolným nepolitickým 

spolkem muzeí, galerií, případně jiných právnických a fyzických osob, působících v muzejnictví.  
AMG byla založena dne 30. 5. 1990 dle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů. Od  

1. 1. 2014 nabyl účinnosti zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, který přinesl změny do 

fungování občanských sdružení. AMG se nově stala spolkem zapsaným u Městského soudu v Praze 
pod spisovou značkou L 487.  

Jménem AMG jedná předseda AMG jako statutární orgán nebo jím pověřený zástupce. 
Působnost AMG se vztahuje na území České republiky. Spolku bylo přiděleno IČ 61383716. Sídlem 
AMG je Praha 1 – Nové Město, Jindřišská 901/5. Oficiální název jako zapsaného spolku zní 
„Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.”, zkratka je „AMG”. 
 AMG má ve svých stanovách kodifikovány tři druhy členství, a to členství řádné (pro 

sbírkotvorné instituce a jiné právnické osoby působící v muzejnictví), členství individuální a čestné 
(pro fyzické osoby, které byly nebo jsou činné v oboru či v příbuzných oblastech na území České 
republiky).  
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Na počátku roku 2022 měla AMG 210 individuálních, 17 čestných a 310 řádných členů. 
V průběhu roku 2022 Senát AMG přijal na základě přihlášek 7 řádných a 13 individuálních členů; 

3 řádní a 5 individuálních členů z AMG vystoupilo, 3 individuální členové zemřeli. K 31. 12. 2022 
bylo tedy v AMG registrováno 215 individuálních, 17 čestných a 314 řádných členů. 
 

Druh zřizovatele Členská muzea AMG 

Ministerstvo kultury 20 

Kraj 84 

Město nebo obec 128 

Jiné ministerstvo 6 

Památkový ústav 1 

Podnikatelský subjekt 19 

Nevládní nezisková organizace 40 

Soukromá osoba 5 

Církev či náboženská společnost 4 

Vysoká škola 6 

Jiný zřizovatel 1 

Celkem 314 

 
 

B. Personální obsazení a činnost orgánů AMG v roce 2022 
Exekutiva AMG 
Předsedkyně AMG: Mgr. Irena Chovančíková (Masarykovo muzeum v Hodoníně) 
I. místopředsedkyně AMG: PhDr. Jana Hutníková (Muzeum Českého lesa v Tachově) 
II. místopředseda AMG: Ing. Bc. Richard M. Sicha (Muzeum čs. opevnění z let 1935–1938 
Pěchotní srub K-S 14 „U cihelny" Králíky) 
Členové Exekutivy AMG: Mgr. Václav Houfek (Muzeum města Ústí nad Labem); PhDr. Radka 
Křížková Červená (Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích); Mgr. Jiří Orna (Západočeské muzeum 

v Plzni); Mgr. Jakub Smrčka, Th.D. (Husitské muzeum v Táboře) 
Členové Exekutivy AMG s hlasem poradním: Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková, DiS. 
(Muzeum T. G. M. Rakovník, předsedkyně Revizní komise AMG), Anna Komárková, BBus (Hons) 
(výkonná ředitelka AMG) 

 
Zasedání orgánu AMG:  

Exekutiva AMG se za rok 2022 sešla celkem devětkrát: 27. 1., 16. 2., 31. 3., 27. 4., 31. 5.,  
13.–14. 7., 1. 9., 19. 10., 8. 12. Zasedání probíhala i v hybridní podobě, kdy se někteří členové 
zúčastnili jednání online.  
 
Pro potřeby přímého kontaktu si po 13. Sněmu AMG exekutiva rozdělila jednotlivé Krajské sekce 
AMG a také činnosti, jež mají její členové v kompetenci. O legislativní témata vzhledem k jejich šíři 
se nově dělí 3 členové vedení AMG. Zástupci exekutivy jsou připraveni účastnit se zasedání 

jednotlivých orgánů AMG, předávat zde aktuální zprávy z činnosti AMG, příp. zodpovědět jakékoliv 
dotazy. Členové Exekutivy AMG navštěvovali jednání Krajských sekcí AMG a setkávali se s jejich 
předsedy a členy. Zúčastnili se i plenárních zasedání a seminářů některých Komisí AMG.  
 
Mgr. Irena Chovančíková – Koncepční činnost AMG (společně s PhDr. Janou Hutníkovou), vnitřní 
chod AMG (společně s Mgr. Magdalenou Elznicovou Mikeskovou), Národní soutěž muzeí Gloria 
musaealis (ředitelka soutěže), komunikace s Asociací krajů České republiky a Svazem měst a obcí 

České republiky (společně s Mgr. Jakubem Smrčkou, Th.D.); Krajská sekce hl. m. Prahy AMG, 
Zlínská krajská sekce AMG. 

 
PhDr. Jana Hutníková – Oblast muzeologie a vzdělávání (revize RVP ZV, Škola muzejní 
propedeutiky), Věstník AMG (předsedkyně redakční rady), koncepční činnost AMG (společně s Mgr. 
Irenou Chovančíkovou), zástupce AMG v Koalici mezioborových pedagogických asociací a skupin 

(KOMPAS); Plzeňská krajská sekce AMG, Karlovarská krajská sekce AMG. 
 
Ing. Bc. Richard M. Sicha – Oblast legislativy (společně s PhDr. Radkou Křížkovou Červenou  
a Mgr. Jiřím Ornou; GDPR, implementace EU směrnic v oblasti autorského práva, nová zbraňová 
legislativa), digitalizace a evidence sbírek muzejní povahy, zástupce AMG v UZS ČR, zástupce AMG 
v Radě kvality České republiky; Ústecká krajská sekce AMG, Královéhradecká krajská sekce AMG. 
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Mgr. Václav Houfek – Vnější vztahy AMG (komunikace s muzejními svazy v Sasku, v Bavorsku,  
v Horním Rakousku a v Polsku; komunikace s Radou galerií České republiky), Encyklopedie 

muzejnictví; Pardubická krajská sekce AMG, Liberecká krajská sekce AMG.  
 
PhDr. Radka Křížková Červená – Oblast legislativy (společně s Ing. Bc. Richardem M. Sichou  

a Mgr. Jiřím Ornou; registrace a akreditace muzeí a galerií v ČR), muzejní statistika; Středočeská 
krajská sekce AMG, Moravskoslezská krajská sekce AMG. 
 
Mgr. Jiří Orna – Oblast legislativy (společně s Ing. Bc. Richardem M. Sichou a PhDr. Radkou 
Křížkovou Červenou; památkový zákon a problematika ochrany archeologického dědictví), zástupce 
AMG v České komisi pro UNESCO, vědeckovýzkumná činnost muzeí; Jihočeská krajská sekce AMG, 
Olomoucká krajská sekce AMG. 

 
Mgr. Jakub Smrčka, Th.D. – Vnější vztahy AMG (komunikace s NEMO a se ZMS), komunikace  
s Asociací krajů České republiky a Svazem měst a obcí České republiky (společně s Mgr. Irenou 
Chovančíkovou), odměňování pracovníků v kultuře; Krajská sekce Kraje Vysočina AMG, 
Jihomoravská krajská sekce AMG. 
 

Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková, DiS. – Předsedkyně Revizní komise AMG, vnitřní chod 

AMG (společně s Mgr. Irenou Chovančíkovou), účtování o sbírkách muzejní povahy. 
 
Anna Komárková, BBus (Hons) – Muzejní statistika (společně s PhDr. Františkem Šebkem), 
Český komitét Modrého štítu (společně s Ing. Ivo Štepánkem). 
 

Senát AMG 
Dle Stanov AMG jsou členy senátu s hlasem rozhodovacím zástupci Exekutivy AMG, předsedové 
Krajských sekcí AMG, předsedové Komisí AMG a řádní členové AMG, kteří spadají do 1. kategorie 

členských příspěvků AMG. Tito řádní členové jsou v Senátu AMG zastoupeni statutárním orgánem 
nebo jím zplnomocněným zástupcem. Členství v Senátu AMG je u členů Exekutivy AMG, předsedů 
Krajských sekcí AMG a předsedů Komisí AMG nezastupitelné. Členy Senátu AMG s hlasem poradním 
jsou předsedové oborových a regionálních Kolegií AMG, členové Revizní komise AMG, předsedové 
pracovních skupin AMG a výkonný ředitel AMG. Jednání Senátu AMG jsou otevřena všem členům. 
Zasedání Senátu AMG se mohou účastnit také hosté, resp. ti jsou na jednání zváni dle potřeby 
nebo na základě vlastní žádosti, aby zde mohli představit témata či projekty, jimiž se aktuálně 

zabývají a kde je také možné zapojení členů AMG. Jedná se o zástupce Českého výboru ICOM,  
z. s., Rady galerií ČR, Ministerstva kultury, příp. dalších institucí. 

 
V základních dokumentech AMG (Stanovy AMG, Jednací řád AMG, Organizační řád AMG) jsou 
stanoveny kompetence jednotlivých orgánů a organizačních složek AMG a z jakého titulu mohou 
jejich předsedové jednat samostatně a mimo struktury AMG. O svém počínání by měli bezodkladně 
informovat Exekutivu AMG nebo Sekretariát AMG, a to písemnou formou. Pokud má členská 

základna AMG náměty pro exekutivu, je možné je předložit přímo na její zasedání nebo projednat 
na jednáních Senátu AMG. 
 
Zasedání orgánu AMG:  
Senát AMG zasedal v průběhu roku 2022 celkem třikrát, z toho jednou se jednání uskutečnilo mimo 
zasedání: 18. 2. – 4. 3., 23. 6., 4. 10. Členové Senátu AMG hlasovali ve dnech 18. 2. – 4. 3. 

vzdáleně (písemnou formou) na základě pravidel stanovených Jednacím řádem Senátu AMG 
konaného mimo zasedání. 
 

Krajské sekce AMG 
Jihočeská krajská sekce AMG 
Předseda sekce: Mgr. Jakub Smrčka, Th.D., Husitské muzeum v Táboře, datum volby: 3. 3. 2022 
Počet členů sekce: 24 řádných členů (institucí), 7 individuálních členů 
Zasedání orgánu AMG: 

3. 3. 2022, Písek, Prácheňské muzeum v Písku – Volba předsedy sekce, informace o 13. 
Sněmu AMG, činnosti Exekutivy AMG a Senátu AMG, otázka dalšího fungování Kolegia jihočeských 
muzeí, Kolegia muzeí Prácheňska a Kolegia šumavských muzeí, informace o projektu Muzea a sítě, 
zpráva o konferencích a seminářích, příprava workshopu „Muzeum seniorům – Senioři muzeu” ve 
Vodňanech. 
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20. 10. 2022, Strakonice, Muzeum středního Pootaví Strakonice – Aktuální zprávy 
z jednání Senátu AMG a Exekutivy AMG, možnosti navázání na workshop ve Vodňanech, informace  

o významných projektech členů sekce, zpráva o konferencích a seminářích. 
Další činnost orgánu AMG: 
6. 4. 2022, Vodňany, Městské muzeum a galerie Vodňany – Workshop „Muzeum seniorům – 

Senioři muzeu” uspořádaný na podnět Jihočeské krajské sekce AMG (připravily Husitské muzeum  
v Táboře a Městské muzeum a galerie Vodňany, 19 účastníků). 

 
Jihomoravská krajská sekce AMG 

Předseda sekce: Mgr. Petr Kubín (Regionální muzeum v Mikulově), datum volby: 5.–19. 9. 2022 
(per rollam) 
Počet členů sekce: 29 řádných členů (institucí), 27 individuálních členů, 5 čestných členů 
Zasedání orgánu AMG: 
5.–19. 9. 2022 (per rollam) – Volba předsedy sekce. 
14. 12. 2022, Brno, Moravská galerie v Brně – Zprávy z jednání Exekutivy AMG a Senátu AMG, 

problematika digitalizace a evidenčních systémů sbírek, GK ICOM Praha 2022 a nová definice 
muzea, informace k Benchmarkingu muzeí a galerií, zpráva k výkazu V-Kult. 
 
Karlovarská krajská sekce AMG 

Předseda sekce: Ing. Jaromír Bartoš (Městské muzeum Mariánské Lázně), datum volby: 16. 2. 
2022 
Počet členů sekce: 7 řádných členů (institucí), 2 individuální členové 
Zasedání orgánu AMG: 
16. 2. 2022, Sokolov, Muzeum Sokolov – Volba předsedy sekce, informace o průběhu 13. 
Sněmu AMG, problematika obecních muzeí v regionu vs. CES, výhled činnosti muzejních institucí  

a možnosti spolupráce, situace v Městském muzeu Františkovy Lázně. 

 
Krajská sekce hl. m. Prahy AMG 

Předsedkyně sekce: PhDr. Zuzana Strnadová (Muzeum hl. m. Prahy), datum volby: 4. 5. 2022 
Počet členů sekce: 36 řádných členů (institucí), 105 individuálních členů, 3 čestní členové 
Zasedání orgánu AMG: 
4. 5. 2022, Praha, Uměleckoprůmyslové museum v Praze – Volba předsedy sekce, Pražská 
muzejní noc (možné zapojení Prague City Tourism), Národní soutěž muzeí Gloria musaealis, různé 
(GK ICOM Praha 2022, 200 let Gregora Mendela). 
 

Krajská sekce Kraje Vysočina AMG 

Předsedkyně sekce: Mgr. Irena Tronečková (Muzeum Velké Meziříčí), datum volby: 23. 2. 2022 
Počet členů sekce: 22 řádných členů (institucí), 5 individuálních členů, 2 čestní členové 
Zasedání orgánu AMG: 
23. 2. 2022, Třebíč, Centrum tradiční lidové kultury v Třebíči – Volba předsedy sekce, 

diskuze, prohlídka objektu. 
 

Královéhradecká krajská sekce AMG 

Předseda sekce: PhDr. Michal Babík (Regionální muzeum a galerie v Jičíně), datum volby: 14.–28. 
3. 2022 (per rollam) 

Počet členů sekce: 25 řádných členů (institucí), 7 individuálních členů, 2 čestní členové 
Zasedání orgánu AMG: 
14.–28. 3. 2022 (per rollam) – Volba předsedy sekce. 

20. 6. 2022, Ústí nad Orlicí, Městské muzeum v Ústí nad Orlicí – Společné zasedání  

s Pardubickou krajskou sekcí AMG, informace z jednání Exekutivy AMG a Senátu AMG (návrh 
zákona o muzeích, jednání s ministrem kultury Mgr. Martinem Baxou, mediální kampaně AMG, 
muzejní vzdělávání, problematika archeologického kulturního dědictví a tzv. detektorářů, Národní 

plán obnovy a hlavní aktivity Sekce kultury UZS ČR), diskuze, aktivity muzeí v oblasti rozvoje  
a investičních akcí, prohlídka stálé expozice muzea a výstavy „Osudová místa hlavního velitele.” 
 

Liberecká krajská sekce AMG 

Předseda sekce: Mgr. Jiří Křížek (Severočeské muzeum v Liberci), datum volby: 30. 3. 2022 
Počet členů sekce: 14 řádných členů (institucí), 8 individuálních členů 
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Zasedání orgánu AMG: 
30. 3. 2022, Jablonec nad Nisou, Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou – Volba 

předsedy sekce, diskuze ohledně připravovaných muzejních akcí na rok 2022, informace o novém 
členu AMG – Oblastní galerii Liberec, zpráva o GK ICOM Praha 2022, prohlídka expozic muzea. 
 

Moravskoslezská krajská sekce AMG 

Předseda sekce: Mgr. Metoděj Chrástecký (Muzeum Hlučínska), datum volby: 5. 4. 2022 
Počet členů sekce: 19 řádných členů (institucí), 14 individuálních členů 
Zasedání orgánu AMG: 
5. 4. 2022, Ostrava, Ostravské muzeum – Volba předsedy sekce, informace z činnosti AMG 

(fungování a komunikace v rámci AMG, výměna průkazů AMG v roce 2022 a uznávání volných 
vstupů, legislativa, sdílení dobré praxe a řešení problematických situací, předávání Cen Gloria 
musaealis za rok 2021, Národní zahájení 18. ročníku Festivalu muzejních nocí v Českém Těšíně, 
příprava 10. kolokvia AMG na aktuální téma českého muzejnictví a seminářů ke zhodnocení AMČR-
PAS a ke krizovému řízení v souvislosti s děním na Ukrajině), panelová výstava „150 let 
Ostravského muzejnictví“, problematika spolupráce detektorářů s muzejními institucemi. 
 

Olomoucká krajská sekce AMG 

Předsedkyně sekce: PhDr. Marie Gronychová (Vlastivědné muzeum v Šumperku), datum volby: 

11.–25. 2. 2022 (per rollam) 
Počet členů sekce: 11 řádných členů (institucí), 5 individuálních členů 
Zasedání orgánu AMG: 
11.–25. 2. 2022 (per rollam) – Volba předsedy sekce. 

8. 12. 2022, Šumperk, Vlastivědné muzeum v Šumperku – Nová definice muzeí, Koncepce 
kultury, kreativity a památkové péče Olomouckého kraje (podíleli se na ní i členové sekce), 
ukončení druhého cyklu inventarizace sbírek, dotační tituly pro muzea, problematika inventarizace 

nově nabytých sbírkových předmětů. 
Další činnost orgánu AMG: 
Vlastivědné muzeum v Šumperku se podílelo na tvorbě nové expozice Pivovarského muzea  
v Hanušovicích. K výměně výstav dochází zejména mezi Vlastivědné muzeum v Šumperku  
a Vlastivědným muzeem Jesenicka. 
 

Pardubická krajská sekce AMG 

Předseda sekce: Ing. Bc. Richard M. Sicha (Muzeum čs. opevnění z let 1935–1938, Pěchotní srub 
K-S 14 „U cihelny” Králíky), datum volby: 20. 6. 2022 
Počet členů sekce: 28 řádných členů (institucí), 4 individuální členové, 3 čestní členové 

Zasedání orgánu AMG: 

20. 6. 2022, Ústí nad Orlicí, Městské muzeum v Ústí nad Orlicí – Volba předsedy sekce, 
společné zasedání s Pardubickou krajskou sekcí AMG, informace z jednání Exekutivy AMG a Senátu 
AMG (návrh zákona o muzeích, jednání s ministrem kultury Mgr. Martinem Baxou, mediální 
kampaně AMG, muzejní vzdělávání, problematika archeologického kulturního dědictví a tzv. 
detektorářů, Národní plán obnovy a hlavní aktivity Sekce kultury UZS ČR), diskuze, aktivity muzeí 
v oblasti rozvoje a investičních akcí, prohlídka stálé expozice muzea a výstavy „Osudová místa 
hlavního velitele.” 

 

Plzeňská krajská sekce AMG 

Předseda sekce: PhDr. Zdeněk Polanský (Městské muzeum Horažďovice), datum volby: 28. 2. 2022 
Počet členů sekce: 19 řádných členů (institucí), 5 individuálních členů 
Zasedání orgánu AMG: 

28. 2. 2022, Plzeň, Západočeské muzeum v Plzni – Volba předsedy sekce, zpráva o činnosti 
Exekutivy AMG a Senátu AMG. 
12. 12. 2022, Plzeň, Západočeské muzeum v Plzni – Zpráva o činnosti Exekutivy AMG  
a Senátu AMG (příprava zákona o muzeích, zpráva o legislativních změnách), diskuze nad 

možnostmi některých dotačních programů. 

 

Středočeská krajská sekce AMG 

Předseda sekce: Mgr. David Hroch (Městské muzeum Sedlčany), datum volby: 26. 4. – 10. 5. 2022 
(per rollam) 
Počet členů sekce: 45 řádných členů (institucí), 21 individuálních členů, 2 čestní členové 

Zasedání orgánu AMG: 
1. 4. − 10. 5. 2022 (per rollam) – Volba předsedy sekce. 
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24. 5. 2022, Roztoky, Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy – Koncepce rozvoje 
muzejnictví, digitalizace a evidence sbírkových předmětů, problematika detektorářů, projekt ELVIS, 

dotační programy, informační a metodické centrum pro galerie a muzea, dobrovolné vstupné. 
11. 10. 2022, Ostrov u Zbraslavic, Muzeum Ostrov lidových krojů – Zákon o muzeích, 
digitalizace kulturních statků, detektoráři, přijímání nových členů do AMG, statistika, personální 

zajištění muzeí a galerií, dotační programy, program Erasmus+. 
 

Ústecká krajská sekce AMG 
Předseda sekce: Mgr. Václav Houfek, Muzeum města Ústí nad Labem, datum volby: 16. 3. 2022 
Počet členů sekce: 17 řádných členů (institucí), 7 individuálních členů 

Zasedání orgánu AMG: 
16. 3. 2022, Ústí nad Labem, Muzeum města Ústí nad Labem – Volba předsedy sekce, 
spolupráce s Libereckou krajskou sekcí AMG, zpráva o činnosti Exekutivy AMG a Senátu AMG, 
informace o edičních a výstavních aktivitách, diskuze k aktuálnímu stavu muzejnictví v kraji. 
 

Zlínská krajská sekce AMG 

Předseda sekce: Ing. Tomáš Vitásek (Muzeum regionu Valašsko), datum volby: 6.–20. 6. 2022 
(per rollam) 
Počet členů sekce: 17 řádných členů (institucí), 3 individuální členové, 2 čestní členové 

Zasedání orgánu AMG: 
6.–20. 6. 2022 (per rollam) – Volba předsedy sekce. 
20. 10. 2022, Valašské Meziříčí, Muzeum regionu Valašsko – Zpráva o GK ICOM Praha 2022, 

nová definice muzea, aktuální informace k vývoji muzejní legislativy. 
 

Komise AMG 

Archeologická komise AMG 

Předseda komise: Mgr. Jiří Orna (Západočeské muzeum v Plzni), datum volby: 1. 6. 2022 
Členové výboru komise: Mgr. Petr Kostrhun, Ph.D. (Moravské zemské muzeum, místopředseda), 
PhDr. Martina Beková (Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou), Mgr. Kateřina 

Blažková (Muzeum T. G. M. Rakovník), doc. Mgr. Ondřej Chvojka, PhD. (Jihočeské muzeum  
v Českých Budějovicích), PhDr. Karel Sklenář, DrSc. (individuální člen AMG), Mgr. David Zimola 
(Muzeum Vysočiny Jihlava), datum volby: 1. 6. 2022 
Počet členů komise: 50 institucí (65 zástupců), 6 individuální členové 
Zasedání orgánu AMG: 
1. 6. 2022, Opava, Slezské zemské muzeum – Výběr místa a tématu semináře v roce 2023. 

25. 10. 2022 (online) – Schválení nových členů komise. 

Konferenční činnost orgánu AMG: 
1.–3. 6. 2022, Opava, Slezské zemské muzeum – Téma „Prezentace archeologie v rámci 
muzejních výstav a expozic”. 
 

Botanická komise AMG 

Předseda komise: Mgr. Lukáš Krinke (Sládečkovo vlastivědné muzeum v Kladně), datum volby:  
21. 5. 2019; nový předseda: Mgr. Jiří Juřička (Muzeum Vysočiny Jihlava), datum volby: 8. 6. 2022 
Členové výboru komise: RNDr. Svatava Kubešová (Moravské zemské muzeum), Mgr. Jiří Juřička 
(Muzeum Vysočiny Jihlava), datum volby: 21. 5. 2019; noví členové: RNDr. Svatava Kubešová 
(Moravské zemské muzeum), RNDr. Jiří Brabec (Muzeum Cheb), datum volby: 8. 6. 2022 
Počet členů komise: 32 institucí (48 zástupců), 2 individuální členové, 1 čestný člen 

Zasedání orgánu AMG: 
8. 6. 2022, Podmokly – Schválení programu zasedání, zvolení návrhové a volební komise, 
schválení volebního řádu, informace předsedy komise o stavu členské základny, o zasedáních 
Senátu AMG a o hospodaření komise v letech 2021‒2022. Volba předsedy a členů výboru komise. 
Plenární zasedání pověřilo Magdu Bábkovou Hrochovou a Svatavu Kubešovou organizací 

podzimního semináře v Olomouci. Upřesnění plánu jarních seminářů na léta 2023–2025 (2023 – 
Brněnsko, garant Svatava Kubešová, Moravské zemské muzeum; 2024 – Slovensko; 2025 – 

Královéhradecko). Diskuze k plánu činnosti komise na období 2023–2025 a jeho schválení. 
Konferenční činnost orgánu AMG: 
6.–10. 6. 2022, Podmokly – Seminář zorganizovalo Botanické oddělení Západočeského muzea  
v Plzni na Sušicku, Horažďovicku a Plánicku. Základnou se stala budova školy, nyní turistická 
ubytovna v obci Podmokly. Terénní exkurze vedl botanik Radim Paulič na Horažďovicko, Plánicko, 
do blízkého okolí hradu Rabí a Milčic. Setkání se zúčastnilo 28 botanicky zaměřených pracovníků 
českých a slovenských muzeí a příznivců komise. 
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18.–19. 10. 2022, Olomouc, Vlastivědné muzeum Olomouc – Podzimní seminář věnovaný 
určování obtížných taxonů flóry ČR proběhl pod záštitou Přírodovědného ústavu Vlastivědného 

muzea v Olomouci. Semináře se zúčastnilo 27 členů či příznivců komise. Na programu bylo 
určování rodu vrba (Salix). Lektorem byl RNDr. Radim J. Vašut, Ph.D., z Katedry botaniky 
Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého. Pod jeho vedením následovalo určovací praktikum, 

kdy účastníci determinovali a revidovali dovezené položky ze svých herbářů. Následovala prohlídka 
nové výukové expozice Příroda: Od počátku bez konce. Druhý den semináře byl věnován návštěvě 
zámeckého parku a arboreta v Čechách pod Kosířem pod vedením arboristy Jana Bábka.  
 

Etnografická komise AMG 

Předseda komise: Mgr. Michal Chmelenský (Západočeské muzeum v Plzni), datum volby: 12. 10. 
2021 
Členové výboru komise: PhDr. Ivana Kubečková (Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy, 
místopředsedkyně), Mgr. Marta Kondrová (Slovácké muzeum v Uherském Hradišti), Mgr. Veronika 
Hrbáčková (Muzeum a galerie v Prostějově), PhDr. Jana Poláková, Ph.D. (Moravské zemské 
muzeum), datum volby: 12. 10. 2021 
Počet členů komise: 60 institucí (114 zástupců), 11 individuálních členů, 4 čestní členové 

6. 5. 2022 (per rollam) – Změny v členské základně. 
11. 5. 2022, Hodonín, Masarykovo muzeum v Hodoníně – Změny v členské základně, 

Názvosloví etnografických sbírek IV. a V., plán ediční činnosti na roky 2023–2025. 
13. 10. 2022, Vysoké Mýto, Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě – Změny v členské 
základně, zřízení „Pracovní skupiny metodické pomoci správcům sbírek etnografické povahy  
a spřízněným institucím / jednotlivcům”. 

Zasedání pracovních skupin orgánu AMG: 
12. 5. 2022, Hodonín, Masarykovo muzeum v Hodoníně – Zasedání pracovní skupiny 
Názvosloví etnografických sbírek – lidový oděv mužský. Zhodnocení dosavadního postupu prací. 
Zapojení regionálních institucí (jižní Čechy, Plzeňsko, Vysočina). 
13. 10. 2022, Vysoké Mýto, Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě – Zasedání pracovní 
skupiny Názvosloví etnografických sbírek – lidový oděv mužský. Vyhodnocení spolupráce  
s regionálními institucemi a zapracování zaslaných podkladů. 

26. 10. 2022, Brno, Moravské zemské muzeum – Stanovení základních tematických okruhů 
pro pracovní skupiny. 
Ediční činnost orgánu AMG: 
KŘEČEK, Vilém – ŠUBA, Josef. Názvosloví etnografických sbírek IV. Vinohradnictví a vinařství. 
Praha : Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. / Mikulov : Regionální muzeum v Mikulově, 
p. o., 2022. 72 s. ISBN 978-80-86611-92-1 (Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.) / 978-

80-85088-63-2 (Regionální muzeum v Mikulově, p. o.) 

Konferenční činnost orgánu AMG: 
11.–12. 5. 2022, Hodonín, Masarykovo muzeum v Hodoníně – Hlavním tématem semináře 
bylo vinařství a s ním spojená problematika. Semináře se účastnilo 39 zástupců řádných členů 
AMG, 3 individuální členové a 15 hostů. Bylo předneseno 8 referátů a 14 zpráv z oboru. 
12.–13. 10. 2022, Vysoké Mýto, Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě – Semináře se 
zúčastnilo 29 zástupců řádných členů AMG, 1 individuální člen a 9 hostů. Bylo předneseno  

9 referátů a 10 zpráv z oboru. 
   

Geologická komise AMG 

Předsedkyně komise: RNDr. Blanka Šreinová (Národní muzeum, individuální členka AMG), datum 
volby: 10. 9. 2018; nový předseda: Mgr. Jakub Halaš (Muzeum Říčany), datum volby: 12. 9. 2022. 

Členové výboru komise: Mgr. Jakub Halaš (Muzeum Říčany, I. místopředseda), RNDr. Stanislav 
Houzar, Ph.D. (Moravské zemské muzeum, II. místopředseda), datum volby: 10. 9. 2018; noví 
členové: RNDr. Blanka Šreinová (Národní muzeum, individuální členka AMG, I. místopředsedkyně), 
RNDr. Stanislav Houzar, Ph.D. (Moravské zemské muzeum, II. místopředseda), datum volby:  
12. 9. 2022. 

Počet členů komise: 29 institucí (43 zástupců), 7 individuálních členů 
Zasedání orgánu AMG: 

12. 9. 2022, Beroun, Salonek restaurace Berounský medvěd – Volba nového předsedy 
komise, informace o dění v AMG, diskuze o změnách v členské základně AMG a v Geologické komisi 
AMG, výměna zkušeností souvisejících s problematikou správy sbírek, prací s veřejností, apod. 
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Knihovnická komise AMG 

Předsedkyně komise: PhDr. Štěpánka Běhalová, Ph.D. (Muzeum Jindřichohradecka), datum volby: 

20. 9. 2022 

Členové výboru komise: Mgr. Monika Vlasáková (Husitské muzeum v Táboře, místopředsedkyně), 
Mgr. Iveta Mátlová (Slovácké muzeum v Uherském Hradišti, tajemnice), Mgr. Jiří David, Ph.D. 
(Muzeum Brněnska), Eva Entlerová, BBus (Hons) (České muzeum stříbra), PhDr. Martina Horáková 
(Národní galerie v Praze), Mgr. Adam Jaško (Západočeské muzeum v Plzni), Mgr. Jana Konečná 
(Národní muzeum v Praze), Ing. Jaroslav Kostecký (Uměleckoprůmyslové museum v Praze), Mgr. 
Kateřina Kovalčuková (Východočeské muzeum v Pardubicích), Mgr. Anna Kašparová (Severočeské 
muzeum v Liberci), Mgr. Helena Macurová (Muzeum Těšínska), PhDr. Judita Matějová (Moravská 

galerie v Brně), Ivana Nývltová (Muzeum východních Čech v Hradci Králové), Mgr. Štěpán Karel 
Odstrčil (Městské muzeum a galerie Mariánské Lázně), Mgr. Alena Petruželková (Památník 
národního písemnictví), Mgr. Petr Souček (Národní technické muzeum), Ing. Diana Šlajsnová 
Kvapilová (individuální členka AMG), Mgr. Veronika Valentová, Ph.D. (Moravské zemské muzeum), 
Jana Válková (Horácká galerie v Novém Městě na Moravě), Mgr. Pavel Žurek (Vlastivědné muzeum 
Jesenicka), datum volby: 20. 9. 2022 
Počet členů komise: 75 institucí (94 zástupců), 18 individuálních členů 

Zasedání orgánu AMG: 
21. 2. 2022 (online) – Příprava 46. semináře v Liberci, plán činnosti, kooptace nových členů, 

příprava voleb, doplnění seznamu čestných hostů, 8. Kongres německých knihoven v Lipsku, 
nominace Helgy Turkové na Cenu českých knihovníků 2022. 
16. 5. 2022, Praha, Národní technické muzeum – Příprava semináře, propagační brožura 
knihoven muzeí a galerií, prezentace na veletrhu v Lipsku, kooptace nových členů, výzva ke 

schůzkám v krajích, příprava žádosti o podporu semináře v Památníku národního písemnictví  
v roce 2023. Zasedání se zúčastnily bývalé kolegyně, emeritní předsedkyně komise PhDr. Helga 
Turková a PhDr. Jarmila Okrouhlíková. Z iniciativy komise byly obě nominovány na Cenu českých 
knihovníků, kterou uděluje SKIP. 
4. 11. 2022, Pardubice, Východočeské muzeum v Pardubicích – Veletrh Zámek plný knih, 
zhodnocení 46. semináře v Liberci, příprava 47. semináře v Muzeu literatury v Praze, propagační 
brožura knihoven muzeí a galerií, přivítání nových členů výboru, akcentována elektronická 

komunikace členů výboru, nominace veletrhu Zámek plný knih na udělení ceny Knihovna roku 
2022 v kategorii Významný počin v oblasti poskytování veřejných knihovnických a informačních 
služeb. 
12. 12. 2022 (online) – Propagační brožura knihoven muzeí a galerií (online verzi doplnila tištěná 
publikace vydaná Metodickým centrem pro knižní kulturu a literární muzea při PNP), příprava  
47. semináře v Muzeu literatury v Praze, pozvání knihoven muzeí a galerií v rámci spolupráce 

českých a německých knihoven Library next door (grantové možnosti). 

Ediční činnost orgánu AMG: 
BĚHALOVÁ, Štěpánka – PETRUŽELKOVÁ, Alena – VLASÁKOVÁ, Monika (eds.). Průvodce knihovnami 
muzeí a galerií ČR = A guide to museum and gallery libraries of the Czech Republic. Praha : 
Památník národního písemnictví, 2022, 208 s. 
Die online-Umgebung ist für das Bibliothekswesen unerlässlich. Ihre Weiterentwicklung ist unser 
Anliegen. Kongress News, 2022, Nr. 2, s. 8. 

Rozhovor s PhDr. Helgou Turkovou. Věstník AMG, 2022, č. 2, s. 27–28. 
KAŠPAROVÁ, Anna – VLASÁKOVÁ, Monika. Liberec přivítal knihovníky muzeí a galerií. Věstník AMG, 
2022, č. 6, s. 22. 
VLASÁKOVÁ, Monika. Periodická paměť. Čtenář. 2022, 74 (3), s. 95. 
Konferenční činnost orgánu AMG: 
20.–22. 9. 2022 Liberec, Technická univerzita v Liberci – Knihovnická komise AMG  
a Severočeské muzeum v Liberci uspořádali 46. seminář knihovníků muzeí a galerií, kterého se 

zúčastnilo 103 osob. Seminář byl rozdělen do čtyř bloků: 1. Spolupráce knihoven a paměťových 
institucí; 2. Ze světa knihoven; 3. Slepí svědkové doby a 4. Historické knihovní fondy. Prvnímu 
bloku dominovaly příspěvky hostů, předsedkyně a místopředsedkyně komise představily projekt 

Partnerství českých a německých knihoven a výstupy Generální konference ICOM. Druhý blok 
přinesl informace týkající se automatizovaných knihovních systémů, národní strategie digitalizace  
a Webarchivu. Třetí část byla zaměřena na výsledky stejnojmenného projektu NAKI, v jehož úvodu 
vystoupil knihovědec doc. PhDr. Petr Voit, CSc. Čtvrtý blok byl věnován historickým knižním 

fondům a jeho příspěvky se zaměřily na aktuální projekty, včetně představení volně dostupných 
edukačních projektů souvisejících s knihami. Závěr byl věnován cizojazyčným knižním fondům  
v muzejních knihovnách. 
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Další činnost orgánu AMG:  
Library next door (2022–2025) – Spolupráce českých a německých knihovníků v rámci Memoranda 

o spolupráci partnerských zemí. Účast českého zastoupení na 8. Kongresu německých knihoven  
v Lipsku ve dnech 31. května – 2. června 2022.  
Průvodce knihovnami muzeí a galerií ČR – propagační publikace vydaná Metodickým centrem pro 

knižní kulturu a literární muzea při PNP. 
Zámek plný knih – Veletrh propaguje publikace paměťových a akademických institucí, 
specializovaných nebo regionálních nakladatelství zaměřených na historii, místopis a vlastivědu. 
Knihoráj – Přehlídka vydavatelské činnosti muzeí a galerií. 
Knižní kultura 19. století – Cyklus odborných konferencí pořádá Muzeum Jindřichohradecka za 
podpory Národního muzea a Památníku národního písemnictví, příspěvky z roku 2021 v časopise 
Acta Musei Nationalis Pragae – Historia litterarum, roč. 67, 2022, č. 3–4. 

Slepí svědkové doby – Severočeské muzeum v Liberci, Fakulta restaurování Univerzita Pardubice. 
 

Komise konzervátorů-restaurátorů AMG 

Předseda komise: Ing. Ivo Štěpánek (Technické muzeum v Brně), datum volby: 7. 9. 2021 
Členové výboru komise: Ing. Dušan Perlík (Národní galerie v Praze, místopředseda), Ing. Alena 

Selucká (Technické muzeum v Brně, tajemnice), doc. Petr Kuthan, akad. soch. (individuální člen 
AMG), doc. Dr. Ing. Michal Ďurovič (VŠCHT), datum volby: 7. 9. 2021 

Revizní komise: Ing. Jan Josef (individuální člen AMG), Alena Komendová (Jihomoravské muzeum 
ve Znojmě), Mgr. Jaroslav Bašta (Muzeum Vysočiny Třebíč), datum volby: 7. 9. 2021 
Krajské sekce: Jihočeská – Petr Náděje (Prácheňské muzeum v Písku), Jihomoravská – Alena 
Komendová (Jihomoravské muzeum ve Znojmě), Karlovarská – Dušan Vančura (Muzeum Cheb), 

Vysočina – Mgr. Jaroslav Bašta (Muzeum Vysočiny Třebíč), Ústecká / Liberecká – David Lejsek 
(Severočeské muzeum v Liberci), Moravskoslezská / Olomoucká – Mgr. Markéta Šimčíková 
(Národní muzeum v přírodě), Pardubická / Královéhradecká – Mgr. Dana Modráčková (čestná 
členka AMG), Praha – Ing. Jindřiška Drozenová (Muzeum hl. m. Prahy), Plzeňská – Bc. Eva 
Podzemná (Západočeské muzeum v Plzni), Středočeská – Ing. Dušan Perlík (Národní galerie 
v Praze), Zlínská – Ondřej Mour, DiS. (Slovácké muzeum v Uherském Hradišti), datum volby: 7. 9. 
2021 

Pracovní skupiny: Kovy – Ing. Dušan Perlík (Národní galerie v Praze), Sklo – Ing. Zuzana 
Zlámalová Cílová, Ph.D. (VŠCHT), Textil – Ing. Jindřiška Drozenová (Muzeum hl. m. Prahy), Plasty 
– PhDr. Petra Vávrová (Národní knihovna ČR) 
Počet členů komise: 73 institucí (263 zástupců), 31 individuálních členů, 2 čestní členové 
Zasedání orgánu AMG: 
17. 3. 2022, Brno, Technické muzeum v Brně – Informace o aktuální situaci pomoci kolegům 

z Ukrajiny, vstřícný přístup k žádostem ukrajinských konzervátorů-restaurátorů (i dalších 

muzejních pracovníků) o práci v jednotlivých institucích, bude využita síť krajských zástupců; 
přijetí nových členů komise; informace o činnostech pracovních skupiny: Kovy – příprava 
konference s MCK TMB k výstavě „Uměleckořemeslné technicky zlatnictví“, Textil – spolupráce na 
přípravě semináře „Textil v muzeu“ a vydání stejnojmenného periodika, Plasty – příprava 
jednodenního semináře ve spolupráci s Národní knihovnou ČR; informace o konferenci 
Konzervátorů-restaurátorů 2022 v Třebíči, příprava na setkání v roce 2023, diskuze nad 

používáním prostředku BEVA v konfrontaci s tradiční vosko-pryskyřičnou směsí pro rentoláže 
obrazů; diskuze k nové definici muzea; informace o GK ICOM Praha 2022, informace o CC ICOM 
(Metal), která se uskuteční ve dnech 5.–9. 9. 2022 v Helsinkách; různé. 
12. 9. 2022, Třebíč, Muzeum Vysočiny Třebíč – Aktuální informace o dění v AMG a na MK ČR – 
příprava nového služebního zákona; průběh a výsledky GK ICOM Praha 2022 – nová definice 
muzea, zapojení členů komise do programu; zpráva o pomoci MK ČR při evakuaci sbírek na 
Ukrajině; informace o dění v E.C.C.O. (generální zasedání v Athénách, v roce 2023 bude  

v Římě); příprava evropského týdne ko-re ve dnech 10.–14. 10. 2022 – výzva k zapojení); přijetí 
nových členů; zpráva o činnosti pracovních skupin: Kovy – příprava seminářů 2022–2023, Textil – 
spolupráce na přípravě semináře „Textil v muzeu“, Plasty – příprava výstavy „Doba plastová“ 

v Národní knihovně ČR a informace o dalších tematických akcích (k výstavě „Kinetismus“ a seminář 
STOP), Sklo – informace o křtu publikace Sklo z archeologických výzkumů v Mostě; informace  
o činnostech krajských sekcí; představení Manuálu pro evakuaci sbírek (výzva k připomínkování), 
představení nového čísla periodika Fórum pro konzervátory-restaurátory. 

Zasedání pracovních skupin orgánu AMG: 
Textil: 14.–16. 6. 2022, Chrudim, Regionální muzeum v Chrudimi – Workshop pro 
konzervátory, restaurátory a muzejní odbornou veřejnost. 
Kovy: 22. 6. 2022, Brno, Technické muzeum v Brně – setkání v rámci konference 
„Uměleckořemeslné technicky zlatnictví“. 
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Plasty: Příprava konference „Plasty v restaurování moderního umění: Problémy a perspektivy“ 
v roce 2023. 

Ediční činnost orgánu AMG: 
Fórum pro konzervátory-restaurátory 2022. Ročník XII. Brno : Technické muzeum v Brně, 2022. 
ISBN 978-80-7685-015-6, ISSN 1805-0050, ISSN 2571-4384 (online). Odborné recenzované 

periodikum vydávané MCK TMB ve spolupráci s Komisí konzervátorů-restaurátorů AMG. Časopis 
indexován v databázích EBSCO a AATA online. 
Textil v muzeu. Ročník XVIII. Brno : Technické muzeum v Brně, 2022. ISBN 978-80-7685-018-7, 
ISSN 1804-1752. 
Konferenční činnost orgánu AMG: 
7.–8. 7. 2022, Brno, Technické muzeum v Brně – Konference „Textil v muzeu“.  

13.–15. 9. 2022, Třebíč, Městské kulturní středisko Třebíč – 31.  Konference konzervátorů-

restaurátorů; partnerskou institucí bylo Muzeum Vysočiny Třebíč (podrobná zpráva ve Věstníku 

AMG č. 6/2022). 

22. 6. 2022, Brno, Technické muzeum v Brně – Konference „Uměleckořemeslné techniky 
zlatnictví“. 
Další činnost orgánu AMG: 
Zabezpečování tradičních činností, které se každoročně opakují a které jsou spojeny s fungováním 

krajských sekcí a celé komise: aktualizace a přijímání nových členů – adresář, organizace 
plenárního zasedání, aktualizace a úprava webových stánek, podávání informací, zapojení do 

činnosti E.C.C.O, odborná činnost pracovních skupin, sledování související legislativy, příprava 
tradičních konferencí, seminářů a přednášek. 
 

Komise muzejních historiků AMG 

Předseda komise: Mgr. Zdeněk Duda (Prácheňské muzeum v Písku), datum volby: 14. 1. 2021 

Členové výboru komise: Mgr. Petr Šťovíček (Husitské muzeum v Táboře, místopředseda), Mgr. Petr 
Chlebec (Muzeum Novojičínska, tajemník), Mgr. Kristýna Pinkrová (Ústav pro interpretaci místního 
dědictví ČR, z. ú.), PhDr. Luděk Beneš (čestný člen AMG); datum volby výboru: 14. 1. 2021 
Počet členů komise: 47 institucí (63 zástupců), 2 individuální členové, 1 čestný člen 
Zasedání orgánu AMG: 
5. 1. 2022, Praha, Sekretariát AMG – Diskutována příprava závazné osnovy pro psaní recenzí 
výstav a expozic; záměr aktualizace jednacího řádu komise; příprava „muzejního panelu“ pro XX. 

Sjezd historiků v Ústí nad Labem; plán aktivit v roce 2022; změny v členské základně komise; 
možná témata pro mediální kampaň Muzeum a 20. století v následujících letech. 
18. 1. 2022 (online) – Příprava „muzejního panelu“ pro XX. Sjezd historiků; problematika 

recenzování výstav v souvislosti s přípravou závazné osnovy; změny v členské základně komise. 
16. 3. 2022, Praha, Sekretariát AMG – Změny v členské základně komise; příprava „muzejního 
panelu“ pro XX. Sjezd historiků; aktuální stav přípravy závazné osnovy pro psaní recenzí výstav  
a expozic; příprava semináře „Tvorba a hodnocení výstav a expozic“; plán exkurzí pro rok 2022; 

zapojení komise do přípravy 10. celorepublikového kolokvia AMG (téma „Muzea po pandemii“). 
7. 6. 2022 (online) – Příprava a organizační zajištění semináře „Tvorba a hodnocení výstav  
a expozic“ (Domažlice, 15.–17. 6. 2022); zapojení komise do přípravy 10. celorepublikového 
kolokvia AMG (obsahy navržených bloků); účast komise na GM ICOM Praha 2022 a příprava 
posteru. 
15. 6. 2022, Domažlice, Kulturní centrum – Pivovar – Plenární zasedání komise v návaznosti 

na třídenní seminář „Tvorba a hodnocení výstav a expozic“; strategické směřování komise v dalších 
letech – aktuální stav řešení dlouhodobých úkolů a problematika recenzování výstav. 
24. 6. 2022 (online) – Změny v členské základně komise; evaluace semináře „Tvorba  
a hodnocení výstav a expozic“. 
29. 9. 2022 (online) – Změny v členské základně komise; příprava 10. celorepublikového 
kolokvia AMG (návrhy na přednášející); příprava odborné exkurze do Muzea Novojičínska. 
21. 11. 2022 (online) – Změny v členské základně komise; aktuální stav dlouhodobých úkolů 

(příprava uživatelské příručky pro správu a prezentaci historických sbírek, platforma pro správu  

a sdílení dat, závazná osnova pro psaní recenzí expozic a výstav, komunikační platforma, 
aktualizace jednacího řádu komise); plán exkurzí a seminářů (expozice Dějiny 20. století 
v Národním muzeu); reflexe 10. celorepublikového kolokvia AMG; možné zapojení komise do 
přípravy tematických čísel Věstníku AMG (návrhy – Prezentace soudobých dějin; Věda v muzeu; 
Interpretace v muzejní praxi; Dekolonizace a česká muzea). 
7. 12. 2022 (online) – Změny v členské základně komise.   

Ediční činnost orgánu AMG: 
CHLEBEC, Petr. Příběh Těšínského Slezska v moderním plášti. Věstník AMG, 2022, č. 6, s. 19. 
CHLEBEC, Petr. Tvorba a hodnocení výstav a expozic, Věstník AMG, 2022, č. 5, s. 29. 



 33 

PINKROVÁ, Kristýna – PTÁČEK, Ladislav. Havlíček ožil, alespoň částečně, Věstník AMG, 2022, č. 1, 
s. 29. 

Konferenční činnost orgánu AMG: 
15.–17. 6. 2022, Domažlice, Kulturní centrum – Pivovar – Seminář „Tvorba a hodnocení 
výstav a expozic“ ve spolupráci s UIMID. V konferenčních blocích byly tematizovány principy tvorby 

výstav. Praktická část byla zaměřena na zásady, díky nimž mají návštěvníci šanci zábavnou  
a poutavou formou pochopit jedinečnost místa a identifikovat se s ním. Pozornost byla věnována 
hodnocení výstav, a to jak očima odborníků, tak i běžných návštěvníků. 
Další činnost orgánu AMG: 
21. 3. 2022, Ostrava – Workshop „Traumatická minulost – Karvinsko jako místo svědomí?“  
(ve spolupráci se SIMID). 
23. 3. 2022, Písek – Workshop „Spolu, vedle sebe, nebo proti sobě?“ (ve spolupráci se SIMID  

a Prácheňským muzeem v Písku). 
25. 3. 2022, Ústí nad Labem – Workshop „Hledání ztracené identity“ (ve spolupráci se SIMID  
a Muzeem města Ústí nad Labem). 
11. 5. 2022, Strakonice, Muzeum středního Pootaví Strakonice – Exkurze, komentovaná 
prohlídka a diskuze nad novými expozicemi. 
20.–22. 9. 2022, Ústí nad Labem – XX. Sjezd historiků; příprava a garance panelu „České 

muzejnictví v pohybu? Bilance a výsledky“ (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UK a NM). 

3.–5. 10. 2022, Nový Jičín, Muzeum Novojičínska – Exkurze po vybraných objektech muzea. 
9.–10. 11. 2022, Brno, Univerzitní kino Scala – 10. celorepublikové kolokvium AMG; návrh 
rámcového programu a spolupráce při přípravě jednotlivých bloků. 
6. 12. 2022, Praha, Národní muzeum – Exkurze, komentovaná prohlídka a diskuze nad expozicí 
Dějiny 20. století. 
 

Komise pro bezpečnost v muzeích AMG 

Předseda komise: Ing. Martin Mrázek, Ph.D. (Technické muzeum v Brně), datum volby: 21. 12. 
2018 
Členové výboru komise: Ing. Pavel Jirásek (individuální člen AMG), Ondřej Kulík (Uměleckoprů-
myslové museum v Praze), Mg. Michal Kučera, Ph.D. (Moravská galerie v Brně), Mgr. Antonín 

Šimčík (Národní zemědělské muzeum, Slezská univerzita v Opavě), datum volby: 21. 12. 2018 
Počet členů komise: 14 institucí (14 zástupců), 1 individuální člen, 1 čestný člen 
Zasedání orgánu AMG:  
24. 5. 2022, Brno, Technické muzeum v Brně – Setkání členů komise se uskutečnilo v rámci 
workshopu „Památky v plamenech“; vytyčen cíl konsolidace komise. 
Konferenční činnost orgánu AMG: 

24. 5. 2022, Brno, Technické muzeum v Brně – Požárně-bezpečnostní workshop „Památky 

v plamenech“, který uspořádalo MCK-TMB ve spolupráci s Komisí pro bezpečnost v muzeích AMG, 
ČV ICOM, SNM a Norsk Folkemuseem v Oslo. Program byl rozdělen do teoretické a praktické části. 
Shrnuty byly dosavadní zkušenosti s eliminací požárů na památkách, jejich příčiny, řešení následků 
a také návrhy zabezpečení pro snížení rizik. Účastníci se seznámili s obnovou hradu Krásna Hôrka, 
objektu Libušín nebo kostela Božího Těla v Gutech. Diskutována byla instalace prvků požárního 
zabezpečení z pohledu památkové péče a možnosti sloupku integrované ochrany. Praktická část se 

odehrála v areálu TMB v Brně-Řečkovicích, kde si účastníci mohli vyzkoušet zdolávání reálného 
ohně dostupnými hasicími přístroji pod vedením norského lektora Mikaela Blihovdeho. Jeho 
prostřednictvím se seznámili se systémem pravidelných preventivních opatření a zkušenostmi  
s hašením památek v Norsku. Při praktické ukázce byl představen sloupek integrované ochrany  
a možnosti jeho využití v muzejní praxi. 
 

Komise pro muzejní management AMG 
Komise dostala na základě rozhodnutí 12. Sněmu AMG lhůtu pro obnovení své činnosti. V případě, 
že tak neučiní, byli členové Senátu AMG pověřeni k hlasování o pozastavení její činnosti. 
 

Komise pro práci s veřejností a muzejní pedagogiku AMG 

Předsedkyně komise: Mgr. Lucie Jagošová, DiS. (Oddělení muzeologie ÚAM FF MU), datum volby: 
9. 12. 2022 
Členové výboru komise: Mgr. Tomáš Drobný (Moravské zemské muzeum – Metodické centrum 
muzejní pedagogiky, místopředseda), Mgr. Monika Mikulášková (Muzeum Brněnska), Mgr. Jitka 
Pešková (individuální členka AMG), Mgr. Michaela Zálešáková (Masarykovo muzeum v Hodoníně), 
datum volby: 3. 6. 2019; noví členové: Mgr. Monika Mikulášková (Muzeum Brněnska, 

místopředsedkyně), Bc. Markéta Brhlíková (Muzeum města Brna), Mgr. Eva Sadílková (Masarykovo 
muzeum v Hodoníně), Mgr. Pavla Vykoupilová (Metodické centrum muzejní pedagogiky při 
Moravském zemském muzeu), datum volby: 9. 12. 2022 
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Pracovní skupiny: Muzeum škole / Škola muzeu – Mgr. Jitka Králová (Regionální muzeum Mělník), 
Mgr. Iva Vachková, Ph.D. (Muzeum hl. m. Prahy) 

Počet členů komise: 60 institucí (87 zástupců), 12 individuálních členů 
Zasedání orgánu AMG: 
12. 4. 2022 (online) – Příprava konference „Aktuální trendy v muzejní prezentaci a edukaci VI”. 

26. 5. 2022, Brno, Moravské zemské muzeum – Příprava konference „Aktuální trendy  
v muzejní prezentaci a edukaci VI”, příprava plenárního zasedání komise, revize členské základny. 
22. 9. 2022, Brno, Masarykova univerzita – ÚAM FF – Příprava konference „Aktuální trendy  
v muzejní prezentaci a edukaci“ na rok 2023, organizace aktuálního ročníku konference, příprava 
volebního plenárního zasedání komise v roce 2022, revize členské základny. 
3. 10. 2022, Brno, Moravské zemské muzeum – Plenární zasedání komise – volba nového 
výboru nebyla uskutečněna z důvodu neusnášeníshcopnosti; zpráva o činnosti komise za rok 2021. 

9. 11.–9. 12. 2022 (online) – Volební plenární zasedání komise; zpráva o činnosti komise za rok 
2021; volby nového výboru komise na období 2022–2025. 
Zasedání pracovních skupin orgánu AMG: 
Muzeum škole / Škola muzeu: 21. 3. 2022, Praha, Muzeum hlavního města Prahy – Deváté 
setkání pracovní skupiny; projekt Dějepis+ a jeho možnosti pro spolupráci mezi muzeem  
a školami (Petr Sedlák); Základní kameny badatelské práce v muzeu (Iva Vachková); Praktické 

paralelní workshopy – „Průvodcovství nevidomého návštěvníka“ (Zuzana Čižinská), „Specifika 

hmatového vnímání“ (Terezie Kochová). 
Muzeum škole / Škola muzeu: 7. 10. 2022, Praha, Muzeum hlavního města Prahy – Desáté 
setkání pracovní skupiny; Badatelská výuka jako výzva pro muzejní edukaci (Kateřina Čiháková – 
přírodovědné obory, Iva Vachková – regionální dějiny a související obory); Workshopy. 
Ediční činnost orgánu AMG: 
DROBNÝ, Tomáš. Vzdělávání v muzeích přináší kompetence pro život. Věstník AMG, 2022, č. 2,  

s. 8. 
JAGOŠOVÁ, Lucie. Proměny profese muzejního pedagoga. Věstník AMG, 2022, č. 6, s. 20. 
KRÁLOVÁ, Jitka – VACHKOVÁ, Iva. Muzeum škole / Škola muzeu. Věstník AMG, 2022, č. 3, s. 29. 
KRÁLOVÁ, Jitka – VACHKOVÁ, Iva. Muzeum škole / Škola muzeu X. Věstník AMG, 2022, č. 6, s. 20. 
SELUCKÁ, Alena – Dušan PERLÍK – JAGOŠOVÁ, Lucie – PROKŮPEK, Marek – GARTNEROVÁ, Eva – 
DRURY, Richard. Setkání s mentory. Věstník AMG, 2022, č. 5, s. 13–15. 
Konferenční činnost orgánu AMG: 

3.-4. 10. 2022, Brno, Moravské zemské muzeum – Konference „Aktuální trendy v muzejní 
prezentaci a edukaci VI“ (120 účastníků z ČR a SR), hlavní zahraniční lektor z Německa a online 
připojený lektor z Nigérie. Záštitu nad akcí převzala Katedra UNESCO pro muzeologii a světové 
dědictví při FF MU. Konference se zaměřila na téma „Proměny profese muzejního pedagoga“. 

Další činnost orgánu AMG: 
1. 6. 2022, Opava, Slezské zemské muzeum – 49. seminář Archeologické komise AMG na téma 

„Prezentace archeologie v rámci muzejních výstav a expozic“; Mgr. Lucie Jagošová, DiS., příspěvek 
s názvem „(Skryté) možnosti muzejní pedagogiky při prezentaci archeologie formou muzejních 
výstav a expozic“. 
9.–10. 11. 2022, Brno, Univerzitní kino Scala – 10. celorepublikové kolokvium AMG; příprava 
konference ve spolupráci s Komisí muzejních historiků AMG, Komisí pro práci s veřejností a muzejní 
pedagogiku AMG (koordinace za komisi Monika Mikulášková) a Moravským zemským muzeem. 
Členové komise (Iva Vachková, Markéta Brhlíková, Pavel Holman) vystoupili s příspěvky 

zaměřenými na reflexi praxe prostřednictvím konkrétních projektů, odrážejících aktuální trendy. 
 

Komise regionální historie Moravy a Slezska AMG 

Předseda komise: Mgr. Jiří Mitáček, Ph.D. (Moravské zemské muzeum), datum volby: 13. 10. 2022 
Členové výboru komise: PhDr. Blanka Rašticová (čestná členka AMG, místopředsedkyně), 

Jihomoravský kraj – PhDr. Naďa Urbánková (Technické muzeum v Brně), Olomoucký kraj – Mgr. 
Lubor Maloň (Muzeum Komenského v Přerově), Moravskoslezský kraj – Mgr. Ilona Pavelková 
(Muzeum Těšínska), Vysočina – PhDr. Miroslava Kvášová (Muzeum Vysočiny Pelhřimov), Zlínský 

kraj – Mgr. Markéta Mercová, Dr. (Muzeum Kroměřížska), datum volby: 9. 10. 2019; noví členové: 
Mgr. Michaela Kollerová (Vlastivědné muzeum v Šumperku, místopředsedkyně), Jihomoravský kraj 
– PhDr. Naďa Urbánková (Technické muzeum v Brně), Olomoucký kraj – Mgr. Lubor Maloň 
(Muzeum Komenského v Přerově), Moravskoslezský kraj – Mgr. Ilona Pavelková (Muzeum 

Těšínska), Zlínský kraj – Mgr. Markéta Mercová (Muzeum Kroměřížska), Vysočina – PhDr. Miroslava 
Kvášová (Muzeum Vysočiny Pelhřimov), datum volby: 13. 10. 2022  
Počet členů komise: 48 institucí (105 zástupců), 6 individuální členové, 1 čestný člen 
Zasedání orgánu AMG: 
25. 5. 2022, Brno, Technické muzeum v Brně – zprávy z AMG, změny členské základny komise, 
příprava volebního plenárního zasedání a semináře ve Valašském Meziříčí na podzim 2022. 
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13. 10. 2022, Valašské Meziříčí, Muzeum regionu Valašsko – Zámek Kinských – Projednání 
základních dokumentů komise, volba nových členů výboru, zprávy z AMG, změny členské základny 

komise, příprava plenárního zasedání v roce 2023. 
Konferenční činnost orgánu AMG: 
13.–14. října 2022, Muzeum regionu Valašsko – Seminář na témata: 1. Nová média a prezentace 

muzeí; 2. Památkový zákon, detektoráři a muzea; 3. Muzea a menšiny, zapsané spolky či obecně 
prospěšné společnosti; workshop na téma aktuálních problémů v práci muzejních historiků, výměna 
zkušeností, východiska. 
 

Muzeologická komise AMG 
Předseda komise: doc. PhDr. Jan Dolák, Ph.D. (individuální člen AMG), datum volby: 27. 5. 2019; 
nový předseda: Mgr. Václav Rutar (Národní technické muzeum), datum volby: 8. 3. 2022 
Členové výboru komise: Mgr. Václav Rutar (Národní technické muzeum, I. místopředseda),  
Mgr. Žaneta Marešová (individuální členka AMG, II. místopředsedkyně), Mgr. Lenka Šimo 
(individuální členka AMG), Mgr. Josef Večeřa (Technické muzeum v Brně), datum volby:  
27. 5. 2019; noví členové: doc. PhDr. Jan Dolák, Ph.D. – (individuální člen AMG, I. místopředseda), 
PhDr. Pavel Douša, Ph.D., (Národní zemědělské muzeum – Muzeum českého venkova Kačina,  

II. místopředseda), doc. Otakar Kirsch, Ph.D. (Masarykova univerzita – ÚAM FF – Oddělení 
muzeologie), Mgr. Josef Večeřa (Technické muzeum v Brně), datum volby: 8. 3. 2022 

Počet členů komise: 20 institucí (29 zástupců), 9 individuálních členů 
Zasedání orgánu AMG: 
8. 3. 2022, Brno, Technické muzeum v Brně – Diskuze nad činností komise v roce 2023. 
17. 8.–15. 9. 2022 (online) – Diskuze o případném projektu komise pro rok 2023. 

Ediční činnosti orgánu AMG: 
DOLÁK, Jan – VEČEŘA, Josef (eds.). Nová definice muzea aneb Její klady a zápory. Příspěvky ze 
semináře s mezinárodní účastí. Brno : Technické muzeum v Brně, 2022, 98 s., ISBN 978-80-7685-
011-8. Vydána také ANJ verze. 
Konferenční činnost orgánu AMG: 
7.–8. 3. 2022, Brno, Technické muzeum v Brně – Seminář na téma „Nová definice muzea aneb 
Její klady a zápory“; setkání přineslo množství odlišných názorů na současné chápání pojmu 

muzeum. Diskutovaná dílčí témata poskytla prostor pro přijímání mezinárodní definice z náhledů, 
které souvisí s pojetím muzeologie a obecně muzejních přístupů v národním kontextu. 
 

Numismatická komise AMG 

Předseda komise: PhDr. Luboš Polanský (Národní muzeum, individuální člen AMG), datum volby: 

11. 10. 2012 

Členové výboru komise: PhDr. Jiří Militký, Ph.D. (Národní muzeum, individuální člen AMG, 
tajemník), prof. PhDr. Petr Vorel, CSc. (Muzeum východních Čech v Hradci Králové), PhDr. Dagmar 
Grossmannová, Ph.D. (Moravské zemské muzeum), datum volby: 11. 10. 2012 
Počet členů komise: 11 institucí (13 zástupců), 2 individuální členové 
Zasedání orgánu AMG: 
Setkání členů komise se v roce 2022 neuskutečnilo. 

 

Zoologická komise AMG 

Předseda komise: RNDr. Jiří Šebestian, CSc. (Prácheňské muzeum v Písku), datum volby: 13. 9. 
2022 
Členové výboru komise: Mgr. Pavlína Peřinková (Muzeum Vysočiny Třebíč), Pavel Bezděčka 

(Muzeum Vysočiny Jihlava), datum volby: 13. 9. 2022 
Počet členů komise: 34 institucí (57 zástupců) 
Zasedání orgánu AMG:  
13. 9. 2022, Dubičky, Penzion U sv. Barbory – Volba výboru komise, zprávy z AMG, změny 
členské základny, plán na rok 2023 a výhled na 2024, výzkumné expedice členů. 
Konferenční činnost orgánu AMG: 

13.–15. 9. 2022, Ústí nad Labem, Muzeum města Ústí nad Labem – Společný seminář členů 
komise a zoologů Státní ochrany přírody v CHKO České středohoří, plenární zasedání, předneseno 
16 referátů, prohlídka a beseda v expozicích Muzea města Ústí nad Labem, jedna celodenní a jedna 
půldenní exkurze v evropsky významných lokalitách a chráněných územích (NPP, PR a PP)  
a v CHKO České středohoří. 
 

 
 



 36 

Další členové Senátu AMG s hlasem rozhodovacím 
Brno, Moravská galerie v Brně 
Brno, Moravská zemská knihovna v Brně 
Brno, Moravské zemské muzeum 
Brno, Muzeum města Brna 
Brno, Technické muzeum v Brně 
České Budějovice, Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích 

Opava, Slezské zemské muzeum 
Pardubice, Východočeské muzeum v Pardubicích 
Plzeň, Západočeské muzeum v Plzni 
Praha 1, Muzeum hl. m. Prahy 
Praha 1, Národní galerie v Praze 
Praha 1, Národní knihovna ČR 
Praha 1, Památník národního písemnictví 

Praha 1, Uměleckoprůmyslové museum v Praze 
Praha 1, Židovské muzeum v Praze 
Praha 3, Vojenský historický ústav Praha 
Praha 6, Národní technická knihovna 

Praha 7, Národní technické muzeum 
Praha 7, Národní zemědělské muzeum 
Rožnov pod Radhoštěm, Národní muzeum v přírodě 

Terezín, Památník Terezín 
 

Revizní komise AMG 
Předsedkyně Revizní komise AMG: Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková, DiS. (Muzeum  
T. G. M. Rakovník) 
Členové Revizní komise AMG: Ing. Vladimíra Durajková (Jihomoravské muzeum ve Znojně); 
Mgr. Jiří Střecha (Česká pošta, s. p. – Poštovní muzeum) 
 

C. Stav, změny a personální obsazení Kolegií AMG 
Většina kolegií se dlouhodobě neschází nebo nemají zvoleného předsedu. Na 14. Sněmu AMG 
v roce 2024 bude proto navrženo jejich zrušení. 

 

Regionální kolegia AMG 
Kolegium jihočeských muzeí  
Kolegium se dlouhodobě neschází. 
 

Kolegium jihomoravských muzeí  
Kolegium se dlouhodobě neschází. 
 

Kolegium muzeí jihovýchodních Čech  
Kolegium se dlouhodobě neschází. 
 

Kolegium muzeí kraje Aloise Jiráska, Boženy Němcové a bratří Čapků  
Předseda kolegia: Mgr. et Mgr. Rudolf Havelka, Ph.D. (Městské muzeum v Jaroměři), datum volby: 
10. 6. 2019 
Zasedání orgánu AMG: 
Setkání členů kolegia se v roce 2022 neuskutečnilo. 

 

Kolegium muzeí královských měst  
Předsedkyně kolegia: RNDr. Mgr. Miroslava Šandová (Západočeské muzeum v Plzni – Muzeum  
Dr. Horáka v Rokycanech), datum volby: 27. 3. 2019; členové výboru: Mgr. Magdalena Elznicová 
Mikesková, DiS. (Muzeum T. G. M. Rakovník), Mgr. Jan Čečrdle (Vlastivědné muzeum ve Slaném), 

datum volby: 27. 3. 2019 
Zasedání orgánu AMG: 
Komunikace mezi členy kolegia byla vedena elektronicky (informace z jednání Senátu AMG). 
 

Kolegium muzeí Prácheňska 
Předsedkyně kolegia: PhDr. Jitka Velková (Městské muzeum a galerie Vodňany); členové výboru: 
Ing. Ludmila Koštová (Muzeum středního Pootaví Strakonice), PhDr. Jiří Prášek (Prácheňské 
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muzeum v Písku), Mgr. Hana Smetanová (Městské muzeum Horažďovice), Karel Skalický (Městské 
muzeum Volyně), Vladimír Šindelář (Milevské muzeum), MgA. Ing. Bronislava Winklerová (Centrum 

vzdělávání a kultury Blatná) 
Zasedání orgánu AMG: 
Setkání členů kolegia se v roce 2022 neuskutečnilo. 

 

Kolegium pobeskydských muzeí  
Kolegium se dlouhodobě neschází. 
 

Kolegium šumavských muzeí  
Kolegium se dlouhodobě neschází. 
 

Oborová kolegia AMG 
Kolegium galerií  
Kolegium se dlouhodobě neschází. 
 

Kolegium okresních muzeí  
Kolegium se dlouhodobě neschází. 

 

Kolegium krajských muzeí  
Kolegium se dlouhodobě neschází. 

 
Kolegium muzeí nezřizovaných státem, ÚSC, městy a obcemi  
Kolegium se dlouhodobě neschází. 
 

D. Hospodaření AMG v roce 2022 
AMG je právnickou osobou nezaloženou za účelem podnikání (nezisková organizace). Jako 

zapsaný spolek je registrována ve spolkovém rejstříku u Městského soudu v Praze (spis. zn.  
L 487), IČ 61383716, bankovní spojení: MONETA Money Bank Praha, č. ú. 2233905504/0600.  

Základ příjmů AMG tvoří dle § 22 Stanov AMG členské příspěvky, příjmy z vlastní činnosti, 
dotace z veřejných rozpočtů, případně i jiné příspěvky a dary právnických či fyzických osob. Senát 

AMG na svém zasedání každoročně schvaluje Plán činnosti a rozpočet AMG pro příslušný kalendářní 
rok, vč. výše podpory projektů Komisí AMG a členských muzeí AMG. 
 

E. Členské příspěvky AMG v roce 2022 
 Dle § 6 Stanov AMG se na řádné a individuální členy AMG vztahuje povinnost platit členské 
příspěvky, které jsou odstupňovány do pěti kategorií. Členové AMG jsou do jednotlivých kategorií 
rozděleni pro daný kalendářní rok na základě Hlášení počtu zaměstnanců řádného člena AMG 
v přepočtu na plné úvazky. Řádní členové AMG jsou povinni dle § 8 Stanov AMG – Povinnosti člena 
AMG informovat Sekretariát AMG o počtu svých zaměstnanců do 15. 2. Výši členských příspěvků na 

svém zasedání na základě Hlášení počtu zaměstnanců řádného člena AMG v přepočtu na plné 
úvazky každoročně schvaluje Senát AMG. Povinnost platit členské příspěvky se nevztahuje na 
čestné členy. Ke zvýšení příspěvků došlo naposledy v roce 2017 (o 17 %). 
  

Kategorie Výše příspěvku AMG Počet členů AMG Ideální výnos v Kč 

I. (muzea nad 70 zaměstnanců) 30.950,00 Kč 23 711.850,00 Kč  

II. (26–70 zaměstnanců) 12.380,00 Kč 42 519.960,00 Kč  

III. (11–25 zaměstnanců) 7.000,00 Kč 66 462.000,00 Kč  

IV. (do 10 zaměstnanců) 2.300,00 Kč 183 420.900,00 Kč  

Individuální členové 470,00 Kč 215 101.050,00 Kč 

Celkem  529 2.215.760,00 Kč  

  
 Kontrolou bylo zjištěno neuhrazení členských příspěvků AMG: 1) za rok 2019 jednoho 
individuálního člena (ve výši 470,00 Kč); 2) za rok 2021 jednoho individuálního člena (ve výši 
470,00 Kč); 3) za rok 2022 čtyř individuálních členů (ve výši 1.880,00 Kč).  
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F. Přehled hospodaření AMG v roce 2022 
 AMG hospodařila v roce 2022 s finančními prostředky v celkové výši 4.740.584,32 Kč. 
Celkové náklady AMG činily ke dni 31. 12. 2022 celkem 4.588.792,99 Kč. Výsledek hospodaření byl 
ke dni 31. 12. 2022 vykázán se ziskem ve výši 151.791,33 Kč. 

 
Oblast výnosů 
 AMG hospodařila v roce 2022 s finančními prostředky ve výši 4.740.584,32 Kč. Senát AMG 
v rámci svého jednání dne 23. 6. 2022 schválil Plán činnosti a rozpočet AMG pro rok 2022, vč. výše 
podpory projektů Komisí AMG a členských muzeí. Předsedům komisí a garantům předložených 
projektů byly zaslány pokyny k vyúčtování příspěvků s vymezením povinností, které s účelovým 
využitím finančních prostředků souvisejí.  

 V roce 2022 byla AMG příjemcem dotací v celkové výši 2.030.000,00 Kč. MK ČR poskytlo 
AMG tři granty v rámci programu „Kulturní aktivity – Podpora projektů spolků a pobočných spolků 
(vč. zvláštních organizací pro zastoupení zájmů ČR v mezinárodních nevládních organizacích)  
v oblasti ochrany movitého kulturního dědictví, muzeí a galerií” v 1. a 2. tematickém okruhu. AMG 
získala na projekt „Propagace a popularizace muzejnictví. Mediální kampaně a internetové 
publikování" dotaci ve výši 150.000,00 Kč; na projekt „Národní soutěž muzeí Gloria musaealis ‒ 

zajištění 20. a 21. ročníku soutěže, příprava a realizace slavnostního předávání Cen Gloria 

musaealis 2021, provoz webových stránek soutěže na adrese http://www.gloriamusaealis.cz” 
dotaci ve výši 800.000,00 Kč; a na projekt „Zajišťování informačního servisu a komunikace v oboru 
muzejnictví prostřednictvím celorepublikových seminářů a konferencí. Vzdělávání muzejních 
pracovníků, ediční aktivity a tvorba oborových databází. Muzejní statistika, standardy" dotaci ve 
výši 1.080.000,00 Kč.  
 

Výnosy      

    
Příjmy nedaňové   

Účet č. 644 Přijaté úroky 
 

  
Přijaté úroky – banka 20.524,32 Kč 

Celkem přijaté úroky 20.524,32 Kč 

Účet č. 684 Přijaté příspěvky 
 

  
Členské příspěvky AMG 2.170.890,00 Kč 

  
Členské příspěvky ČKMŠ 40.000,00 Kč 

Celkem přijaté příspěvky 2.210.890,00 Kč 

Účet č. 690 Přijaté granty a dotace 
 

  
Dotace MK ČR – Propagace 150.000,00 Kč 

  
Dotace MK ČR – Informační servis 1.080.000,00 Kč 

  
Dotace MK ČR – Gloria musaealis 800.000,00 Kč 

Celkem přijaté granty a dotace 2.030.000,00 Kč 

  
Příjmy daňové   

Účet č. 602 Tržby z prodeje služeb 
 

  
Prodej publikací 13.170,00 Kč 

  
Služby (reklama) 67.000,00 Kč 

  
Propagace a služby Gloria musaealis 59.000,00 Kč 

  
Soutěžní poplatky Gloria musaealis 84.800,00 Kč 

  
Škola muzejní propedeutiky – kursovné 110.000,00 Kč 

  
Účastnické poplatky – E.C.C.O. 20.000,00 Kč 

  
Účastnické poplatky – Kyberbezpečnost II 12.000,00 Kč 

  
Účastnické poplatky – 10. kolokvium AMG 37.200,00 Kč 

  
Propagace a služby 10. kolokvium AMG 76.000,00 Kč 

Celkem tržby z prodeje služeb 479.170,00 Kč 

    
Příjmy celkem 4.740.584,32 Kč 
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Oblast nákladů 
 

Celkové náklady AMG byly ke dni 31. 12. 2022 vykázány ve výši 4.588.792,99 Kč. 
 

Náklady Celkem AMG MK ČR 

      
Účet č. 501 Spotřeba materiálu 

   
Gloria musaealis 73.073,31 Kč 28.073,31 Kč 45.000,00 Kč 

Festival muzejních nocí 14.218,00 Kč 1.218,00 Kč 13.000,00 Kč 

Škola muzejní propedeutiky 60.253,42 Kč 3.808,01 Kč 56.445,41 Kč 

Ediční činnost / Jednání orgánů AMG 6.081,00 Kč 5.081,00 Kč 1.000,00 Kč 

10. kolokvium AMG 117.177,59 Kč 72.623,00 Kč 44.554,59 Kč 

Provozní náklady AMG – Spotřební materiál / Nábytek 13.345,82 Kč 13.345,82 Kč – Kč 

Celkem spotřeba materiálu 284.149,14 Kč 124.149,14 Kč 160.000,00 Kč 

    
Účet č. 502 Spotřeba energie 

   
Provozní náklady AMG – Energie 22.855,00 Kč 22.855,00 Kč – Kč 

Celkem spotřeba energie 22.855,00 Kč 22.855,00 Kč –  Kč 

    
Účet č. 512 Cestovné zaměstnanců AMG 

   
Gloria musaealis 4.093,00 Kč 580,00 Kč 3.513,00 Kč 

Festival muzejních nocí 4.300,17 Kč – Kč 4.300,17 Kč 

10. kolokvium AMG 2.334,00 Kč – Kč 2.334,00 Kč 

Škola muzejní propedeutiky 1.268,00 Kč – Kč 1.268,00 Kč 

Jednání orgánů AMG 1.965,00 Kč 1.965,00 Kč – Kč 

Celkem cestovné zaměstnanců AMG 13.960,17 Kč 2.545,00 Kč 11.415,17 Kč 

    
Účet č. 518 Ostatní služby 

   
Gloria musaealis 826.006,60 Kč 40.519,60 Kč 785.487,00 Kč 

Festival muzejních nocí 70.758,77 Kč – Kč 70.758,77 Kč 

Server muzeí a galerií ČR 69.601,40 Kč 7.660,34 Kč 61.941,06 Kč 

Škola muzejní propedeutiky 98.182,21 Kč – Kč 98.182,21 Kč 

Ediční činnost / Ediční činnost Komisí AMG 190.516,89 Kč 3.821,93 Kč 186.694,96 Kč 

Ediční činnost – Věstník AMG 242.650,90 Kč – Kč 242.650,90 Kč 

Tvorba oborového názvosloví 28.894,00 Kč – Kč 28.894,00 Kč 

Semináře a konference Komisí AMG 169.421,98 Kč 13.760,00 Kč 155.661,98 Kč 

Jednání orgánů AMG / Účast na konferencích 36.561,00 Kč 31.437,00 Kč 5.124,00 Kč 

NEMO 2022 / UZS / E.C.C.O 70.831,57 Kč 70.831,57 Kč – Kč 

10. kolokvium AMG 118.062,95 Kč 873,00 Kč 117.189,95 Kč 

Provozní náklady AMG – Cestovné 10.430,00 Kč 10.430,00 Kč – Kč 

Provozní náklady AMG – Nájemné 166.134,78 Kč 166.134,78 Kč – Kč 

Provozní náklady AMG – Poštovné 2.403,00 Kč 2.403,00 Kč – Kč 

Provozní náklady AMG – Telefon 35.832,50 Kč 35.832,50 Kč – Kč 

Provozní náklady AMG – Služby účetnictví 108.925,41 Kč 108.925,41 Kč – Kč 

Provozní náklady AMG – Služby IT 36.000,00 Kč 36.000,00 Kč – Kč 

Provozní náklady AMG – Energie / Svoz odpadu 3.334,76 Kč 3.334,76 Kč – Kč 

Celkem ostatní služby 2.284.548,72 Kč 531.963,89 Kč 1.752.584,83 Kč 

    
Účet č. 521 Mzdové náklady a OON 

   
Gloria musaealis  516.112,22 Kč 501.112,22 Kč 15.000,00 Kč 

Festival muzejních nocí 143.174,92 Kč 143.174,92 Kč – Kč 

Škola muzejní propedeutiky / 10. kolokvium AMG  602.251,49 Kč 465.318,49 Kč 136.933,00 Kč 

Semináře a konference Komisí AMG 3.067,00 Kč – Kč 3.067,00 Kč 
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Osobní náklady AMG – zaměstnanci, vlastní činnost 250.630,37 Kč 250.630,37 Kč – Kč 

Celkem mzdové náklady a OON 1.515.236,00 Kč 1.360.236,00 Kč 155.000,00 Kč 

    
Účet č. 524 Zákonné sociální pojištění 

   
Osobní náklady AMG – Zaměstnanci AMG 438.205,00 Kč 438.205,00 Kč – Kč 

Celkem zákonné sociální pojištění 438.205,00 Kč 438.205,00 Kč – Kč 

    
Účet č. 527 Zákonné sociální náklady 

   
Osobní náklady AMG – zaměstnanci 5.563,00 Kč 5.563,00 Kč – Kč 

Celkem zákonné sociální náklady 5.563,00 Kč 5.563,00 Kč – Kč 

    
Účet č. 548 Provozní náklady 

   
Provozní náklady AMG – Pojištění Sekretariátu AMG 24.183,00 Kč 24.183,00 Kč – Kč 

Celkem provozní náklady 24.183,00 Kč 24.183,00 Kč – Kč 

    
Účet č. 568 Ostatní finanční náklady 

   
Ostatní finanční náklady – Kurzový rozdíl 92,96 Kč 92,96 Kč – Kč 

Celkem ostatní finanční náklady 92,96 Kč 92,96 Kč – Kč 

      
Výdaje celkem 4.588.792,99 Kč 2.509.792,99 Kč 2.079.000,00 Kč 
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Příloha Výroční zprávy AMG za rok 2022 
 

Zápis o provedení revize hospodaření AMG ke dni 24. 3. 2023 
 
Stav pokladny ke dni 1. 1. 2022  11.123,00 Kč 
Stav valutové pokladny ke dni 1. 1. 2022  116,04 € 

Stav bankovních účtů ke dni 1. 1. 2022  2.986.763,03 Kč   
 
Stav pokladny ke dni 31. 12. 2022  9.101,00 Kč 
Stav valutové pokladny ke dni 31. 12. 2022  9,40 € 
Stav bankovních účtů ke dni 31. 12. 2022  3.174.822,26 Kč 
 

Stav pokladny ke dni 24. 3. 2023  15.258,00 Kč 
Stav valutové pokladny ke dni 24. 3. 2023  9,40 € 
Stav bankovních účtů ke dni 24. 3. 2023  4.622.649,29 Kč 
 
Limit pokladní hotovosti byl od 1. 1. 2020 nastaven na 60.000,00 Kč. Tento limit nebyl v roce 2022 
překročen.  

 

AMG se jako zaměstnavatel rozhodla využít možnosti poskytovat svým zaměstnancům příspěvek 
na stravování v peněžní formě a od 1. 2. 2021 přešla na stravenkový paušál. 
 
Při kontrole pohybu finančních prostředků v peněžním deníku souhlasí stav hotovosti ke dni  
24. 3. 2023 s výpisem. Nebyly zjištěny rozdíly.  
 
Namátková kontrola byla provedena u následujících dokladů: 

 
Datum Č. dokladu Text Částka 
13. 1. 2022 22211008/22 provoz domény domuzea.cz 363,00 Kč 
28. 1. 2022 22211014/22 ubytování poroty GM, Vsetín 5.700,00 Kč 
31. 1. 2022 22201002/22 poplatek GM, Česká pošta, s. p. – Poštovní muzeum 800,00 Kč 
7. 2. 2022 22211021/22 telefon 1/2022 2.911,19 Kč 
11. 2. 2022 22201006/22 inzerce ve Věstníku AMG č. 1/2022 5.000,00 Kč 
11. 2. 2022           222V/012                kancelářské potřeby GM     50,00 Kč 
4. 3. 2022 22201116/22 čl. příspěvek, A. Havlínová 470,00 Kč 
4. 3. 2022 22201246/22 čl. příspěvek, M. Štefánek 470,00 Kč 
7. 3. 2022 22201014/22 čl. příspěvek, MMB 30.950,00 Kč 
7. 3. 2022 22201020/22 čl. příspěvek, MMP 30.950,00 Kč 
7. 3. 2022 22201028/22 čl. příspěvek, NTM 30.950,00 Kč 
7. 3. 2022 22201066/22 čl. příspěvek, NÚLK 12.380,00 Kč 
7. 3. 2022 22201321/22  čl. příspěvek, Fakulta chemické technologie VŠCHT 7.000,00 Kč 
7. 3. 2022 22201408/22 čl. příspěvek, Letecké muzeum v Kunovicích 2.300,00 Kč 
7. 3. 2022 22201518/22 čl. příspěvek, Auto A. V. A., spol. s. r. o. 2.300,00 Kč 
8. 3. 2022 22211039/22 členský příspěvek UZS ČR 45.000,00 Kč 
9. 3. 2022             222P/010 poplatek GM, NTM 800,00 Kč 
26. 4. 2022           222V/042 distribuce Věstníku AMG č. 2/2022 do zahraničí 1.904,00 Kč 
27. 4. 2022           22211060/22 Věstník AMG č. 1/2022 – distribuce 10.000,65 Kč 
29. 4. 2022           22203002/22 dotace MK ČR – Informační servis 2022 1.080.000,00 Kč 
11. 5. 2022           22211076/22 kancelářské potřeby GM 1.535,49 Kč 
19. 5. 2022           222V/056 DPP 18/2022, GM ceremoniál, E. Hlaváčová 1.500,00 Kč 
23. 5. 2022           222V/002                cestovné NZ FMN 2022, A. Komárková      26,66 eur 
30. 5. 2022           22211086/22 archivace webu GM 26.021,00 Kč 
24. 6. 2022           22211102/22 cestovné člena Exekutivy AMG, Chovančíková   769,00 Kč 
29. 6. 2022           222V/086 výjezd poroty GM, M. Benčová 118,00 Kč 
8. 7. 2022             22211122/22 záloha elektřina PRE 3.255,00 Kč 

18. 8. 2022           22211138/22 příprava zákona o muzeích, právní služby 18.150,00 Kč 
5. 9. 2022 222V/086 prodej publikací, J. Jansová 250,00 Kč 
8. 9. 2022 22211150/22 plackovač pro kolokvium 2022, matrice, řezačka 27.739,31 Kč 
8. 9. 2022 22201572/22 kursovné ŠMP – Muzeum T. G. M. Rakovník 3.000,00 Kč 
4. 10. 2022 2211172/22 nájem učebny ŠMP 1.452,00 Kč 
5. 10. 2022           222P/039 kursovné ŠMP – nástavba, H. Šrámková                               1.500,00 Kč 
11. 10. 2022         222V/116 pozvánky kolokvium 2022 VIP, distribuce                               1.052,00 Kč 
12. 10. 2022 22201620/22 čl. příspěvek, V. Rydlová 235,00 Kč 
17. 10. 2022         22211196/22           seminář Geologické komise AMG 15.000,00 Kč 
24. 10. 2022               22211215/22     provoz domény gloriamusaealis.cz 363,00 Kč 
3. 11. 2022           22211232/22                           výroba bannerů pro kolokvium 2022 4.235,00 Kč 
22. 11. 2022 22201640/22 poplatek GM, VMO 800,00 Kč 
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6. 12.2022           22211267/22           exkurze ŠMP, doprava                                                           12.221,00 Kč 
7. 12. 2022          222P/052 prodej publikací ŠMP, V. Červená                               250,00 Kč 
14. 12. 2022         2211281/22           úložiště dat ŠMP, záložní místo pro archivaci 4.950,00 Kč 
14. 12. 2022         222V/159          cestovné lektor ŠMP, L. Beneš 916,00 Kč 

     
Při kontrole likvidace výše uvedených účetních dokladů nebyly zjištěny nedostatky.  
 
Inventarizace 

Inventarizační komise ve složení: Anna Komárková, Martin Čarek a Vendula Potůčková Jurášová, 
provedla inventarizaci majetku a zásob publikací ke dni 15. 3. 2023. Nebyly zjištěny rozdíly  
a nedostatky mezi skutečným stavem a evidencí majetku. AMG spravuje drobný hmotný  
a nehmotný majetek v hodnotě 1.284.015,32 Kč.  
 
Kontrola zaúčtování výběru členských příspěvků AMG 
Kontrolou bylo zjištěno neuhrazení členských příspěvků AMG: 1) za rok 2019 jednoho 

individuálního člena (ve výši 470,00 Kč); 2) za rok 2021 jednoho individuálního člena (ve výši 
470,00 Kč); 3) za rok 2022 čtyř individuálních členů (ve výši 1.880,00 Kč). Ke dni 24. 3. 2023 
dlužili členové AMG na členských příspěvcích za předchozí období celkem 2.820,00 Kč. Revizní 
komise AMG doporučuje vyzvat neplatiče k úhradě, a pokud se jedná o chronické neplatiče, podat 

na jednání Senátu AMG návrh na jejich vyloučení dle Stanov AMG.   
 
Revizní komise AMG prošla jednotlivé vyúčtování poskytnutých grantů a dotací AMG za rok 2022  

a shledala, že je vyúčtování vedeno pečlivě a systematicky. Účetní doklady jsou vedeny přehledně, 
bez formálních nedostatků.  
 
Revizní komise AMG prošla přehledy plateb sociálního a zdravotního pojištění za rok 2022  
a shledala, že je dokumentace vedena pečlivě a přehledně, bez formálních nedostatků. 
 

 
 

Revizní komise AMG 
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